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Országos sörárpa- és komlókiállitn* 
Budapesten.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület f. é. 
szeptember hó 28—30-án a földművelési minisz­
ter anyagi támogatásával Budapesten a Köz­
telek székhazának nagytermében díjazással 
egybekötött

országos sörárpa- és komlókiállitást

rendez.
A kiállítás célja, hogy azon a magyar sör­

árpa- és komlótermesztés fejlettsége, továbbá 
versenyképessége a bel- és külföldi fogyasztók 
előtt bemutaitassék.

A kiállításra beküldött minták a földművelés­
ügyi miniszter, az OMGE., a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete, a Budapesti Áru- és Értéktőzsde, 
a Magyar Serfözök Egyesülete és a Segesvári 
Komiótermesztök Szövetkezete által felajánlott 
hozzájárulásból ibjaztaini fognak. Kiosztásra 
kerül sörárpánál 7 első dij egyenként 150 korona, 
14 második dij egyenként 100 korona és 21 
harmadik dij egyenként 50 korona értékben, a 
komlónál pedig 4 első. 'S második és 12 har­
madik dij egyenként 150, illetve 100 és 50 K. 
értékben.

Felhívjuk a magyar sörárpa- és komlóter­
mesztő gazdaközönséget, hogy az országos sör- 
árpa- és komlókiallitison mintáikkal mennél 
nagyobb számban vegyenek részt. A kiállítók 
ti -dijat nem fizetnek és a beküldendő 10 kg. 

árpa, illetve 2 kg. komló átengedésén kívül 
kiállítókat semminemű költség nem terheli. 
Sörárpa- és komlótcrmesztöink címére külön 

í, üiivást küldöttünk szét, melyben az Összes 
dnivalök megtalálhatók. Aki ezen felhívást 
- tieg nem kapta meg és erre igényt tart, 

veskedjék eziránt az Országos Söntrpa- és 
vHnlóktílütás rendező-bizottságához (Budapest, 
X.. Küztelek-u. 8. sz.) fordulni, ahol a szüksé- 

-1 s felvilágosításokat is készséggel megadják.

Az Országos Sörárpa- és Komlókiállitás ren­
dező-bizottsága nevében

Budapest, 1913. jut 29-én.
Kerpel;/ Kálmán s. k,, 

a rendez'i-biz. eioSke.

A galáiitai nemzetközi motoros 
tulaj mii veiögép bemutató sikere.

A kézi munkaerő hiánya és drágasága a 
magyar mezőgazdaságot is mindinkább olyan 
üzemrendszer felkarolás ara kényszeríti, amelyet 
a tőkében belterjesség, a munkában pedig kftl- 
terjess»>g jellemez, vagyis amely az emberi és 
állati munkát minden irányban lehetőleg az 
olcsóbb es biztosabb gépmunkával igyekszik 
helyettesíteni. Mivel nemcsak a legtöbb, hanem 
a legfontosabb munkát is a talaj megművelése 
igényli, az izomerő helyettesítésére hivatott gépek 
között különös jelentőséget kell tulajdonítanunk 
a motoros talajművelő gépeknek, amit még csak 
fokoz a modern okszerű talaj művelési rendszer, 
amely az eddiginél sokkal több és sokkal t, la­
posabb munkát követel.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
vezetősége mar akkor tudatában volt annak, 
hogy a jövendő mezőgazdasági életben mily 
fontos szerepük lesz a motoros talajművelő- 
jepeknek. amikor ezek igen lassan fejlődő 
gyermekkorukat élték. Ezt bizonyítja az Agártiou 
1882-ben általa rendezett ekeverseny is, amely en 
még csak 2 gőzeke vett részt és ezek is a 
gazdaközönség nagy bizalmatlanságával és kiesi íy- 
lésével találkoztak. 1882. óta a gépipar óriásit 
fejlődött és ezzel az általános nagyarányú hala­
dással lépést tartott a mezőgazdasági gépipar 
is. Erről a Mezőhegyesen 1909-ben tartott nem­
zetközi motoros talajmüvelögépbemntatón is 
meggyőződést szerezhettünk, amelyen immár 
gyakorlati alkalmazásra érett gépek jelöniek 
meg, bár még mindig igen kis számban. A raezö- 
hegyesi bemutató inint a gazda közönség szokat­
lan széleskörű és élénk érdeklődést tanúsított, 
ami teljesen igazolta az OMGE. ama törekvéseit.

amelyek a motoros talajművelés kérdéseinek 
állandóan felszínen tartását célozták.

Mindazok az okok, melyek a mezőhegyes! 
bemutató alkalmával a motoros talajművelő- 
gépek iránt a nagy érdeklődést kiváltották, ma 
is fenn állanak, sőt azóta csak fokozódtak a 
cselédhiány érezhetőbbé válásával, a kézi és 
állati munkaerő drágulásával és az okszerűbb 
talaj művelés terjedésével karöltve, s inig 1909-ben 
a motoros taiajmüvelőgépek térhódítását a gaz­
dák csak kívánatosnak tartották, ma már okvet­
lenül szűk-égesnek érzik. E szükség szülte álta­
lános érdeldődés újabb lökést adott a motoros 
taiajmüvelőgépek tökéletesedésének, nemcsak a 
külföldön, hanem hazánkban is s mind újabb 
és újabb motoros taiajmüvelőgépek váltak ismer­
tekké és kerültek forgalomba; mindegyik rend­
szer más és más előnyökkel dicsekedett úgy, 
hogy már a szakember sem tudta megállapítani 
a különböző gépek tulajdonképpeni gazdasági 
értékét. A motoros talajművelés térhódításának 
Szüksége, a kérdés iránt megnyilvánuló általános 
érdeklődés és az. uralkodó tájékozatlanság arra 
késztették az OMGE.-t, hogy rövid négy év le­
forgása után újból motoros talajmüvelögép be­
mutatót rendezzen, hogy ezen a különböző 
gépek használati értékét pontosan megállapítsak 
és hogy ezen a gazdaközönség személyesen 
ismerkt-dhessék meg az újabb gépiekkel.

Ez a nemzetközi motoros talajmüvelögép be- 
mutatő f. hő 9. és 10-én folyt le Gal.intán, még 
l»edig olyan méretekben, amilyenekkel eddig 
nemcsak nálunk, hanem még a külföldön is sehol 
hasonló versenyt nem rendeztek és nemcsak a 
gazdák, hanem a gépgyárak ’is olyan rendkívüli 
meleg érdeklődést tanúsítottak a bemutató iránt, 
hogy annak legteljesebb sikeréről számolha­
tunk be.

A bemutatón ténylegesen 20 gyár vett részt 
28 géppel, amelyek közül 5 gőz-, 20 benzin-, 
3 pedig nyersolajerövel hajtott és 3 magyar. 
8 német, 2 angol, 15 amerikai gyártmány volt. 
Mar magában véve a bemutatón résztvevő gépek 
száma is elárulja annak hatalmas méreteit és 
nagy sikerét. A rendezés és előkészítés gondos

érdeklfiadhnek ntesltlUdl *

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, If., Alkotmány-utcza 29.
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és fáradságos utánjárásán kívül ezt a migy 
résztvételt főleg a széleskörű érdeklődésnek kell 
tulajdonítanunk, amely a gyárosok előtt igazolta, 
hogy- nálunk érett már a gazdálkodási rendszer 
a motoros talajmiivelősre; a gyárosok azonban 
bizonyára nem hagyták fi gyeimen kívül azt az 
onasí mezőgazdasági területet sem, amely a bal- 
Karú állapotok rendezése után ember és állat 
nélkül egyenesen a gépekre van uialvaés amelynek 
meghódítása legkönnyebben Magyarországon át 
és az itt szerzett kedvező tapasztalatok alapján 
történhetik. A gépgyárosok helyesen alkalmazott 
áldozatkészsége így lehetővé tette, hogy a 
gaiáiitai bemutatón az összes fontosabb gépeket 
munkában megismerhesse a gaz da k özön s é g és 
használati értéküket megállapítsák a szakemberek.

A gálántai bemutatóval ugyanis csak e két 
napon foglalkozott a nagyközönség, pedig ott 
a bemutatót megelőzőleg mar beteken át szor­
gos és gondos munka folyt és utána is niég 
hpsszabb ideig folyni log, hogy a bemutatón 
résztvevő gépeket mind alaposan" kipróbálják és 
megái lapítsák azok gazdasági értékéi. E mun- 
Mtiatok befejezése után a szakbizottság lapunk 
hasábjain részletesen fogja ismertetni ugv a 
kipróbálás módját, mint a nyert eredményeket, 
ezer! ennek a szakszerű közleménynek' nem 
\ .tghatunk élébe. Annyit azonban mcgállapit- 
hatuok már most is, hogy az eddig gyűjtött 
adatok igen kedvezők és azt bizonyítják, hogy 
a mezöhegyesi bemutató óta nagyon tökéle­
tesedtek a motoros talaj müvolögépók. A ki­
próbálás alá vett gépek legtöbbje kifogás taia- 
nuí megfelel a gyakorlati alkalmazhatás feltéte­
leinek és mivel legkülönbözőbb rendszerű jó 
gépes állanak rendelkezésre, ma már minden 
gazda találhat egy olyan motoros talajművelő- 
gépet, amely viszonyai között jól be fog válni, 
i chát nemcsak sok, hanem sok jó gép vett 
részt a gálán tai bemutatón, ami talán az elért 
siker legértékesebb része és urai a jövendő ha­
ladásra nézve kedvező kilátásokat nyújt.

A gálán tai bemutató iránt meleg érdeklődést 
tanúsítottak a gazdák is, a két napon ezrével 
hoztáK a vonatok a gazdaközönséget s bár a 
résztvevő gazdák számát legalább 6—7 ezerre 
becsülhetjük, ezinmyban az eredménvnyel nem 
vagyunk teljesen megelégedve, a gazdák részé- 
roi ennél jóval nagyobb érdeklődésre szúmitot- 
tunk és a bemutató jelentősége és méretei sok­
kal több látogatót is érdemeltek volna meg. A 
gálán tat bemutató jelentőségét különösen kidom­
borította az. hogy a főldraüvaléstigvi és keres­
kedelemügyi miniszterek is megtisztelték látoga­
tásukkal. Jóleső örömmel emeljük ki a két mi­
niszter együttes látogatását, amely az időszerű 
mezőgazdasági kérdések iráni való'érdeklődésük­
ről es jóindulatukról tesz tanúságot és reményt 
en?fd nyújtani a gazdatársadalomnak arra, hogy 
a jövőben is számíthat megértő támogatásukra 
és nagyon is kívánatos együttműködésükre. A két 
miniszteren kívül sokan jelentek meg mindkét 
minisztérium vezetőségéből és egyéb állami intéz­
mények részéről is. Külföldről is sokan jöttek 
ei megnézni a maga nemeben páratlan bemuta­

tót, állami megbízottak, szakemberek és gazdák 
egyaránt.

így a galántai bemutatót minden tekintetben 
sikeresnek kel! tekintetünk, amit annál jogosab­
ban állapíthatunk meg, mert arról u legmelegebb 
elismeréssel nyilatkoztak az összes irányadó 
tényezők. Különösen értékeseknek kell tekinteinmk 
a miniszterek nyilatkozatát, akik ismételten teljes 
megelégedésüknek és elismerésüknek adtak ki­
fejezést. Hasonlókig nyilatkoztak u külföldről 
megjelent előkelőségek és szakemberek is. aki- 
hét valósággal megleptek a bemutató nagy mére­
tei és a rendezés mint&szerüsége. A legteljesebb 
elismerés hangján szóhmak a gép,-párosok is 
a bemutatóról, akik kijelentették, hogy már sok 
és nagy versenyen veitek részt, de ehiniz hasonló 
rendet, kifogástahin rendezést és egész a kicsinyes- 
kedésig menő pontos és komoly kipróbálást még 
eddig sehol sem tapaszUiUak. Őszinte őrtimmei 
állapíthatjuk meg mi is, hogy a rendezés valóban 
niíütűszerű volt es emiek köszoahíjlo. hogy cgyos 
el nem kerülhető ajvróbb panaszoktól eltekintve 
a nagyméretű bemutatón semmi zavar és ki­
fogás nem merült fel.

A galántai lim'turos iaJajmüvelogép bemutató 
mindeneseire határkövet fog képezni hazánk 
mezőgazdasági eleiében és különösen H talaj- 
művelés terén a haladásnak biztos al tpját rakta

X gazdaközönseg remélhetőleg haszia>sitani 
fogja a nagy fáradsággal és jelentékeny költ­
séggel rendezett bemutató gazdag tapasztalatait 
es; igyekezni fog mihamarabb kihasználni a 
motoros taiajmuveiés áltul biztosított előnyöket. 
Bizonyára fognak még tovább is tövélettisedni 
a motoros taiajművelögépek. azonban nagyon 
helytelen eljárás lenne a jövendőbeli javulás 
reményében _ elhalasztani a gépek beszerzését, 
armái is inkább, mert a meglevő rendszerek 
között n legtöbb jónak és gyakorlati ! asziutlatra 
ttika.masunk bizonyait. Ha a még rövhiebb életű 
gépeken fog is mutatkozni valami viiltoztatás 
vagy javítás szüksége, némi áldozatoktól nem 
szaluid a gazdáknak vissmiadniok, mert csakis 
gyakorlati tapasztalatok vethetik meg a további 
haladás alapját. És mivel a bemutatott motoros 
taiajművelögépek beszerzési költsége aránvlag 
ic ni tinmagus, nemcsak a nugv-, hímem a 
középbirtokokon is lehetséges a motc ros talaj- 
müveiés bevezetése, sőt ennek előnyeit társulás 
utján a kisgazdák is biztosíthatják maguknak.

De nemcsak a mezőgazdaság száma ra biztosit 
hasznos eredményeket a gaiantai bemutató.
hanem n mezőgazda sagt gépipar t észtére is 
megbecsülhetetlen szolgálatot teljesít. A részletes 
és alapos kipróbálás és az ósszebasor liUis által 
nyert értékes adatok a gyárosok előtt feltárják 
géjteik eddig ismeretlen hibáit és megjelölik a 
további haladás útját. Természetesen a be­
mutató a gépeket a gazdaközönség körében is 
ismertekké teszí és terjedésüket nagy roerték- 
ben fokozni fogja. Ez az üdvös hatás".-szleiheto 
voll a mezőhegyest bemutató alkalmával is. 
•in mi] fokozottabb és értékese: bb ered menyeket 
várunk a galántai bemutatótól a mező gazdásági 
Képipar fejlesztés.- és érvényesülést- túrón.

A galántai bemutató sikere sok önzői cn"gazda

és jeles szakember érdemes munkásságának 
odaadó fáradozásának köszönhető. A logiW. 
elismeréssel és hálával kell megemlékezi; 
Knffner Károly báró. Gükher Jakab és £ 
háey Béla gróf földbirtokosokról, akik a ku 
háláshoz szükséges területet átengedték és hó­
idon át csaknem teljesen kiszorultak bin, , 
rőt s akik éideines tisztikarukkal egyetemi,- 
minden tekintetben megkönnyítették a rendé 
és kipróbálás nehéz feladatát. A bemutató • 
készítésén és szervezéséi: az országos remii-., 
bizottság fáradozott hónapokon át Bolla Msh. 
miniszteri tanácsos elnök vezetése mellett' 
főleg bizottság előadójának és lelkének. Kr . 
Hugo titkárnak az érdeme, hogy e nagvobb- 
szaíiáaii bemutató alapját megvetni c-s tt r>- 
vételre ennyi sok gyárost megnyerni sikerű:;. 
A kipróbálás és ellenőrzés fáradságos és kivu.. 
szakismereteket igénylő munkáját Spurim i , 
gazdasági akadémiai tanár. Kar korányt Al 
műegyetemi adjunktus, (hdúdy János f,-i.£ 
ipariskolai tanár es Zsaluin Milán dr. n 
egyetemi magántanár végzik már hetek óta nag-, 
odaadással akiknek ti Ady Albert, Tladár Endre 
Biilege Janos és Faragd István gépészmérnökök. 
>0- Horváth Jenő, Molnár Géza és gvervu* 
Stras.-er Alajos segédkeznek. A helvi mid-. - - 
munkálatait a Pozsot.ymegyd Gazdasági Eg; - 
sülét látta el nagy gondossággal és sikerrel, 
amelyért a helyi rendező-bizottság és főleg az 
annak élén álló urak, OMcker Jakab. Hm dlh 
Jenő. Bneht/i Jakab. iTuu<tiy~Iktl>renlei Sándor, 
Kuffnér Raoul báró és Korács Márton teljes 
elismerést érdemelnek. A siker biztosításához 
é.-ig) mértékben hozzájárult a íoldmüvelésügvi 
és kereskedelemügyi minisztériumok jóindulata 
támogatása; az előbbi 10,00».) korona segély 
engedélyezésével az ar.vagi födőzetröi részben 
gondoskodva m UMGÉ.-ruik lehetővé tette a 
bemutató rendezését

Mindezen tényezők őszinte elismerésre és 
köszönetre méltó támogatása és fáradozása fé- 
livcs sikert biztosított a galántai nemzetközi 
tiilajmüvelögép bemutatónak és most már a 
gazdáinkon van a sor, hogy a bemutató sikerét 

értékes tapasztalatait mielőbb gyakorlatilag 
hasznosítsák.

X/ okszerű faiííjmüvvlés szerepe 
a szárazság elleni küzdelemben.
! A Kodoiányi-íéte irodalmi páJyadtjjal Mtfioletrtt pályamű.)

Irt« Bauntik István,
s tmtáMfi gszd. atad. hailgstii».

1.
Sokan a gyakorlati gazdák közül szinte gunvo- 

.odva szólnak, ha hallanak valakit a szárazsáv 
L-i-.ciit kuzaea óiról beszélőt s nem tudják elkép­
zelni. hogy lehet egy gazdának még csak arra 
a gondonura is jönni, hogy a természettel sikni- 

^ÖSi íiK':’f!ban, amidőn .mindenfelé 
haí.am és Mini a gazda nehéz helyzetek nehéz 
megélhetését, az evröl-évre vállaira nehezedő 
terítékét, mert egyrészt az őserejétől megfosztott.

62. SZÁM 23-IK ÉVFOLYAM.

A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részv.-Társ.
ffyÄrtmanya.A *

HAZAI DRILL HORTOBÁGY DRILL
s«rn vetőgép,

NAPOLEON DRILL
kap4 6k- —kuWc.„«6flépek ....

Kérjen árjegyzéket. -W»
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ií fold mindinkább kevesebbet és keve- 
t terem, másrészt nehezíti a gazda helyzetét 

l.h piac, nincs mit mosolyogni, hanem 
m H karolnunk mindazon tényezőket, amik a 
tó legnagyobb tiszta jövedelem előállítására 
-1 hogy ezáltal a megélhetés biztosítva 
vröl-évre emelkedő kiadások fedezése kőnv- 

ebon eszközölhető legyen. Hogy a gazda 
:vi nagyobb tiszta jövedelemre tegyen szert 
ami szoros összeköttetésben áll 'a termés 

.ni) ieég- és minőségével — részint az okszerű 
j müve lésre, részint az okszerű trágyázásra 

hogy áttérjen, annál is inkább, mert sok 
->x termésnek nem is annyim az időjárás, 
a: inkább a rossz, hanyag, okszerűtlen talaj* 
ívelés az oka. Hazánk szélsőséges éghajlata, 
■irazságra hajló klímája alatt pedig kiválóan 
otos a talajnak okszemieg való megművelése, 

i hatalmas fegyver áltál képesek vagyunk 
természettel a küzdelmet felvenni, annak

■ eszélyeitől magunkat annyira-mennyire fagget-
teni. Különösen az Alföldön van nagy jelentő- 

- ge az okszerű talajművelői felkaroiásiimik. 
r::yrt hisz ez szenved legtöbbet a szárazságtól, 

őrt ? Tudjak, a párolgás és ezzel kapcsolatban 
kiszáradás mérve különböző tényezőktől függ. 
Minél nagyobb a meleg, minél gyakoribbak a 

áraz, szikkasztó szelek es minél szárazabb a
■ vegő, annál gyorsabb a talaj kiszáradása. 

Különösen ez utóbbi tényező bír nagy befolyás­
sal a kiszáradás mérvére. Minél páradusabb a

■ vegö, annál kevesebb a párolgás és ennek fbíy- 
'an annál lassabban szárad ki talajunk és meg­
fordítva. Már pedig tudjuk, hogy az Alföld leve­
gőjének páratartalma igen csekély, ami egy- 
iészt a-kevés évi csapadék egyeníőtienül való 
eloszlásából, másrészt a forró' 'nvár, tikkasztó 
: őég. az állandóan uralkodó szárító szelek hatá­
sából magyarázható meg, minek következté­
ben mohón szívja magúba a talajvíz páráit 
mindaddig, anrig csak a tetitettség fokát cl 
nem éri.

Ebből magyarázható meg tehát az a körük 
y-:iy. hogy miért szenved éppen az Altöld Seg- 
.kiibb a szárazságtól,
‘1 ehát egy vidék vagy országrész klimatikus 

Viszonyainak megállapításánál neun elégséges 
ysupán az évi csa|»adtikmemiyiséget vizsgálnunk, 
hunéra ezzel kapcsolatban az illető vidék levegő­
dnek a páni tartalmát is figyelembe kell vennünk. 
Kívánatos volna tehát a már általánosan elter­

ít esapatiékmérök mellett u. n. páratartaioru-
■ /y levegőnedvességméróket is fölállítani < ezek 
ejataí alapján az illető vidék klimatikus viszo­
nyaira következtetnünk. 1

Szükséges tehát, hogy különösen ív. Al­
ton, de az ország esapadékdnsabb vidékein 
hagyjunk fel a még őseinktől tamilt talaj - 

ivelőst _móddal s helyette térjünk át a modem, 
nyugati államokban már általánosan elterjedt 
nálunk is már nagy elterjedésnek örvendő 
-zeni talajmüveiésre, mint a gazdának íeg- 
■ resebb védekezési módjára a száraság elleni 
'delemben.

i )e mit kell érteni okszerű és céltudatos talaj- 
’ivelés alatt?
Nem mást. mint talajunknak ebire niegállapí- 

t? célnak megfelelően akkor, úgy és annyiszor
SS
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való megmunkálását, amikor és ahányszor azt 
a fennforgó cél elérése megkívánjál

A helyes talajmüvelési eljárások célja össz­
hangot teremteni a talajban levő viz, levegő és 
egyéb elemek között, mely elemek karöltve a 
talaj vegyi alkatrészein* hatást gyakorolva, azok 
hamarosan a növények táplálkozására szolgál­
nak. Kultúrnövényeink ugyanis életműködésüket 
csak úgy folytathatják, hu elegendő nedvesség, 
levegő és méter/ van a talajban.' Tudjuk ugyanis', 
hogy a növények a tápanyagot csakis oldott 
állapotban képesek felvenni,‘azok a nővén)ben 
csakis oldott állapotban tudnak sejtről sejtre ván­
dorolni és így a növények csak akkor élhetnek 
és fejlődhetnek, ha elegendő viz áll rendűik -zé­
sükre. De ez, a vízben feloldott tápanyag smsv* 
ing igen kevés a viz tömegéhez képest és Így 
a növényeknek igen sok vizet kell elpárologtatni 
szerveik utján, hogy kellő tápanyaghoz jussanak, 
hzt az elpárologtatott vízmennyiséget a talaj 
vízkészletéből kell pötoiníok. Ha már most a 
talajban nincsen annyi viz, amennyi a párolgási 
veszteséget pótolni tudná, a növénvok szomiaz- 
nak. hervadni kezdenek, végre elhalnak. Kisér- 
letilcg be van igazolva,'hogy pl. 1 kg. száraz­
anyag előállítására a növényeknek 400 kg. sulvu 
vízre van szükségük.

Igen fontos továbbá a levegőnek jelenléte a 
talajban. Tudjuk, növényeink, mint minden élő 
lénv. léfegzenek. De a lélegzéshez szükséges 
oxigént nemcsak közvetlenül a levegőből mer tik. 
hanem a talaj levegőjéből is az esetleges lég­
iek utján, sőt a talajnedvességben abszorbeált 
szabad oxigént is felhasználhatják a talaj szerves 
alkotórészei utján oiyformáu.' hogy a levegő 
oxigénje a talaj ásványi alkotórészeivel egyesül 
s a talajbaktériumok' működésével uj vegyüi-ite- 
ket képez, amelyek az oxigént a növények .Utal 
lel vehető alakban tartalmazzák. Az ilyen a afc- 
ban felvett oxigén már a növény testének fel­
építéséhez kell.

Kontos végül a keltő hőfoknak a jelenlét.« is 
a talajban, mely nélkül a növények nem élhet­
nének meg. Bizonyos hőfok kell a magiak csrá- 
tdsához. azok norehedéeéhts, bizonyos fuku nie ég­
nék kell fenni a talajban a tulajhaktínumk 
szaporodásához, azok mitkn-hWheg, bizonyos hőfok 
kei: a talajban végbemenő Sótmláwfm, korhadát- 
Jwt síi>. Szóval, a kellő mennyiségű melegnek a 
jelenléte a talajban növényélettani szempontból 
elkerülhetetlen 81 szükséges.

Látjuk u-h.it. hogy* c három fontos tényező 
mily döntő befolyással bir a növények életerő 
amiért is igyekezzünk talajunkat oivan állapotba 
hozni és tartani, hogy az a csapadék beßgald- 
sára. a nedvesség fokosáéira, annak lehető leg­
nagyobb mértékben való megtartására, illetőleg 
annak oVkl'-ttt elpárolgásának a megakadáltfotá- 
eára, továbbá kellő mennyiségű levegő ét meleg 
befogadására alkalmas legyen. Hogy ez a har­
mónia az egyes elemek között fonnál Ihasson a 
talajban kedvező fizikai állapotot kell előállíts»!, 
ami enm*k okszerű mőretétéeel érhető el.

Tudjuk, a talaj apró szemcsékből áll. meivok- 
nek egymáshoz való füződcsétöf függ annak 
szövete vagy struktúrája. Ez lehet 1. tömött, 
ha a szemcsék oly szorosan fűződnek egymás­
hoz, hogy közöttük kis hézagok, u. n. hajszál­

csövek képződnek, melyeken keresztül a viz az 
alsó rétegből a felsőbe szivódhatik fel. 2. Lehet 
laza, amikor is az egyes szemcsék csak lazán függ­
nek össze és az egyes szemcsék között nagyobb 
üregek képződnek, melyek levegővel varrnak ki­
töltve s nagyságuknál ‘ fogva nem hódolnak a 
hajcsövesség törvényének, ezek a*. u. n. lég- 
üregek. \ cgül 3. lehet a talaj szövete morzsái> 
ke*, amikor is az egyes kis szemcsék kis morzsá­
kat képeznek és ezen kis morzsák tapadnak 
cg) máshoz ós alkotnak nagyobb morzsákat. Itt 
a kis morzsákban hajszál csövek képződnek, a 
nagyobb morzsák pedig légüreget alkotnak. Ez 
a struktúra tehát a legalkalmasabb a növények 
fejlődésén*, mert itt elegendő nedvesség, ele­
gendő levegő és a harmadik tényező: a hő 
szintén könnyen hatolhat a talajba. A laza szer­
kezet a hővezetést is csökkenti.

J ellát minden gazdának arra kell törekednie, 
hogy ezen struktúrába hozza talaját és ezen 
struktúrában tartsa, amíg csak módjában áll 
tarthatni Mert ezen kedvező állapotban nem 
marad ám állandóan talajunk, nem pedig azért, 
mert egyrészt a magasból leeső csapadék saját 
súlyánál <- esésénél fogva leveri, lesulykolja 
azt, másrészt pedig az alulról felszivárgő viz az 
útjába eső kis talajraorzsökat szétáztatja, minek 
következtébe,, az « felső rétég által nyomatva 
összetbmődik. reimt átmegy ezen legideálisabb 
állapotból a tömőit állapotba, anuáltal az ott, ki­
épüli hajszálcsöveken keresztül a nedvesség a 
felszínre húzódik és onnan elillan. Minél tömőt- 
tehli, tehát mmél több a hajszálesövek száma, 
amuil nagyobb mérvű az elpárolgás és viszont, 
tgx okozzunk lehat a hajcsövek számát csökken­
teni, hogy ez,által a viz elpárolgását redukáljuk. 
Ezt pedig a rendszeres szántással és horonalássai 
módunkban vau elérni.

A momsüékos struktúra nemcsak a fönti 
okból kívánatos, turném, mert ezen állapotában 
képt« a talaj legtöbb vizet is magába fogadni, 
elnyelni, annál könnyebben tudja azt az altalajba 
l-reznni, ahzorhélm. Ezt bizonyítja Carnpbell- 
nek eziranyban végzett kisertete is. inelv szerint 
a felporhanyitott 13-í-zor annyi vizet fogott fel, 
miítf a tömött. De nemcsak több vizet képes 
felfogni, hanem azt gyorsabban és könnyebben 
imija az alsóbb rétegekbe vezetni, amint ezt 
Kerpehiick rizvizsgálataí is igazolják, melyek 
szenni egy kiad« eső titán kei nap múlva a 
tarlón, tehát tömött földnél 20 cm.-on alul már 
iiiig látszott a hatása, nug a felporhanvitott 
főidnél W cm. Mélységig szivárgott le a viz. 
Ez érthető is. amennyiben az üüépedett, száraz 
talaj csak lassan és csak akkor képes a vizet 
levezetni, ha már az egyes tatajrészek átnedve­
sedtek. Míg, ha a talaj felső rétege porhanyó, 
a viz saját súlyánál fogva behatol a száraz 
talajba. miközben az útjába cső kis szenteseket 
átfuttatja és mintegy utat nvit a következő viz- 
részevs-kéknefc, amiáltiti az'könnyebben húzód­
hat® le a mélyebb rétegekbe.

Látjuk tehát, mily nagyfonlosságu a talajnak 
Kodv^ző állapotba való hozuidla és tartása a 
víz megőrzése és a növénvek fejlődése <z..m- 
pontjából. amiért is elsősorban annak helve« 
nit'gmiivclé.-'crt* kell kiváló gondot fordítanunk!

Ezek előre bocsátása után Lássuk, melyek azon

H< megjönnek az őszi esőzések ismét be fog bizonyosodni, hogy

Caterpillar az egyetlen traktor,
>ielv a magyarországi viszonyokra megfelel, mert a Caterpillar a fal­

azott duloutakon és lágy szántóföldeken még akkor is képes haladni 
hasznos munkát vegezm, mikor kerekes traktorok még csak megmoz­

dulni sem tudnak.
j Caterpillar ar egyetlen traktor, mely homokos vagv tözeges 

alaju gazdaságokban használható. H

nimiinilliiteiEi itótiipisti!, iiiiiBi, ye* a
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hathatós tényezők, melyek a szárazság ellen.' 
küzdelemben kiváló fontossággal bírnak.

Elsősorban is a tarlóhántás, melynek célja a 
talajban oly fizikai állapotot létesíteni, mely a 
talaj megtemiékenyüléséhez vezet. Általa 1. el­
romboljuk a tenyészidö alatt kiépült hajszál- 
csöveket, amiáltal azokban a viz felfelé való 
mozgása megszűnik s igy talajunkból nem páro­
loghat el. 2. Az alsó még többé-kevésbbé nyirkos 
réteg egy vékony, 5—6 cm. vastag porhanyó 
takarót kap, amely megakadályozza a nedves­
ségnek a felszínre való jutását és elpárolgását, 
visszamarad tehát ez a talajban. 3. Alkalmas 
lesz az úgynevezett futó eső felfogására, azt 
könnyebben nyelheti el és könnyebben abszor­
beálhatja.

Hogy mennyivel több vizet képes a tarlőhán- 
totta föld magába fogadni és visszatartani, mini 
az ebben nem részesült, arra nézve Kerpely 
ezirányban végzett kísérletének eredményét 
hozom fel. (Azért nem a gazdaságunkét, mert 
gazdaságunkban a vízvizsgálati és talajfc'sérletek 
még folyamatban varrnak s igy biztos adatokkal 
nem rendelkezem.) Kerpely kísérletét csatornádé 
tarlóján végezte, olyképpen, hogy a csatornádé 
lekerülte után a tarlót felerészben tárcsával fel­
törte, másik felét kezelés nélkül hagyta. A 
10—10 napi vizsgálat eredménye a következő : 
Több rizst tatáit a feltört földben 1909. augusztus 
9-én 910 hektoliterrel, 1909. szeptember 3-án 
980 hektoliterrel, 1909. szeptember 7-én 2170 
hektoliterrel és 1909. szeptember 30-án 2380 
hektoliterrel 00 cm. mélységig.

Tehát e kísérletből láthatjuk, hogy mily 
óriási a különbség a feltört és a fel nem tört 
tarló vizfelfogó és viztart óképessége között.

A viz konzerválásán kívül még egy más igen 
fontos jelentősége is van a tarlóbüktatásnak, 
tudniillik a gyomirtás. Ugyanis, ha a tarlót se­
kélyen feltörjük, általa az aratás alkalmával ki­
hullott gyommagvakat egy vékony porhamó- 
réteggel takarjuk be. Ezek kellő meleg, nedves­
ség és levegő jelenlétében csírázásnak indulnak, 
majd jobban és jobban nőnek < ha mielőtt 
virágzásnak indulnának, alaszántjuk őket. elejét 
veszszíik talajúim nagymérvű elgyomosodasámik. 
A gyommagvakat mélyen alászántani nem szabad, 
mert. ott a csirázási feltételek hiányában nem 
csíráznak, hanem dfeküsznek. amíg újabb szán­
tással ismét a felsőbb csírázásra alkalmas réte­
gekbe nem kerülnek. Itt pedig a gabonával 
együtt kelnek ki, együtt fejlődnek, de a gyom 
mint élelmesebb növény, elvonja a gabona elöl 
a tápanyagot, a nedvességet, a világosságot, majd 
pedig el is nyomja s elvetett táblánk való­
ságos botanikus kert képét ölti, melyben a 
szerény kék búzavirágtól a messze rikító piros 
pipacsig a gyomok megszámlálhatatlan fajai 
tanyáznak és fogyasztják a nedvességet.

Ezeken kívül még számos más jelentősége is 
van a tarióhántusnak, melyek közül azonban 
— a hely szűke miatt —• csak a fontossabbakat 
kívánom felemlíteni. Amely talaj tarlóhántásban 
részesült, az, mivel elegendő nedvességet tar­
talmaz, könnyen s jól munkálható, az eke szép 
munkát végez, utána a fold jól omlik. Az ilyen 
talajban a vetések kikelése egyenletesebb és erő­
teljesebb. Továbbá az értékes nitrátvegyületek

s a talaj beéredését előidéző tnlajbaktériumok 
a tarlóhántotta földben nagytm-uny iség ben kép­
ződhetnek, melyek a növények táplálkozását 
vannak hivatva elősegíteni, a letörd, tolt tarló 
btioczö bomlási > iszonyok közé brill, mert ele­
gendő nedvesség, hő és levegő ill rendelkezé­
sére — mely tényezők a bomlás végbemenetelé- 
hez okvetlenül szükségesek - igy a honiIást, 
a korhadáét dó idéző mikroorganizmusok hamaro­
san kifejthetik hatásukat, az alsó réteg átpor- 
hanyul, been!-; stb. stb.

Igyekezzünk tehát taplóinkat azonnal aratás 
után -— mert ilyenkor az előzetes beámyékolás 
miatt a felső réteg még kissé nyirkos s így nem 
ütközik nehézségbe — feltörni és azonnal lehető­
leg ezzel keresztben megfogasolm, hogy a talajt 
lehetőleg finoman elaprózzuk s így a párolgást 
is csökkentsük. A tudó feltörése történhetik 
egy-két-három s több testi! ekével, de legalkal­
masabb erre az u. n. tárcsás borona, vagy job­
ban mondva tárcsás porhauyitó; különösen a 
könnyebb homoktalajokon.

Munkája az eke és a borona munkája között 
áll, amennyiben a talajt porba nyitja, keveri s 
kis mértékben meg is fordítja. Munkája ugyan 
nem olyan szép mint az ekéé. de roppant 
nagy előnye, hogy vele a munka sokkal gyor­
sabban folyik. U. i. míg a 3—4 tagú eke ' el­
végez 21 - kát. holdat, addig -z 4 kai. 
holdat, 3 erős ló 6 kai holdat is képe:- vele 
elvégezni. Tehát a legnagyobb munkaidőben a 
hordás alatt keres erő alkalmazásival s ami a 
legfőbb, hogy gyorsan és olcsón elvégezhetjük 
a tarlóhántást. (Hátrányos, hogy jó munkái csak 
úgy végez, ha a tartót előbb hossz-, majd 
keresztirányban járatják vele.)

Végzi pedig munkáját olyképpen, hogy egy 
emelő kar által a esuklószerüen el mozgatható 
közös tengelyre felékelt, kiélezett lányeratoka 

I korongok, n tárcsák, számszerűit -ti a tarlót 
j aszerint, amint a tengely egyenesebben, mely
: esetben a tárcsák sekélyebben vagy feitiébk-n...
j amikor is mélyebben járnak— áll a tarlót szét- 
! tépve, összeapritva, a talajt vagy csak porha- 
! nyitja, vagy keveri, esetleg, ha a" alaj kötöttebb 
i és a tengely egészen ferdén all, kis mértékben 
j tof? is fordítja. Nagy előnye használ hatóságá- 
I n;ik sokoldalúsága. Különféle talajmunkalati 
I célokra sikerre! használható, 
j Így megbecsülhetetlen szolgálat »kát teljesíte­

nek az őszi szántások kora tavaszi megporha- 
nyitásánál, a tengeri- és répaföldck szántásra 
való előkészítésénél, vetSszánUu pótlásánál. i 
rétek, legelők, lucernások őszi és tavaszi apó- ! 
Sásánál a skarifikatorok helyett stb. Célszerűi)- I 
bek a kis átmérőjű korongokkal bíró tárcsák, 
mert ezeknek forgása gyorsabb, miáltal nagyobb 
az az energia, amit a föld portiam itüsára fordít­
hatnak. Kisebb üzem részére ez t fent ismer­
tetett tttresüsborona is elégséges. Nagyobb üzem 
részére - ott ahol nagyobb kiterjedésű tarlót 
kei! rövid időn belül megbántam — célszerű 
6 célra az u. n. Foxvter féle ruganyfogu tarló- 
hántó kultivátort beszerezni. Ezen kuüivátor all 
egv széles vázból, rajta 24 rugar vfoggal. Két 
járó keréken nyugszik, az elől IáUíatö harmadik 
üres, nehogy a talajt összenyomja, a kerék 
vezetésére szolgál és lánccal van a kormánynyai
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összekötve, melyet egy ember könnyen 
Egyenlő 5-8 cm. mélységre dolgozik, 
poHianyit, munkája kifogástalan és olcsó

Tarlótöréshez szokták használni tova;.
2- -3 és több testű ekéket, Ezek csak 
testek számában térnek el az egytestű 
egyébként ugyanolyan szerkezettel" bírnak, 
nyűk az egytestű ekék felelt, hogy eml 
igáse.röt takarítunk meg, amennyiben told 
után megy egy ember.

TiiresásharooAva! szemben pedig az az., 
van, hogy szebb, tökéletesebb műnk.;' 
amennyiben a tarlós részt egészen átf, 
jól megporhanyitja s jól ossz- is keveri, 
ránya, hogy napi munkavégezmenye > 
amennyiben pl. a kéttestű eke naponként :j 
kai. holdnál többet nem igen végez.

Úgy ennek, valamint a táresásporhanvitó Pin­
káinak hatását a talaj fizikai és kémiai Íaiapíon- 
sagait illetőleg a tarlóhántás jelentőség 
vánul, amint azt föntebb láttuk. Remik.'d 
fontos dolog a megbántott tarlónak azonnali 
bormmlási és ennek szükségszerinti többszöri 
megismétlése, mindaddig, míg csak azt nm 
szénijük.

Egy másik rendkívül fontos és hathatós , z5 
a szárazság elleni küzdelemben a talajnak mélvea 
való megművelése, az őszi mődyseiníás frifcúo- 
lása. mely alatt a talajnak ~~ a talaj, éghajlati 
viszonyok és egyén szerint — 16 20—25 em, 
mélységű szántását kell értenünk. Minél mélveb- 
ben szántunk, annál nagyobb reményünk lehet, 
hogy talajunk nem fog kiszáradni. Tudjuk u. L. 
hogy, minél vastagabb a felporhaoyitott réteg. 
annál több csapadekot tud az elnyelni, annál 
könnyebben tudja azt a nagy yetvezetiSképessé- 
genei, fogva az alsó rétegekbe vezetni, ott almvr- 
beálm és a nyárra raktározni. Ennek valódiságát 
Kerpeíynek ezirányban végz-tt kísérteié igazolni 
Kim rletíil egy rozstarlót vett fel, melynek egyik 
felet öszszel 25 cm. mélyen megszántotui. a 
muMk felét tarlósán teleltette át. minden kezeié? 
nélkül. Eredmény- a következő volt:
írná. «fee. 23-án vizsgálva iái cm. mélvségie $eté kl.-rt. 
totó. ja*. 4-án so " „ 3-220 ,
181«. máré, Hi-án „ 200 .. 3020

roll több a vieiixrtalom az őszi szántásban, ami 
ti7'2 min. csapadéknak felel meg. Ez utóbbi 
vizsgálatakor azt találta Kerpely, hogy a tarlós 
föld felső rétegében (10--4 » cm. 9°,a: méivebh 
rétegeiben (40—100) cm. 8®,» volt a víz. míg 
itz őszi szántásban UK) cm. mélységig 15. 
ülctöivg 14” =. voll víztartalom. Ez a különbözet

mondja Kerpely — nagyjelentőségű, meri a 
•S — 9° e vizet tartalmazó földből a növények már 
e?ak 2 -3" e vizet tudnak értékesíteni, a többit 
a talaj oly erővel köti le. hogy a növények el- 
nigadni nem tudják. Előnye az őszszeí meg­
szán iOít talajnak az is, hogy tavaszszal hama­
rabb vethető. Az ilyen talajból u. i. a nedves­
ség nem juthat a felső rétegbe, mert a fagy 
hatása alatt képződött poros réteg mint takaró 
ezt megakadályozza. A felső réteg pedig hama­
rosan felszikkad annyira, hogy rövid időn belül 
vethető. Az ihren talajt tavaszszal nem kell szán- 
tani. hanem csak a talaj ülepedettsége szerint 
tárcsázni, grubberoini, extirpátorozni, rugós-boro-

•51* Gépgyár gyárt

Mis atiliis, Isrol, ül, toy a
KltDntf szerkezet, kiváló acélanyag, csekély vonóeröszükséglet
jellemzik a pesieai talamüvelőeszkSxöket.

ÚJDONSÁG! Kitűnő pesieai tüköracélekék.
tSg»S£iM.H8,iLÜMfflSIIHI( GÉPBYá»*N/>K ffrtMwiaBlte BUDAPEST 
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Vil!íy Ka igen laza a talaj, nehéz-boronáim. 
: - dig nem kis jelentőséggel bír a kevés, 
hozzá rosszul teleltetett igáserövel bíró 

: r'.igra nézve, mert hisz ezáltal a munka 
- út és jól halad. Az elhamm-kodoü tavaszi 

pedig rendszerint a kevés igáserŐnek 
iák a következményei lenni. Ezáltal tehát 
és' erőt takarítunk meg.

\ őszi mélyszántás kiviteléhez különféle ki- 
ii. de lényegében egymással teljesen meg- 

ekéket és gézeteket használunk. Az ekék 
egy vagy kéttestű Saek-íéle ekek v> az 

inban forgalomba jött JurenákM'elo ekék a 
^alkalmasabbak. A kétféle eke között a különb- 
sí szembeszökő. Leírásokra a helyszűke miatt 

"’u szoritkosom, csupán a Jurenák-ekére kivit- 
•n azt megjegyezni, hogy ez az adott vbzo- 
:*k között, pl. homokos vagy laza természetű 

: tájon szebb, jobb és több munkát végezhet, ami a 
• ttós vsoroszlyának, a Vulacs és -Stick eke kom- 
h'U’iojabúl el állított kormánylenu znek és annak 
(íajdonitható. hogy szélesebbet fogathatunk, 

_ vontatása könnyebb. Nálunk azonban nem 
■ ál he, alkalmazásakor taligája deformálódott. 
\ két vsoroszlyája közül az első kt»é befelé, 

második, az úgynevezett vendégesomsziv a 
ág kijebh áll, miáltal a földszelet jobban 

'szi-motéltetik, könny fűiben lesz porhanyithatóvu. 
Azáltal, hogy a hátsó esoruszlya nagyobb főid­

éietet vág le, mint amilyent az eke fog, az 
■ketalp nem csiszolja a barázda oldalát, von­

tatása tehát könnyebb. Gerendvhe csuklós szer­
kezetű, mely egy csarartokinl van összeköt tel és- 

ami által a szántás mélysége szabályozhat í. 
Aszerint, amint a törést nagy ohh-itjak. azaz az 
•itala képezett szöget kisebbítjük, az eke seké- 
Ieb ben, ellenkező esetben pedig mélyebben jár.

'' szántás szélességét pedig az állitási keretet 
vlvetlí-sitő állítási koszorúval eszközöljük oíy- 

í ormán, hogy azt vagy jobbra toljuk eh amikor 
:s keskenyebbet, vagy balra, amikor is szélesebbet 
tugatunk, A két ekére vonatkozólag Takács 
Zsigmond a debreceni gazdasági akadémia inté- 
'•ője végzett homoktalajon igen érdekes össze- 
asonlitó kísérleteket, melyek szerint a 7-es 

J urenák-eke 4 ökörrel 1 kai holdat 10 óra 15 
re alatt, a hetes Sack-eke pedig ugyanilyen 

módon 12 óra 32 pere alatt szántotta fel. Tehát 
Jurenák-eke munkaképessége nagyobb, minek 

•ka az, hogy 20 cm. mélyen és 30 cm. szélesen,
: s a Sack-eke csak 20 cm. méh en és go cm. 

s/eiesen szánthatott. #
Leginkább a mélyitömüveléshez, de az őszi 

••!>szántások keresztülviteléhez is használjuk, 
ivabhá a különféle rendszerű gőzekéket, mint 

• v’hláui a Fowler-féle kétiokomotivos. a Kőszegi- 
i> ■'• benzinmotoros ekéket, az újabban elterjedő­

ben levő traktorokat, például Caterpillar ~tb.. 
ezeknek részletes leírását a helyszűke miatt 
őzöm. Előnyük, hogy munkájuk- tökéletezehh, 

mennyiben nagyobb energiával dolgoznak s így 
•zyobb az az eleven erő, amit a porhanyitásra 

ííthatnak. másrészt napi munkavéyezmémfik 
>1 több s igy olcsóbb, mintha azt fogatokkal 

sez nők.
í gy ezeknek, valamint az egy- és töhbtestü 

•vk munkáinak hatása a talaj fizikai és kémiai 
újdonságait illetőleg abban áll, hogy munkájuk 

egyrészt a tulaj kellő mélységben fe!lazul, 
Sál az a sok nedvesség, hóié befogadására 

•■■■< i<abb lesz, a felfogott és elnyelt vizet az 
rétegekbe raktározza, másrészt meg- 

■ ■ yítik a melegnek és a levegőnek behatolását.
;s gindulhat az a tevékenység: a moh. 

'-ívé teszi a nyers növényi tápszereknek 
: u átálltatokká való átalakulását, a tál aj bak! é-

riuuiokrmk az elszaporodását. A felszántott talaj 
nagy felületen érintkezik a levegővel, jobban 
ki van téve a termékenyítő fagy hatásának, mi­
által a mélyebb rétegekből a felszínre hozott 
föld ásványi törmelékei szétbomhmak s igy a 
talajban felhalmozott,‘ a növények által fel nem 
vehető nyers tápanyagok kész, a növények áltat 
könnyen felvt-helővé alakulnak át, melyek már 
a következő termésben jutnak.érvényre. Az ilyen 
talajban a növények gyökerei mélyebbre hatol­
hatnak le, több, erősebb, egészségesebb gyökeret 
fejleszthetnek, bőségesebben táplálkozhatnak, 
miután az alsóbb rétegeket is kihasználhatják, 
szebbén, erőteljesebben fejlődhetnek, minek t< r- 
mészeté- következménye a nagyobb és jobb 
minőségű termés.

1 látjuk tehát, mily nagyjelentőségű és mily 
sok inaegbecsülitfetetlen előnye van az őszi mély­
szántásnak ugv a talajvíz konzerválása, valamint 
annak fizikai és kémiai tulajdonságait illetőleg. 
Á wánatos tehát, hogy az összeg előzőleg már 
megbántott Ős rendszeresen boronáit tarUinh t, 
meg mielőtt a fagy beálltul, lehetőleg melyin 
n-.in'stik mt-íí, hogy ezalutl az őszi szántásunk 
a feni; isniertetett előnyeit élvezhessük.

Az őszi mélyszántásnak föntebb felsorolt cd- 
jmt szolgálták, csak még fokozottabb mérté kl»» 
a mélyítő szántások és az alsó talajrétegnek a 
mcyporhanyitdsa is.

Általában mélyitöbZánLisí akkor vőgzimx, 
ha talajunkat a rendeznél mélyebben szántjuk 
meg. A mélyítést végezhetjük szántással vagy 
ezzel kapcsolatom al tál aj porh any i i ássál. Mint 
minden mélyítést, úgy ezt is őszszel kell vé­
gezni. még pétiig olyformán. hogy ha az altalaj 
minősége megengedi, az ekét járatjuk mé'yebbm, 
vagy La az altalaj minőségi;: ezt nem engedné 
még. pl. hu laza homok alatt agyag és ezalatt 
isinél homok van, mert az altalajt kégézG agyag 
(mert annak nagyobb lévén a vix.foghatóságn) 
kedvező befolyást gyakorol a feltalajra s így 
annak a feltalajjal való összekeverése káros 
lenne; ilyen csekkben az alOdgjporhanyitát vese- 
szák igénybe,

Ha a mélyítést szánlássál végezzük, ezt oly - 
formán eszközöljük, hogy vagy két közönséges ebH- 
járatunk i gyma- után, vagy ami jobb, az n. ru

rajai mcíyitözkékkd végezzük. Az-utóbbi 
jobb munkát végez, meri az afeö ekelest a fel­
talajt a barázda fenekére fordítja, a masodi £ 
ekeívsi pétiig az altalajt metszi te fordítja a 
feltalajra, tehát az al és feltalaj tökéletesen helyet 
cserei.

A mélyítést fokozatosan kelt eszközölni. Egy­
szerre a régebbi szántás mélységénél 3—5 em.-ntl 
mélyebbre ne szántsuk s ha néhány év múlva 
a mélyitöszántást megismételjük, akkor ereszt­
jük 1c ismét ekénket néhány cro.-rel. Helytelen 
volna a tulajt egyszerre !V~ -15 em.-rel mélyeb­
ben szántani a rendesnél, must akkor a fölkerült 
sok nyersanyag az ti. n. „rúdföld“ nem érne át 
a vetés idejéig s igy a nyers föld iránt érzékeny 
növényeink nem diszlvnének. Hátrányos továbbá 
a U#lajbaktéHtimok szeajpontjábólis. Amint tudjuk, 
a baktériumok, melyeknek számát 1 gr. talajban 
7 -8 millióra teszik és melyek a talaj tenné- 
kenysi gvt, annak beéredését vannak hívatva elő­
idézni, életfeltételeit, a kellő hőfokot 8—30® C. 
között változik, továbbá a kellő mennyiségit 
levegőt és vizet stb. vsak a felső talajrétegben 
találják meg, tehát csak ott képesek megélni 
és szaporodni. Ha mármost a mélyszántással 
a mélyebb, az életfel! ételeiknek nem kedvező 
rétegbe juttatjuk, ott nem tudnak megélni, el­
pusztulnak. talajunk nem fog beérni. A modern 
tala j mű velésnek pedig az a célja, hogy a talaj

beéredését minél hamarabb és minél tökélete­
sebben előidézze, ezt pedig csak a talaj bakté­
riumok szaporításával érhetjük el, mert azok 
fejlődése a talajban, szoros összhangban van a 
talaj termékenységének a fejlesztésével és lénye­
gesen hozzájárulnak a termések előállításához.

Ha az altalaj összetétele nem engedi meg a 
mélyitöszántást vagy üzemváltozás miatt egy­
szerre a mélymüvelésre akarunk áttérni (pl. 
cukorrépa, termesztésére határoztuk el magun­
kat) ez esetekben az altalaj porhanyitásához 
folyamodunk. Az altalaj porhaayítása történhetik 
egyszerűen altalajturóva! vagy, ami e célra leg­
jobban megfelel, a Sack-ekével kombinál Bippart- 
féle altalajporhanvitóval. Az altalajturó használa­
tánál úgy járunk el, hogy.a feltalajt a megenge­
dett mélységig felszántjuk, a barázdatalajat pedig 
altalajturó ekével porhahyitjuk meg, anélkül, hogy 
azt a feltalajjal összekevernénk. Ezáltal lehetővé 
teszszük. hogy az asszímiiáláshoz szükséges 
tényezők a fellazított altalajba jussanak és ott 
végezzék munkáikat. Ezen eljárás azért nem jó, 
mert ezáltal egyrészt a porhanyitás tökéletlen, 
másrészt még a íelporhanytíott füld egyrészét 
a porhanyitast követő eke barázdás állatja*össze­
tiporja, tehát célunknak nem felel meg. A talaj­
nak sem fizikai, sem kémiai tulajdonságai a 
szétmáUás tökéletlenségéből kifolyólag nem ja­
vulnak.

Mindezeket a hátrányokat elkerülhetjük, ha 
az altalajturók helyett a Sack-ekével kombinált 
Bippart-íéle al talaj porban yitőt alkalmazzuk.

Az al fi dajporn anyitást ezzel úgy kell végezni, 
hogy az első barázdát a Sack-ekével huzzuk 
meg. Ebben a barázdában fog haladni a követ­
kező forduláskor a barázdás ökör, utána a por­
hanyóé eke, mely a barázda fenekét a kívánt 
mélységig megporhanyitjn. Ezt követi az eke teste, 
amely a talajt a már megporhanyitott altalajra 
dobja és egyúttal meghúzza a következő baráz­
dát. Ezzel elérjük azt. hogy az ökör a már meg- 
porhanyított barázdát nem tiporja össze. Hátránya, 
hogy kissé nehéz, a munka lassú, úgy hogy naponta 
iS órai munkaidőt számítva) 600 Q-ölnél többet 
nem tud végezni.

Vau őszi és tavaszi altalajporhanyiiás. A kettő 
között a különbség az, hogy az őszinél 18—20 
cm.-re szántunk és 10—12 em.-re porhanyitnnk,
nug a tavaszinál 10... 12 cm.-re szántunk és
és 18—20 cm.-re por hány ttunk.

Az altalajjk>rhanyítűs állal, történjék az akár 
turóekevei, akar a Sack-ekével kombinált Bíppart- 
féle altalajporhanyitóval, egy 30—35 cm. vastag 
porhanyó réteget kapunk, mely a bő téli csapa­
dék nagymennyiségű hóolvadásek befogadására, 
abszorbeáld iára fokozottabb mértékben alkalmas.

Nagy jelentősége ran a (olaj baktériumok szem­
pontjából, amennyiben általa a talaj baktériumok 
ugyanazon felső rétegben maradnak, tehát vígan 
élhetnek, szaporodhatnak, működésűkét könnyen 
és kényelmesen teljesíthetik. Különösen nagy 
jelentősége van bippsrtozásnak akkor, ha öszszd 
a korán beállott fagy miatt a talajt megszántam 
mir nem tudjuk, amikor is a szántást tavaszszal 
kell eszközölnünk lie tudjuk, tavaszszal csak 
sekélyen szabad szántani, mert ellenkező esetben 
a tavasa Úgynevezett böjti szelek hamarosan 
kiszárítanák talajunkat. A növényeink pedig, 
mint pl. a répa, cikória, tengeri, ‘dohány stb., 
kielégítő termést ily megmunkálás mellett nem 
adnak, szükséges lesz tehát ezen növények alá 
a talajt az altalajporhanvitóval előkészíteni, oly- 
formán, amint azt a tavaszi bippartozpsnál már 
fentebb említettem.

Hogy mennyire meghálálják ezen növények 
az altalajporhanyitást, azt igazolja Kerpelynek

GÓZEKESZá MÁSHOZ

azdasági üzemekhez, téli fűtéshez

szállít a
í

kiválóan alkalma?

ATÄI BRIKETTEKET

MAGYAR ÁLTALÁNOS 
KŐSZÉNBÁNYA 

RÉSZVÉNYTÁRSULAT
BUDAPEST, V., ZOLTÁN-UTCil 2-4.

A tatai brikett teljesen pótolja 
a porosz szenet, ára azonban 
jóval olcsóbb. A báró Hatvány 
uradalomban megejtett gSxck*. 
próbánál II és háromnegyed hold 
főiszántásához szükségelt 914 
kg. szilézia brikettel szemben 
csak 1000 kg. tatai brikett kellett.
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ez irányban végzett több kísérlete, melyek közül 
egynek eredménye szerint az 1909. övben ti 
tavaszi bippartozással (10 cm. szántás -f- 20 cm. 
altalaj portianyitás) a cikóriánál 1400 kg.-mal, a 
tengerinél pedig 800 kg.-mal kapott nagyobb 
termést, mint a rendes tavaszi szántásos földben.

Érthető is, amennyiben az ilyen talajban több 
a víz; az ilyen talaj kedvez a növény gyökérzeté­
nek fejlődésére, azok könnyebben legyőzik a talaj 
tömöttségébő! származó akadályt, tehát méiyeb- 
ben húzódhatnak le, sok földet hálóznak át, tehát 
intenzivebben táplálkozhatnak, nagyobb tömegű 
szárt, levelet és termést hoz.

Nem szabad azonban megfeledkezni a rend­
szeres tápanyag visszapótlásáról, mert ha ezt 
elmulasztjuk, egy ideig ugyan, amíg elegendő 
tápanyag van tartalékban, kapunk kielégítő sok. 
sőt nagyobb termést is, de ha ez elfogy, termé­
sünk megapad. Tehát ha a mélyművelési alkal­
mazzuk gazdaságunkban, úgy ezzel kapcsolatban 
a rendszeres és bővebb trágyázásra is át kell 
Urnánk.

(Vége következik.)

A mai Kaukázus.
fJMtgcb Imre kír. tanácsos, a földművelés»^-; miniszter 

on,ozországi, siaktodósittijániik jelentése.)
ül.

Az Klőkaukázus is tenne! bort; különösen 
kiemelendők e téren az alacsonyabb fekvésű 
Kuma s Kuma-Terek közti szőlők. A baj itten 
az. hogy csak másodrendű roőiőfajokat termeszte­
nek ; a tenné? nagyrésze spiritusz- és konyak- 
gyártásra használtat* fel.

Mint Besszarábi ában, úgy a Kaukázusban is 
egyes vidékeken nagyon pusztít a filloxera: 
Kutasban s környékén, valamint Ti díszben a 
regi tőkéket mind ki kei lett hagyni s amerikai 
vesszőkkel felcserélni.

A Kaukázus évi bortermést átlaga, jó esztendőt 
tételezve fel, évente 1.015,218 vedróra tehető; 
egy ved ró 12.299 liternek felel meg. Egves 
vidékek össztermésüket felhasználják. így Kutais 
es Jeltssa-\\ etpol, inig Daghestan hozamának 
85*/e4 piacra viszi.

A Kaukázus őstermelése, állattenyésztése, 
dohány- és szőlőtermesztése, nagy egészében 
bizonyos fellendülésben van ugyan, de még ma 
is magán viseli a kezdetlegesség, az elhagy a- 
tottság jellegét; az igazi, komoly, öntudatos 
munkához még mindig hiányzik a szükséges 
töke, mely gépeket, tenyészállatokat vesz. a 
szellemi képzettség, mely terveket készíteni s 
végrehajtani képes.

Csak az általános művelődés fejlesztésével, 
csak az anyagi erőknek szövetkezeti es állami 
utón való megerősítésével lehet majd szó igazi 
földművelésről.

Ma épp az őstermelés gyenge, míg a keres­
kedelmi növények közgazdaságilag való előtérbe 
tépése szembetűnő; míg a köznép elmaradottsá­
gából nehezen tud kivergődni, addig a kiválób­
bak. intelligensebbek, vagyonosabbak úttörő mó­
don karolnak fel uj, eddig itten alig ismert kul­
túrákat s e törekvés az állam támogatását is 
bírja, hiszen <1 kincstár alig segélyezi a volta­
képpeni őstermelést, az ősgazdálkodást, de igenis 
újabban erősen pártolja és fejleszti a gyapot, és 
teatermesztést, mely kultúrák mellett még szere­
pet játszik, bár bizonyos visszafejlődés» iránv- 
zattal, a rizs.

franszkaukázusnak alacsony fekvésű, vizáradá- 
sos. vízben gazdag vidékein nagyban termesztik 
a rizst, különösen Lenkoránban, Kubában és a 
hakni kormányzóságban, különösen pedig Jeli- 
sawetpolban.

A rizsterület körülbelül 31,000 deszjatinra te­

hető. Katik,izusban a közönséges n«x sámzst ter­
mesztik : az öntözés nélkül is termő hegvirizs- 
zsel tettek és tesznek ugyan kísérleteket, de 
eddig minden nagyobb eredmény nélkül, még 
aránvlagosan legnagyobb sikert értek el a Fe­
kete- és Kaspi-tenger melletti részeken, igy Baku­
ban cs Katiimban. Összevetve mindent, konsta­
tálhatjuk. hogy nagyban csakis a mocsámzs 
termesztéséről beszélhetünk; a deszjatinenkénti 
évi átlagtermések a talaj és müveién minősége 
szerint nagyon él lóriik; némelyek sze int ez átla­
gok i)ü és 30u púd közt ingadoznak. A legutóbbi 
hivatalos statisztika szerint az 1911. évi átiag- 
deszjiitinenként 66*7 pudot tett ki, míg 1910-ben 
107 pudot.

Ha már mostan a tizstermesztést gazdasági és 
egészségügyi szemontokból nézzük, úgy oly tüne­
teket találunk, melyek a termesztésnek bizonyos 
korlátokhoz való kötését teszik szükségessé.

Igv vizekben nem nagyon gazdiig vidékeken a ter­
mesztés csakis az egész környék vízmennyiségé­
nek összegyűjtésével lehetséges, de ez a víz- 
összevonás a szomszédos területek -t teljesen 
kiszárítja s használhatatlanná teszi; ilyenformán 
a termesztéshez, szükséges elöfeitételek biztosí­
tásával másoknak okoznak kárt.

A másik baj az, hogy a részben nég ma is 
nomád életet folytató termesztő felületesen dol­
gozik. a dúsan felszökő gyomot nem irtja, igy 
a fold gyorsan kimerül, gyorsan ciposv ánvasod va 
teljesen elgyomosodik s >iasznalhatatl.mná válik. 
A nomád azután e földeket parlag an hagvni 
kénytelen s tovább vonultában újabb és ujítbb 
részeket von művelés alá, emellett azonban las­
sanként egész részeket teljesen tónkra tesz.

Másrészről a viz erőltetett termelése egész­
ségügyileg sem mentes a komoly aggodalmak­
tól ; a mocsaras vidékeken fellép a malaria * az 
áiiatjárvány. Ez oknál fogva m orosz kormánv 
eddig támogató magatartásában újabban nagyobb 
elövigyázat, mondhatni visszahatás tapasztalható; 
a till isi orosz császári belyltttóság gazdasági 
osztálya ma már annyira fél a malária tovább­
terjedésétől, hogy a rízstermeszfés apasztásül 
szükségesnek mondta ki.

.4 rizsnél azonban sukkal nagvuhb a ovrol- 
évre rohamosan emelkedő szerepet visz a gvaj«..t- 
íerrndés, mely ma egész vidékeknek jó megél­
hetését nemcsak biztosítja, de a vagy ttoosodíis- 
nak már is erezhető alapját teremti meg,

A gyapottermelésnek tuSajdonkepj.Hrni hazája 
Tianskaukazus: e részben pedig első helyen 
említendő a .Mngan-riteppe*. A Mugan-Steppe 
2°00 évvel Krisztus születése előtt, egy a Kaspi- 
tenger által alkotott teugere-böl volt; 'az északi 
Mugan 7 fonállá! a Feketv-tHíger «> 4 ■ >; fonal­
lal a Kaspi-tenger alatt fekszik.

Az Áras- és Kúra folyók iszaprétegeinek ter- 
mékenyító hatása, a táraseszsi rérdszeresen 
megismétlődő áradások és az állami csatornák­
tól i mesterséges öntözések teszik ezt u uuajt 
különösen termvkennvé. A 65. 30- ■ 66 37 ho-z- 
szasági és 31. 20-40 szélességi tikok közt 
fekvő területen a tervezett csatornák teljes k>- 
épitése után körülbelül 200,000 dessjal n nagvon 
termékeny föld fog öntözhetővé válni.

Ma tengerivel, búzával >tb. S3aXX> dessjutint 
vetnek be. mig a gyapottermehrit 10.000 dess- 
jatinon űzik.

Fejlödés-lőrténetiieg nagyon érdekes, hogy 
ezen gyapotot termelő területeken már 15t 0 évűd 
ezelőtt is űzték ezt a kultúrát; azután a műve­
lés hosszú időre megszakadt; későbben újra 
felvétetett, igy újabban már több mint 500 év 
óta ismét dolgoznak.

A Mugan terület éghajlata az akbbiakbmi 
vázolható: a tél részben hideg, pár héten át 
8 R-t mutat a hőmérő; a november, decem­
ber és január hónapok csapadékosak, az össz-

csapadék azonban 300 mm-nel sohasem 
kilenc hónap azután száraz, tropikus; a . 
július és augusztus nagyon meleg, a i . 
árnyékban 35 B., napon 55 K.

A tavaszi erős öntözés, mely a folyam- 
és csatornáktól történik, nedvesség! túrta 
teremt, mely tartalék a gazdag iszapra- . 
nagyon szépen megtartatik.

A gyapottermelésnek van azonban egy 
akadálya; ez a talajban leső sok lenge;

Az itteni talaj különben homokos folyami 
ezen a gyapoftermelésre igen alkalmas terű , 
azután tavaszszal nagyon erősen meg!, 
öntözve, ugyannyira, hogy a viz hosszabb 
a földeken marad; ezen arviz-z» ru öntöz c, 
tún vissza marad az. oly termékenyíiszap. i. 
erős öntözésed s az erős isiálióirágp, 
sál sikerrel tudják ellensúlyozni a tengeri sók. 
káros hatását,

A gy apottermcif-snéi nagy szerepei va,in- 
északi Mugan telepe-,-i. Pjetr. Petrowikch A: 
potf tábornok kezdeményezésére és vezetése . 
számtalan 20—5O—2«.«.» telepesből álló telep le: 
süli. Az ottani" lakú különböző népfajok ke 
beékelt orosz telepek mind kitünően prosper;.-... 
Kísérteti telepek, oktatók, agronomok kellő s,u 
ban vannak. A lakosság szorgalmas, józan 
munkálkodik s szépen boldogul; különösen k. , 
mtk az olcsó bérért dolgozó perzsák, akik ua, - 
előszeretettel és ügyességgel dolgoznak. Az eg. 
düh baj csak az, hogy ezek az orosz telepesek : 
még ninesenek ellátva jó gépekkelezen a baj.. 
szövetkezeti alapon kellene mielőbb segítem.

A trágyázás, ma már itten is terjedőben van; 
az e térani művelési hiányokat különben az ere- 
öntözéssel egyenlítik ki, mig a gyakori árada.- 
kal töltésekkel és esaíornázásokkal gátolják meg.

E területeken régebben a rizst is nagvo . ter­
mesztettek, auu természetszerűleg maga uí„:i 
vonta a malária elhatalmasodását; ma a gyapot 
kiszorítja a rizst s ezzel a procedúrával kacöíti v 
gyengül a tnoesárláz is; különben az orv - 
szolgálatról kellően gondoskodik a kormanv.

A gyapottemieiéimél a főszerepei a esatór- 
tózás cs az ez alapom öntözés viszi; ws 
tónál fogva megemlítést érdemei a Mugan- 
Steppe öntözése.

A v; szamarad i nyomoktól látható, hogy t- 
tmileteket mar évezredek óta öntözték: n rég; 
nyomon haladó s részben & régi perzsa rend* 
szer sze^mt történi öntözésnél külön kiemelendő 
« déli, középponti cs északi részeknek víznél 
való ellátása.

A Mugannak vize elég; ottan vannak az 
Ari;«; Nowy Arasí. Kúra, Bolgur-Tsclnu íőlvuk.
A deh Mtigfm, mely délről északra lejt könnyen 
és a központi rész minden nagyobb nt-hv.;- 
néikii! öntözhető, mig az egyenlőtlen, hullámos 
színvonalú északi Mugan vízzel való ellátású 
már nagyobb nehézségekbe ütközik. 

s é nehézségek leküzdésén- s az egész terűi-'-: 
állandó s egyenlő m- ellátásán« egy csaté:::., 
rendszer vált szükségessé. A 4 millió rote r 
kitevő költségvetés szerint építették s rései ,a 
»H'g építenek három vízi hálózatot; az ,-gvik a: 
északi Mugariból kiinduló, nyugatról hakuiv ' 
Werehny -Goíizynsky 25 w erstem'' csatorna. - 
másik a Központi Mugan-Werahnv-Goliz.\itsk, i 
csatorna, a harmadik pedig a déii Mugim-Boh's. -ha 
G olizynszk y csatorna.

Archipoff tábornok véleménye szerint 2—-3 év 
nmiva vntözhetö s gvapot kultúra alá v->.- 
ható lesz:

Az ésKíiki Muganban 75,000 dessjalin a K< 
ponti cs déii részekben 160,Out* dessjalin v- 
száriiás és csatornázás által 70,0(X> deesjatin.
összesen 20.5,(XP 

!l;t már mostan ennek csak egy negyedre?• 
jön gyapot alá s Itat az évi termés dessjatiiif-

AU . - »— ------ — hurutjánál
mCSZCteS vasme,,tes tovanynviz. Kapható ásván mzkereskedé»- és gyógyszertárakban.
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. -ak ti«' pud, ugv legközelebb 50,000 dess-
:i teremni kellene 3.000,000 púd svretz 
inak. ami körülbelül ÍKD0.00Ö púd tiszta 
ínak felelne meg.
-v:‘z Kaukázusban 25 év előtt még csak 

pad gyapot termett körülbelül 900,000 
«Ttekben: ma az egész Kaukázus évi gv.-t- 

‘-•■liieiését 15-10 millió rubelre becsülik 
abgi fejlődés és különösen a Mugan vidék 
vázolt fellendülése, valamint a fejlődés- 

a fellendülésnek különösen a jövőben vár- 
.'vorsitott irányzata azt mutatják, hogy ez 

■ fi kereshetjük azt a faktort, melv* ez 
mn-vsz közgazdaságában hivatva van s hi- 

■ a lesz a főszerepet átvenni.
Ma ;1- szőiöíríivelés sok helyen háttérbe szo- 

•í szőlőt kiirtják s áttérnek a gyapotra: ma
- es Középgazda, német és orosz telepes 

»nt erre a kultúrára, mint legjövedelme-
re adja magát. A jövedelmezőségét illetőleg 

ónben érdekes Archipoff tábornok számítása,
■ - ly szerint egy dessjatin gyapot föld kerül kö- 

v-hí i_'4 egész 200 rubelbe, míg a termés 
pu-i syrétz gyapotot véve fel évenként -- 
íelmez minimálisan 280 rubelt, az évenkénti 

- ívssjatiyenkéoti tiszta haszon tehát 80 és 
ruhe! közt váltakozna. Mások azonban a 

’ ' jövedelmet 460—500 rubelre is teszik.
jóval nagyobb tiszta haszonnak felelne meg. 

A/ kétségtelen, hogy Oroszország a külföldtől 
• ■uucipsUm akarja gyapot piacút; e célból
■ ut termelését az ázsiai részekben iSamar- 

kaitdban; Bueharáhan. Kínában stb.) és a 
-vm károsban erősen fokozza. Ezen össztermelés 
: u 1»—10 millió púdra becsülhető, mely meny- 
ív-. ?eg már ezidőszerint is az öszszüfcségiet- 
nc-k körülbelül 5uc »-át fedezi.

M;g a Vizgazdag vidékeken, különösen a 
M igmi-Steppe-n a gyapotot termelik általánosan 

nagyban, addig a tropikus klimáju Batumban 
(■' környékén újabb időben u teakutiurát kezdik 

^honosítani, emellett kísérletileg a kunbusz- 
í it is ültetik.

\ múlt század 80-as éveiben A. A. SolorioíT 
'•■‘Rt ezredesben érlelődött meg az eszme, 

úgy Balomban teát lehetne termelni.
Az eszmét meg is valósítja. Chankauhöl hozat 
cd: a mag megérkezik, de a vámkezeléssel,

■ ■ y tulfrös dcsbfekciót alkalmaz, annak egy 
.iU rt"-Zö tönkremegy : mindamellett a megmaradt

zgui megkezdik a termelést a í tahimtól egy 
v kilométernyire fekvő Tschakwaban.
Az. első már jó! bevált kísérletek után a 
‘""•iri apanage birtokok igazgatósága és a 
-- kvai világhírű Popéit K. S. teaimport cég 
A ban kezdték el a tea termelést. Tischonűrow 

.■ vezetése alatt Mank-mből . . Nindsc-hau- 
■iuzták a magvakat, melylycl Kaprischum- 

. Shbauríban es Hatom környékén iétesitet- 
nföldeket. Különben még ma is direkt 
ói importálják a dugványokat, 

kísérletezések megmutatták, hogy a kauká- 
- -mát csakis a ,Tliva Chtiionsis** és 

-rra“ fajok bírják ki.
nagyban az apanage birtokok és a már

- üdített Topovv-cég termelik Tschakralutn 
;; ezenkívül Osurvety-hen egy kísérleti

tart fenn a kincstár.
kísérleti telep az érdeklődőket a hely-
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szülén és gyakorlatilag minden díjazás nélkül 
kioktatja a tea ültetésről, a bokrok és tea­
levelek kezelésér®, a kioktatás teljesen nej ies 
alapon történik.

hmellelt a telep nagyon kedvező feltételek 
mellett szállít dugványokat, még pedig az első 
-00 drh dugványt ingyen adja ki. a további 
szállítmányoknál pedig minden dugványért egy 
kopek kedvezményes árt számit fel.

Az eredmény nem is maradt el: Osuryety 
környéken levő falvak lakossága ma szívesen és 
kedvvel termel.

Visszatérve* a nagy termelőkhöz., elsösorl an 
a császári apanage birtok- kezeiőségét kell ki­
emelni.

Az apanage teafóldek kiterjedése ma 4 !0 
dessjatin. össztermelés évente «>24.355 font: 
emellett Topow ezég 107 dessjatirijn érdemet még 
külön megemlítést. e területen 92,532 fontot 
termelnek.

A vezetőiszerepét vivő Tsehakwáhas ma íhz- 
szesnn 117 telepen és 698 deszjatin teaföld 
létezik, 1912-ben Összesen 920,15)0 font teát 
termeitek; meg kell jegyeznem, hogy az utolsó 
but évben az itteni teaföldek Ttiegfedssasrazí-d- 
tek, mm fényeseit igazolja a termelés iiasznot- 
hajtö voltát

Ezen a környéken ma már 5 gyár dolgozza 
fel, osztályozza és hozza kész állapotban a u át 
piacra, még pedig 1912-ben teljesen eladásra 
készen piacra hozott:

Az apanázsa gyár ... 108,294 font kész teát,
A smísini gyár .. . ... 4,561
A 'djaduschai gyár . . 2,051 . ’ *
A verderowski- gyár... 280
A popowi gyár ........ i 7,586 , I I
Más kisebb üzemek.. 3 J50 „ »

összesen ... 224,422 font kész te; L

A művelés első szakában a vewSszumtiiyzet 
és tt munkásuk kizárólag kínaiakból állottái:: 
ma az összes munkákat bennszülöttek végzik s 
csakis a fövezeles áll kiírni ember kezében Meg 
kell uiég emBteni. hogy a kisebb termelők esek 
termelnek s a tealeveleket a fenti gyárakoídk 
adjak el, ahol azután a fermentálást, osztályo­
zást és csomagolást végzik.

A jővedéimezöseget illetőleg közlöm a tschaic- 
wai apanázshértokok kezcluségt: által összeálli- 
tott költségvetést

Költségvetés fiatomban, deszjutinenként. Be­
fektetési kiadások:

Bevétel.
3400 fönt termés á 13 rubel 

Összesen
442'— rubel

rubel442'

"50 ,'ubeí

Kiirtás és szántás . ... ... ... ... 3gp
UUéés, vetés . . ... ... ...  ........ 50
Első évi munka...... „„ .... . 5h>
Második évi munka .. ... ................ 90
Harmadik évi munka „ ............... 90
150 rubel tőkeérték ő"/c-a s más 

kiadások ... ... .......... $18
Összesen .... 828 rubel 

Adminisztráció és felügyelet . . 72
Összes kiadás ... 900 rubel

A negyedik év kiadásai kedvező előfeltételei 
ős jó termés mellett már fedezetet nyernek. Aí 
így már teljes termésben levő teaföldnek desz ja- 
tinwikénti átlagos jövedelmi számítása ez:

Kiadás:
150 rubel földérték 5°/e-a..........
830 rubel munkába fektetett tőke

5°/e-a ................ ... ........ . ... 4’ ;i:
Művelés ... .......... ... ... ... .... 225- •
Tenaésbehordás................... . .. 3 23*- ■

Összesen .. 402'— rubel
tiszta haszon deszjatinénként 40 mbel.

Az itten nyert tea (hroszországban lesz el- 
fogyasztva; a hem tcatermelés fontosságát leg­
jobban mutatja az éri szükségletnek kimutatása. 
Anglia, Holland és Amerika után a legtöbl; teát 
az Oroszbirodaloni fogyasztja. Ezen fogyasztást 
» teakeresk-.id.0k évenként és fejenként" VH-5 
fontra, azaz az egész birodalomra 178.483,720 
orosz fontra becsülik (1 orosz font ==0,409,475 
kilogramm).

Természete:-., hogy ezen óriási fogyasztás mel­
lett eminens közgazdasági érdek a nagy import- 
n;«k beltermelés állal történő legalább részbeni 
csökkentése; <- körülményien leljük magyaráza­
tát annak a törekvésnek, mely minden tekintet­
ben előmozdítja a kaukázusi termelést.

_ összegezve miudent. látitatjuk, hogy a mai 
Kaukázus közgazdaságában érröi-évrt* nagyobb 
szerepet visznek a kereskedelmi növénvék: a 
gynj.ot s részben a tea lesz hivatva a lakosság 
anyagi erejét megízmosítani.

(Véged

Argentínai hírek.
Teljesen megbízható helyről, egy Argenííná- 

ban gazdálkodó magyartól kaptam az alábbi 
értesitest :

„Az állatárak a kiviteli piacok gyarapodása, 
a húsfeldolgozó !$«!' fejlődése folytán már rég­
óta emelkedő irányúak, de a legutóbbi ídőlx-n 
az emelkedés ugrásszem. Eunek oka részben tu 
utolsó évek szárazsága, ami arra kényszeritette 
a gazdákat, hogy a legelőkön szűkösen elő 
marhák számát gyérítse, a járványos betegsé­
gek terjedése, minek folytán sok k-gelö ma már 
marha nőikül maradt. Föokozója azonban az 
ászakamerikai huströszt térfoglalása. Eddig a 
fagyasztott es hűtött hús gyárak (frigazifico) 
angol kezt.en voltak, kik oly olcsón tudták ki­
nd) ni árujukat az európai piacokon, hogy az 
északamerikiii hustiősat vplük Versenyezni nem 
tudott. Utolsó időben az észákümerikai fegyasz- 
tás nagyon emelkedett, nemcsak hogy kivitelre 
nem kárii.1, de Angtmtina húsipari terméket az 
Egyesült Államokba i< betörtek, veszélyeztette* 
a tröszt moiiöpólimuál.

A tröszt erre elhatározta, hogy hatalmába 
keriti az argentínai piacot.

Felverték az átiatáraka! annyira, hogy a 
feldolgozott húson csak veszteséggel lehetett 
túladni, összevásároltak mindent és végre az 
angol gyártelepek részben beállottak a trösztbe, 
részben meg eladtak telepeiket a trösztnek.

A harc eldőlt, Északamvrika győzött. Máig 
sokan nagy összegeket nyertek az áncrsi-ny- 
zésben, de valószínű, hogy már nemsokára

Ha ön meg akarja ismerni a legújabb

eredeti „Kalmár1‘-rostát
szíveskedjék árjegjzélícit kérni, amelylyel több oldalú 

^anyagi és technikai előnyöket fog biztosítani gazdasága részére,

KALMÁR ZS. és TÁRSA gépgyára Hódmezővásárhely
Vezérképviselst: Á M, KiR. ÁLLAMVASUTAK 6ÉP8YÁRÁNAK VEZ£R0SY*ÖKSÉ6E, BUDAPEST, V.,VÁÜZI-ICORÜT 32,
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idei jéHémzőfcb 
és az
5—5 kg.-t tarai 
kémiai intézethet 
utca 26. sz.i bek 
nyét aimak ideje r 
bet« és n .. K-. 
minták fölöslegét 
„Búza szobájába!

A gazdatiszti 
lap félezeret 
a gazdak. aki km- 
turném csakis a 
év elején többen 
Írói tiszteletdijak. 
Erdőtisztek Orsza; 
gazdatiszti fiuinte 
hónap alatt 3t>4'> 
célra. Julius havi 
következők járulti 
sához : szigetei 6 
Schlaget trr Mátym 
(Balatonszea tgyör- 
csórni gazdaság), 
Elek (Jutás;. Dem< 
Géza (Eberliardti. 
Kémeik Fii (Tiszák 
Barkay Lajos ít 
tanya).

Országos harm
adtunk már arról 
Országos Egyesül 
országos b arom fik 
városligeti iparosa 
kálit iái javában fo 
érdekében Jenám 
és Winiltr János 
fordultak az isme: 
teáüiiásnt már mo 
igen népesnek ig< 
igen értékes dijai 
A kiállítás iránt o; 
érdeklődés, arm k< 
szempontjából. A 
egészségügyi terve 
ezeket a bejelent 
szét Föl vi!agor í tást 
gos Egyesületének 
titkán irodájáiioz I 

A vas-zalai csel 
tóben él még a g: 
tudósításai révén i 
melyben a zalai éí 
lek harcba egyír 
részleténél. Zalába 
a panasz, hogy a - 
szomszédos megyéi 
tudnak elég cseléd; 
vaszán is hétszázoi 
lén hiány gazdaság 
alispán helyes gtu 
üeletseerü kícsábitá 
jábói elrendelte, b 
esetekben a cseléd* 
tóztassák fel és a I 
eljárást ellenünk, 
kifolyólag azon lián 
vasmegyei alisp&ni 
átiratváitas mán a i 
tésért. A mini.'/ler; 
mondja, hogy

a zalai hatos 
a gazdasági cse 
való jogtalan 
dályozni töreki 
reibe nem üti 
idegen vármeg 
zalai gazdasági

hozói egység számok átlaga 2T. A iákor, 
répa igen jő termest ígér,

A i ív áron kaszait meelereégés talonná- 
terméshozama elég jó volt, de sok széna n 
ázott és így a minőség gyenge. A rétek 
helyt ■; íz/* ■ I boriunk * « iekaszált fii többi 
renden ázott: a mrju fejlődésére az ifi. ■ 
kedvező volt. A kombi úgy mennyiségi.-, 
minőségre gyenge termést igér. A gyntnUc ; 
hűl közepes termés remélhető, A étéiül*: n a ; 
noszpőra okozott teteiaosetib károsod;: ~t, 
4—5-szuri permetezéssel sikeresen védeke 
ellene. Egyes kerületekben kötepee, a légtől 
azonban csak gtjenge&üzepes termés rémes

tői, a szőlészeti és «borászati léltigyctűségéktói 
míg. 4-én beküldött adatok alapján állított össze. 
E jelentés szerint az időjárás az < hatiil h.etek­
be n is túlságosan nedves és zivataros vált, a 
felhőFzakadásszerft esőzések nyom/tu bekövet .kő­
zett áradások egész vidékek termes«' t clMi|«">rfék. 
a nedves időjárás a gabona behord fisát nagyim 
késieleti és a keresztekben álló gabona esir.umt 
kezd. Az eddigi próiiucsepiési * ;• k! •*-
kiindulva, a gabonafélék remélhető tt-rmésv.red- 
mein-e még sem csökkent, sőt országos átlag* 

is, a minő-ég azonban

megbánják, mert egyedüli nr maradt a hus- 
tröszt, ö szabja meg az árakat, sőt ő tőle függ, 
hogy a húskivitelt megszorítva, az árakat telje­
sen tetszése szerint lenyomja, pedig az állat­
tenyésztés ma és még hosszú ideig Argentina 
fóbevételi forrása, az átiatértékesitéstül függ az 
ország fejlődése.“

A mi Ili árdokkal rendelkező tröszt nemzet­
közi nagy hatalmát és veszélyességét mutatja 
ez az eset. Hogy magánvállalatokat tönkretesz­
nek. az még csak hagyjam hogy az argentinjai 
gazdák ezután egy idegen ország nagytőkései­
nek kénye-kedvére ki vannak szolgáltatva, az 
sem nagyon érdekelne bennünket, de ez csak 
egy lépés a már évekkel ezelőtt — ha jól tudom, 
a „Köztelei*-ben — ismertetett tervüknek, hogy 
a föld kerekségén ők szervezzék a husforgnlmaí, 
állat érték esilést, igy ők szabják meg az árakat, 
miket a gazda kap állataiért.

Az első lépés volt és tán a legnehezebb, hogy 
egyedüli számottevő vetélytársuktól szabadul­
janak.

A következő lépés, hogy azokban az európai 
országokban, melyek elég könnyelműek, hogy be­
eresszék a tengerentúli húst, oly alacsony 
áron kínálják azt, hogy az illető gazdák nem 
bírva a versenyt, az állattenyésztéssel felhagyja­
nak és az ország kényre-kegyre rá legyen 
szorulva az ő husiikra. Szíves segítőtársaik 
ebben a nagy hajóvallalatok üzleti érdekből, a 
városi lakoság, a szocialisták, a gazdadílenes 
újságok stb. Azokban az országokban, ahol 
lábukat megvetették, az ö hatalmas pénzforrá­
saikkal szemben minden erőlködés haszontalan, 
a magas vámok — miután átmeneti piaebóditó 
árakra van szükség — őket nem bántják és az 
egyetlen védekezési mód gazdáink álláspontja, 
a husbevitel feltétlen megtiltása,

(Sopron.) Schreiner Rezső.

iifui némileg emelkedett 
tagadhatatlanul hanyatlott.

E iflégáílapiiííst a jelentés azzal okolja meg, 
hogy a próbacsépiések eredményei s a lassú 
beérés folytan minö-egin-li jfivüíib (a szernek 
teljes kifejlődése) következtében az eddig re­
méltnél kedvezőbb átlagokat mutatnak és a 
bűvös időjárásban az aratás alkuit iával keve­
sebb mag pörgött ki a tttiázvtt kalászokból, 
mint azt kéj héttel élőbb várni leheteti. E meg­
állapítások helyességei készséggel elismerjük 
arra a gabonára vonatkozó Ing, amely szikkadt 
állapotba» behordatott *■- nincs az aszíagban 
való ffitigdohosodás veszélyének kitéve. De mi 
van a nedvesen behoniott gubonm u! és a 
keresztekben hint ázó gabona; óriás tömegével, 
amely mór a tudósítók jelentéseinek beküld.-<• 
idejében is csírázni kezdett, sőt sok bolyt 
alaposan ki is csírázott *? Azóta pedig m a 
gabona jóformán folyton ázott, .-símzott és 
az osztagokban dohosodon, Szállításba vet­
ték-e ebből a esirázásból és d diosodasból 
SÉfirmazó -óriási károsodást és a szalmás- 
gabona szárításával járó rongeleg vesztesége- 
geí ? Miután pódtg ez a károsodás i »már n Ing-, 
kedvezőbb további időjárás OiOÜcti sem kerül­
hető el. el lehetünk rá készülve, hogy a gabona­
termés országos átlagban mennyiségiteg is jóval 
kevesebb lesz a reméltnél, a minőség púdig 
határozottan gyenge lesz.

A bevetett területek kimutatását az országos 
statisztikai hivatal az uj fölvétetek alapján most 
állítja össze s a learatott, terület klnutetfisát a 
tényleges csépi ősi eredményeken napoló vég­
leges gnboBKienné-jeli-utéssel együt' augusztus 
23-án fogják közzétenni.

Busából a remélhető összes termő.- 3í»‘5 millió 
métemiázsa. holdanként!. átlag 730 kg, i722), 
hektoliterenként! átlag-súly a fő buottvmiesztö 
megyékben 73—SO kg., a hegyes és vzvizsujtatta 
vidékeken pedig 7,'>-—73 kg. (A zűrjeiben foglalt 
számok a legutolsó becslési adatokat tüntetik fel.) 
'Moeebot összes termés 13 millió q, hobbinkénti átlag
689 (675) kg., hekioliterstily 73--76és 66-..72 kg.
Árpából összes termés h>"7 mii sió q. holdanként? 
átlag 788 i70tti kg., hcktoiiter-tily «>*> 70 és 
57-—64 kg. Fehér sörárpa siig foiáíhaíó. /.ehhöl 
összes termő- í p ; mi!Hő q. hobhmfcenti átlag 
676 (654) kg., in-ktotitersuíy 43 — 52 kg.Ti ten­
geriben a túlságos nedvesség sok kárt tett és 
hátráltatta a esöképzödésl. A remélhető termés 
a jelentés szövege szerint gyengeközepes, míg 
az értékszámok átlaga 3. mely a küsepes ter­
més jelzése. Burgonyából a kedvezi illeti hűvös 
és tulncdvos idöj.ira- és ;i gumók ruthndd-a 
miatt csak Meepvs -mi- várható. A ertek- 
i-gységszítmok iitlaga 3. Cukorrépából néhány 
megye kivételével jé termés remélhető; osztá-

Szeméh i hírek. Rubinok Gyula, $ z o v. 
igazgatói.! Visszatért nyári szabadsiígarói , -
vette az ügyek vezetését ... Je*em*zíy Fái
tan., ügyvezető-titkár, fíudmj Barna, lap:, 
felelős szerkesztője és Krolopp Hugó ot- 
kvpvisviő, OMtiE. titkár f. hó 15-én megk. .- 
téli nyári szabadságukat.

Kiküldetés. A foidmüveicsügu minis/,t> 
az antwerpeni nemzetközi iakfisegeszségi- 
kongresszusra Korhűig Mihály dr,-t, a Lük-. 
tani és szeimpixtisztitő kísérleti álioinás vaja-t-■*. 
küldötte ki, Korbuiy dr. a kongresszusé 
szennvvizkérdésröl fog értekeztii.

A gálánhii motoros talajmiiteióe«-(i-’e i-. 
fató jelciitőségévet és sikerévet lapunk v. 
Ítélvén foglaikoztniik, a bemutató b-folya-..--« 
e- külsőségeiről legközelebbi szfimunkban fo .m 
bvszámolni. Szükség!--nek tartjuk azonha:. 
most feiluvm a gazdakőzíinség figyelmét arra, 
hogy a 6&tan tii-usítótt ntmnteió nem hiVatu- 
lös kiadás volt, hanem a ,Gálánta és Vidék-‘ 
szígkesztöségének üzlet! vállaltevz.ás». amely tehát 
a gépek jós,úg-ára nézve nem szolgálhat hite;.-* 
utbaigazihissul. Az útmutatóban az. egyes gép. * 
munkateljesítésére és anyagfogyasztiisára néz-,.- 
közölt számok még nyers adatok, amelyek a 
különböző eltérő kiiriiltnényok (pl. taiajmíne-ég: 
íigyelembev eleiével még ninesenek egységesen 
;itsziu»itva és összehasonlításra alkaima-sa t«->- 
Em; a körülményre nyomatékosan felhívjuk -< 
go*<lokSzön$ég figyelmét, nehogy Ítéletét helytelen 
adatok alapján ethamarkodja, a szakhizett-ag 
jelentése minden tekintetben részleté? és meg- 
hízható útba iga ittast fog nyújtani.

Felhívás huaambiták hekfddesére. AT • ? 
Turnus dr,, m érsz, kémiai intézet igazgatója 
a következő felhívis közlésére kért fel: ,h 
HM 3. évi esztendő a btizatermeléFro vonatke/ó- 
íag több tekintetben felettébb érdekes, a hüv.is 
nyirkos nyár — mint azt buzatannlmáuvaini- 
ban e helyen is ismételten kifejtettem — nem 
volt kedvező a sikérdus, acélos búza kep;o> 
di-sérc, clienbcti az elméleti fejtegetéseknek meg 
felelőleg nagyszerűé, és sikérazegény búza képző­
dött, amelynek tudományos tannhn.inyoz;e>:n 
nemcsak feletfateb érdekesnek, hanem fontosnak 
is tartom. Felkérem ez okitól a tiszteit gazdn- 
közönségei, ktilönöseblx’n azokat az uradul 
kai és guzdaságokal. kik annak idején a IVId- 
művelésügyi minisztérium rendeletére az 19v:1 
1006. évi búzákból kémiai vizsgalatra tmza- 
nuntúkat küldtek, továbbá exportmalmaink ig; 
gaiöságát, kiknek az ügy iránti készségéi-d 
lumvtszor meggyőződtem, legyenek szives1 k ■

VEGYESEK
Xai számunk tartalma:

Az OMGE, közleményei......... .......... .......... .......
A gaiántai nemzetközi motoros talajmüvelögép

bcffiaiaíö sikere ... _ ..._... ... „ .....
Az okszerű iatajmtivetés szerepe a szaraz-ag eh

teái küzdelemben.. ......... ................. ...
A mai Kaukázus ...____ .......................... ....... „
Argentin« hírek ......... ........................ .. ...............
Vegyesek ...................................... .... ...
Az augusztus 4-iki ienpesboesMs. — Személyi 

hírek. — Kiküldetés. — A gatántei moto­
ros talajmüvvlőgép-bormitató. — i-’ethivás 
bozaminták bówMní — A gazdatiszt* 
mtemátusért — Országos baromfikinllitás 
Budapesten. — A vas-zalai cselédhábom. 
— Szomorú idStöltés. — A kolozsvári 
mezőgazdasági kiállítások hejelen!,-ss határ­
ideje. — Gazdasági fevdek. — Saázi kuroió-
jclvnt..-s. ........  ......................... .... ... ...

Kereskedelem, tőzsde ...____ __ __ _____
Szerkesztői üzenetek ...___ ...______.... ...

Az augusztus 4-iki termésbecslés.
A földművelésügyi minisztérium e hó 9-én 

tette közzé termésbecslését, amelyet a gazdasági 
tudósítóktól, a ni. kir. gazdasági felügyelőségek:

M4B$f3tamsa«fss»s«Lll»8» ájron

cs. és bír. udvari magkereskedése
VII., Rottenbiller-o. 33

Hó-V,;.

Ptififf
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: jellemzőbb búzáikból leli előleg az időjárás 
,u' t^etieges műtrágyázás megjelölésével 

tanulmányozás céljából az országos 
:ma: mtézethez (Budapest. II. kerület. Oszlop- 
•:i -u. zz.) beküldeni. A vizsgálatok eredmé- 

*. annak idején a .. Kísérlet ügyi Közlemények“-1 
a "Köztelek*-ben közölni fogom; u 

iniak fölöslegét pedig a Mezőgazdasági Muzeum 
.iuiza szobájában" fogom elhelyezni."

A gazdatiszti internatnsért. A „Köttetek* 
•ilP tolt'zoreí meghaladó munkatársai közül azok 
.1 gazdák, akiknek nem kenvérkeresetük az írás 
hanem csakis a közjó szolgálatából imák, az 
ev elején többen átengedték a munkájukért járó 
ró; tiszteletdijakat a Magvar Gazdatisztek és 
Erdőtisztek Országos Egyesülete által létesítendő 
gazdatiszti fiuintemátus céljaira. Az eddigi hét 
hónap alatt 394 80 korona jutott igy a nemes 
célra. Julius havi tiszteletdijaik átengedésével a 
következők járultak hozzá az összeg gyarapodá­
sához : szigetin Gy&rffy László (Poroszlórábolv), 
s-nbigelhr Mátyás (Pelsőbogát), Darvas Aladár 
Balatonszcntgyörgy). Küzd Zsigmond (Paradi- 

CÍOm* gazdasági. Szik» János (Högvész), Faust 
Elek (Jutási, De.me Gyula iPozscpyzávod), Hamuk 
l.eza (Eherhardt). Gerdenv-h Alajos (Poroszka),
A érneth Pál I fiszakisfalud), Kobinson Gvula (Füst). 
Dorkay Lajos (Ura), Kitárt Mátvás (Dóeerdö- 
íanyah

Országos baromfikiállitás Budapesten. Hírt 
adtunk már arról, hogy a Baromfitenyésztők 
Országos Egyesülete december 5—8. napjain 
országos baromfi kiállítást rendez Budapesten, a 
városligeti Iparesamokban. A kiáliitás előmun­
kálatai javaban folynak s a siker biztosítása 
érdekében Jandavreh Vince ügyvezeto-alelriök 
es Winkler János titkár legújabban körlevéllel 
fordultak az ismertebb tenyésztőkhöz, hogv a 
kiállításra már most készüljenek elő, mivel az 
igen népesnek Ígérkezik s ennek megfelelően 
igen értékes dijak állnak majd rendelkezésre.
A kiálutás inint országszerte már most nagy az 
érdeklődés, arai kedvező előjel a jó értékesítés 
szempontjából. A rendezési, díjazási és állat­
egészségügyi tervezet most van sajtó alatt és 
ezeket a bejelentési lappal egyszerre küldik 
szét Fölvilágositásért a Baromfi ten vésztők Orszá­
gos Egyesületének (Budapest. IX., Üliöi-uí 25.. I.) 
titkári irodájához kell fordulni. j

A vas-zalai eselédhaborn. Élénk emlékező- j 
lében él még a gazdaközönségnek a napilapok 
tudósításai révén az a nagy [sort felvert ügy, 
melyben a zalai és vasmegyei hatóságok kerül­
tek harcba egymással a eselédkérdés egyik 
részleténél. Zalában ugyanis évek óta nagy volt 
a panasz, hogy a cselédeket mind elcsábítják a 
szomszédos megyékbe s ezért a gazdaságok nem 
tudnak elég cselédséget kapni. A folyó év ta­
vaszán is hétszázon felüli volt a nélkülözhetett 
en hiány gazdasági cselédekben. Arvay Lajos 
ilispán helyes gazdasági érzékkel a cselédek 
izletszerü kicsábításanak megakadályozása cél­
úból elrendelte, hogy a törvénynek megfelelő 
-etekben a cselédeket a megye határánál tar- 
•ztassák fel és a felbujtókkal együtt indítsanak 
járást ellenünk. így is történt Egy esetből 

kifolyólag azonban ez ellen panaszt emeltek a 
asmegyei alispáni hivatalnál, mely viszont több 
ísratváltás után a minisztériumhoz fordult dön- 
■ért. A minisztérium közérdekű döntése ki­

mondja. hogy
a zalai hatóságnak az az eljárása, hogy 

a gazdasági cselédeknek idegen vármegyébe 
való jogtalan clszerzödtetését megaka­
dályozni törekedett, törvényes rendelkezé­
sekbe nem ütközik. Amennyiben ugyanis 
idegen vármegyebeli gazda megbízottja, & 
raíai gazdasági cselédeket szolgálati idejük

2183

letelte vagy rendes felmondási idejük be­
következte előtt szolgálati helyéről a gazda 
tudta nélkül felkereste és kedvezőbb tel­
tételek Ígérgetésével idegen vármegyébe esá- 
büju, úgy ennek a hatóságok részéről való 
megakadályoz,-tsa szabálytalannak nem mond­
ható, mert ez az eljárás nem ellenkezik a 
törvénynyel, közgazdasági és kőzrendészeti 
érdekkel, mert a gazdák és cselédek érc eke, 
hogy a cselédekre vonatkozó kérésiéi <•> 
kínálat lehetőleg helyim, vagy a legközelebbi 
környéken nyerjen kiegyenlítést, 

figyelmébe ajánljuk olvasóinknak a minisz­
térium leiratát, ami annyival is inkább közér­
deklődésre tarthat szamot, mert hiszen e bajok 
úgyszólván országos jellegűek s a minisztérium 
döntése hivatva van e téren némi rendet terem­
teni.

Szomorú Időtöltés, Lapunk egyik barátjától 
alábbi szomorú humorral írott, de jellemző so­
rokat vettük: .Birtokom sokkal kisebb, semhogy 
gazdatisztet tarthatnék. így természetesen tiiin- 
den munkát magamnak kell végeznem. Termé­
szetesen aratás-esepléskor annyi a dolgom, hogy 
még újságot sem érek rá olvasni. A politikai 
híreket is csak úgy tudom meg, ha eladások 
vagy más gazdasági aktuális dolgok miatt a 
varosba megyek és betévedek a — kabaréba. 
Az idén az aratási és eddig lefolyt eséplési 
idény alatt ráértem elolvasni Schiller és Get the 
összes müveit. Tessék ebből következtetni,*

Temesmegyei gazda.
A kolozsvári mezőgazdasági kiállítások be­

jelentési határideje. Az Erdélyi Gazdasági 
Egyesület altat szeptember hónap 5—8. napjain 
Kolozsvárott rendezendő mezőgazdasági kiáltá­
sok bejelentési, határidejét augusztus 17-ig meg-, 
hosszabbították. A helyigények kielégítése U4m- 
tctéLen azonban a rendezőség korlátlan felelős­
seget nem vállal s az elhelyezést is a bejelen­
tés sorrendjében veszi.

Gazdasági levelek. Soronkivül kél gazdasági 
levelet vettünk, amelyeket röviden e helyen k iz­
éjük. Mázán Mihály urad. gazdatiszt Nagymut- 
nikról (Krassószőrény megye) f, hó 9-iki kelettel 
a következőket írja; „Az idő csak nem akar 
javulni, minden második nap esik, A keresz­
teket folyton száritgatni keli, mert a búza csi.sá- 
Kk a keresztekben. A próbacséplést elvégeztük; 
búza átlag keresztenként 40 kg.-ot. Zab 50 kg.-ot 
ftd. Kát. holdanként! termés pedig a buzáiiól 
•*50 kg., zabból 700 kg. Bizony ez gyenge ter­
més, különösen a búzából. A 'takarniányvőrüs- 
here első kaszálása szép zölden került be a 
kazalba, kát. holdanként szárazán 800 kg.-ot 
adott, a réti széna pedig 700 kg.-ot. A herét 
másodszor most vágtuk le, ez már többet szen­
ved az csőktől. Az egyik részét a Temes inja 
cl is vitte. A búzaaratás be van fejezve, niest 
folyik a zabaratás nagy nehezen a sok eső miatt. 
Még van zabból bátra aratás 320 kát hold.
A tengeri sokat szenved az esőktől, lassan fej­
lődik. csak most kezdi hányni a címerei.
A burgonya kezd rothadni."

Halász Gyula terád, intéző Szentjánosról (Győr 
m.j í. hó 8-iki kelettel a következőket írja: „Az 
időjárás viszontagságait leküzdve, végre befejez­
tük az aratást és vele egyetemben a takarodhat 
is, anélkül, hogy a sok csapadék folytán esirás 
gabonám volna, amelytől igen féltem és ipar­
kodtam is elejét venni. Roppant vigyázattal és 
a legszigorúbb felügyelet mellett a kereszteket 
olyképpen rakattam, hogy egy-egy helyen i > 
keresztnél kevesebbnek nem volt szabad lennie, 
ahol sűrűbb volt a gabona, 20—25 keresztet is 
rakattam egy-egy helyen. Egy ilyen keresztsor­
ban csak egykévé volt a földdel érintkezésben, . 
a többinek alsó kévéje már mind ezen nyugo- *

dőlt. illetőleg folytatva és ezen egy, földön levő 
kéve is kétrét, kalászával felfelé hajtva volt a föl­
dön, ami által a csírázás teljésen ki volt zárva. 
Arra is ügyeltem, hogv a keresztek szorosan fedjék 
egymást kévéikkel, 2 oldalon erősen lekötve úgy, 
hogy az eső be ne hatolhasson a szemhez. Így 
a felső kévékben sem volt esirás kalász 
található, dacára hogv aratás kezdetétől a 
t akarod ás befejeztéig 93 mm. eső volt. A ter­
mes úgy mennyiségre, mint minőségre nézve 
“ jós Búza 1200 Q-öles holdanként 7, rozs 
' árpa 10, zab 9 ipt adott, A kapásvete- 
mények. umelyekre az idén alaposan rászolgált 
az idő, elég szépek, cukorrépák kifogástalanok, 
ngy^a burgonyák is. A kukorica fejlődésében 
Ícgaiáhb 3 héttel vissza van, most kezdi csövét 
hunyni, igen szép és hosszú Ősznek kell lenni, 
hogy azok ne a tavalyi állapotra jussanak, 
nyersek ne maradjanak. Á munkásviszonyok még 
mindig rosszak, magas napibér mellett sem 
tehet kapni, férfi napsam 4, női napszám 2 K.

Saázi komlójelentés. <Augusztus 12.) Az idő­
járásban műit hő végén beállott javulás nem 
volt állandó, inert a csak rödíd ideig tartott* 
melegebb időjárást ismét boros napok és hűvös 
éjjelek váltották fel, aminek egyik kfivetkezménve 
az, hogy a rendes körűiméinek között augusztus 
hó közepére esÖ komlószedés csak a hó vége 
fele kezdhető meg. \ legközelebbi napok idő­
járása rendkívül befolyásija az eredményi minő­
ség és mennyiség tekintetében és igv biztos 
becslésre még most sincs megbízható alap, 
azonban már most is számolhatunk azzal, hogy 
Saáz vidékén a tavalyi termésnek meg Vgy- 
harmada sem fesz elérhető. A termésbecslések 
bizonytalansága folytán a komlöpiacokon alig 
van forgalom, mert úgy a termesztők, mint a 
fogyasztók várakozó álláspontot foglalnak el és 
saazi komlóból csak néhány kisebb tétel talált 
vevőre 210 koronával 50 kilogrammjával, mig 
az. eddig beérkezett magyar korai komló iránt 
érdeklődés egyáltalán nem mutatkozik. A han­
gulat továbbra is nagyon tartott, az irámrzat 
emelkedő.

Lapunk mai számában az 2189. oldalon közölt 
Deichsel A. miskolci vég hirdetésére felhívjak 
olvasóink szives figyelmét.

MILTTÉK.
K tevtibaa fojjWW-,-5 a»» vtiai * «*****#*».

Nélkülözhetetlen
ma a csépié seél:

56. se. Csépié»! mázsákén yv Kenese-féle., 
200 lapos iprjedelemben. kiszakítható lapokkal, 
barna papirkötésben. hátul taszkkal, mdigóval 
ellátva, darabja ... „„ ^ íeSO

63. s? Csépié*! mázsakönyv iqo jacos ter­
jedelemben középen perforálva, kemény barna
papirkötésben ... ... ..................... ___ g j,20

Sí. íz. Csépié*! értesíts Kenese-féle, 100 
lapos terjedelemben, kvart alakban, puha barna 
fedéllel, darabja _... _ ... __ ___g _ ,gg

Napszámoejeoyzékek, gazda». kSnyv- 
«teli nyomtatványok Kenese, Suschka, 
Ormandy, Liptay, Matiaszkovsxky-féle 
rendszerek kis es nagybirtokosok hasz­
nálatira állandóan raktáron vannak.

lllagyap Villanyepőpe Bepemdeze44

ísák-, Ponyva- es Pokróca var
Ajánlja legjobb minőségű viz- 
mentes ponyváit, vala­
mint minden minőségű zsá­
kokat, gazdasági pok­

rócokat, abrakos 
tarisznvákat.
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KERESKEDELEM, TŐZSDE.
Napijelentés a gabonatőzsdéről.

1913. augusztus 12.
(A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete gabonaosztályának 

jelentése a »Köztelek« részére.)
Elkelt 30,000 q búza 10 fillérrel olcsóbb árban. 
Rozsban az üzlet kissé ellanybuíL Bőséges kínálattal 

-szemben a kereslet ellanyhuit. Galíciai malmok nagyobb 
érdeklődést tanúsítottak e cikk iránt Budapest paritásban 
16-60—16-70 K.-t fizettek.

Takarmány:;rpában az íizlet ellanyhuit az idei jó ter­
mésre való tekintettel. Budapest paritásban 15*30—15*40 
koronát fizettek. Svrárpában még nem alakult ki az üzlet 

Zabáin nem változott az üzlet, ("iára már csak igen 
gyéren fordul elő a piacon. Budapest paritásban 17-50— 
18-50 koronát fizettek.

Tengeriben az ttziet irányzata szilárd maradt Budapest 
paritásban iti-60—16-90 K.-t fizettek.

Kiadatott;
Tisza vidéki: 350 mm. 80 k. 23- K.. 400 mm. 79"5 k.

23 — £.. too mm. 79-5 k. 22-95 K.. 3200 mm. 79 k. 
22*85 K„ 1730 mm. 78*3 k. 22-95 K„ 900 mm. 79 k. 
22-.S". K. felső, 300 mm. 79 k. $2*85 K. felső. 300 mm. 
79 k. 22-90 K.. 200 mm. 78 k. 22*70 K„ 100 Hím. 78 k.
22- 85 K-, 200 mm. 77 k. 22*60 K.. 100 mm. 76-5 k. 
52*20 K., KM) mm. 77 k. 22*80 K.. 450 mm. 75"5 k. 
2V40 K.

Fehvrmegyei: R00 mm. 80 k. 23" — K.. 300 mm. 79 L 
22*70 K . tv* 0 mm. TS'ó k. 22-60 K„ 1200 mm. 77‘5 k. 
22'tiO K. 1S4) cun. 78 k. 22-60 K.

Bácskai: 2050 mm. 77'3 k. 23*70 K., 2000 mm. 77*3 k. 
22*70 K-, *»>•• mm. 78-3 k. 22*85 K., 150 mm. 77 k. 
31*60 S. hibás.

Budai: 300 mm. 78 k. 22*80 K.
Pestridéki - 250 mm. 50 k. 83*tO K„ 500 mm. 80 k.

23- 10 K-, 200 mm. 79*7 k. 23-— K„ 400 mm. 78-5 k. 
22*90 K„ 1OX1 ram. 78 k. 28-JO K.. 100 mm. 79 fc. 32-60 
K.. 250 mm. 79 k. 22*80 K., 250 mm. 78*8 k. 22*85 K„ 
300 mm. 78 k. 22-50 K„ 350 mm. 78 k. 22*75 K., 
200 mm. 78 k. 22*80 K.. 450 mm. 78"5 k. 22*75 K., 
250 mm. 78 k. 22-70 K.. 100 mm. 77*5 k. 22*70 K.. 
ISO mm. 76-5 k. 22-30 K-. 400 mm. 77 k. 22*60 BL,

ni- . 7.>•;"> k. 2i*U> K, nyirkos.
Fetsömagyarországí. 200 mm. 78-5 k. 22-5 K„ 300 mm. 

81 fc, 23'— K.
Úbnza : Raktári 2000 mm. 76U k. 22'— K,
Rozs: £.*1 mm. 16*65 K„ 450 mm. if 70 K.. 300 mm. 

Ui-nö K-. -Xi mm. 16-20 K. nyirkos, iOOO mm. 10SOK., 
800 mm. KV® pp.

Zab isi 100 mi. 17-50 K., 150 mm. >7'20 K., 
HX) mm. _17-30 K. kp., too mm. 16-90 K. ppar., 500 mm. 
<7'20 K. kpt. !00 iga*,-16*60 K. kp.

(>206 .-'100 m ttf— K. kpt
T.-drj ,i: 700 mai. 15-40 K.'. JOt) mm. ts*30 K. pp.
Magyar tengeri. 300 mm. ÚJ-SOK., vagon.
Román tengeri: ICO mm. 17"— K.. vagon.

Htitárvlkirak.
(Béli zárlat)

Búza 1913 októberre ... _
Búza 1914 áprilisra ___
Rozs 1013 októberre_______
Zab 1913 októberre ... _ _
Tengeri 1913 augusztusra _
Tengeri 1918 szeptemberre...
Tengeri 1914 májusra ._ _

Budapesti »egyzés.

Kontingens nyersszesz _
Fmomitűtt szesz adózva.«. 
Finomított szesz adózatlan
Élesztőszesz adózva___
Nyersszesz adózva ... __. 
Denaturált szesz ,___ .. ...

nagyban
koronákban
59-50 - 60 50 

205 50-206"— 
68 50 — 67-—

20350-
54—

204*— 
54-50

Liszt, őrlemények és abraktakarmányok.
(A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete abrakakarmánv- 

osztályának jelentése a ..Köztelek" részére.)
A fővárosi malmok átlagos buzaiísztjegyzéxei 100 

kilogrammonként Budapesten, eiegysuly, lis itasulyként 
zsákostul.
Szám: 
ír £7

t 13 4 5 6
33-40 32-80 32*20 31'40 30*60 29*40TlO-- 

7=3 7*t 8
27--

25-20 23-60 14"-
Rozslísztárak 

Szám: 9 0/1
Ar K.: 27-80 27- 26--

WTt. _ II. ÍVB. III. 
24-80 23-20 zTSO 20*40

A többi abraktakamánycíkkek árai a köves kezők vol­
tak Budapesten zsákkal teljes vagonrakomány vételénél 
100 kg.-ként:

22 64 
23*73 
17*62 
16*42 
16-40 
16-32 
14-84

Budapesti takarmányiásár, (IX. kerület, Mester-u.
913. aag. ho 12-en. A székesfővárost v&sárigazgató- 

ság jelentése a „Köztelek" részére.)
Fölhoztak a szokott községekből 196 szekér réti szénát, 

66 szekér muhart 18 szekér zsups zabnál, 3» szekér 
aiomszahnái, — szekér takarmanvszaímáí, — szekér ten- 
genszárt, 47 szekér lóhere, lucerna és zabesbakkőny,
— zsák szecskát (egy szekéren).

A forgalom élénk.
Árak fillérekben q-ként a következők : réti széna I. r. ó 

800—900, réti széna II. r. ó 600—760, réti. széna L r. uj *
— --------• széna B. uj------------- széna csoma­
golásra 500—540, muhar 700—860, zsupszakna 360—
460. abmiszahna 300—400, takarna ányszai ma-----------,
teiigenszár----------- , egyéb takarmány----------- , zabos-
bükköny 640—600, lóhere----------- , lucerna 700—
840, köles  ------------- , sarju ——----- , szalmaszecska
---------- . Összes kocsiszám 355. összes súly 426,000 kg.

Szeszüzlet.
A szeszüzietben e hét elején a forgalom gyér és 

koriát nit volt és a szeszárak agy azonnali, mint későbbi 
szállításra a legutóbbi záríatjegyzés szerint zárulnák.

•Elkelt finomított szesz adózva' nagyban 205-50—2C6‘— 
koronáig, adózatlanul 66-50—67-— koronáig, mig ellenben 
kisebb tételek adózva 207' 208'— koronáig keitek.

Denaturált szesz változatlan es hordóval együtt nagyban, 
54'— koronáig kelt el kötésre. Tartányáru olcsóbb árban 
volt ajánlva.

Mezőgazdasági szeszgyárak részéről gyér a kínálat és 
a .kínált tételek csak jegyzésen alul ia midenkori finomi- 
t(*t szesz jegyzésen alul 9—10 koronával) találtak vevőre. 
Fix árban kevés üzlet létesült,

Budapesten a kontingens nyersszesz ára 59-50—69'5Q 
korona.

Finom bnzakorpe azonnali szállításra „.
Goromba buzaiurpa azonnali száijitásra_
Finom, korpa szepti-dec., szállításra _._
Rozskorpa azonnali szállításra ...
Árpadara és árpaderce -......  ............. . ...
Míúrimkonkoly ezennaíi szállításra .. . ... 
Budapesti gyári vepcepogáes.s.. . . .... ... 
Kincsem nielasse ab Selyp szepti-dec.
Lada roe lassít ab Selyp ... ... ...
Szántott moslék zsák 'nélkül ab Budabest 
Szárított répaszeiet zsák nélktti ab cukor­

gyár okt.-máj.... „. ... ..._.... „. ___
Malátacsira ... ... _. „ .... ...
Szűrple 48—$0°/» cukoriarti hordó nélkül 

ab cui. rgvár „....... ......... .................

H. "80—10-90
n -20—11*30
1V9Ö—IV- 
11-20—11*30
15- 60—1^70
10'Sti—icrTo
16- ----- 16*20
---------10-75
11-50-----*—
16-75—! 7-—

9'80—10-30 
16-50—17-—

Hízott marha
drb

8258

Felhajtás összese;
drb

Hízott marháksn fel-
■ hajtás ...  ____  3760

Gsontűzni való mar­
hában felhajtás _1231

összesen „. 4991
Eladatlan maradt ... —

Származási hely Mértét:
Magyarországi ... _ 3831 
Gabe, (is bukovinai 149 
Osztrák tartományok­

ból „. _______ ... 929
Boszniai... ............... 8g

Összesen _. 4991
(Árak 100 kilogrammonként élősúlyban, korona értékben, 

fogyasztási adó nélkül.)

Legdöowfca (Wie-
dew.) ... w 497

Csontozni való........ 1231
Összesen 4Wt

Kern «.érint:
Ökör................... . 2883
Bika__________ __ 1073
Tehén _ ___ ___ 795
Bivaly____ ___ ___ 240

Ii.
rendű 

86— 92

HL
rendű 

76— 84

94—108 86— 92

Magyar bízott ökör _ 94—100
Galíciai bízott ökör _ 112—US
Tarka hízott ökör......... n 0—114
Bikák ------ ------------- 72— 90 —--------
Hízott tehén____ ... 74—104 ___ __ _____
Csontozni való marha 42— 64-------- ___
Bivaly ------------------ 36— 62 -------- ---------------
Legelőmarha____ _________ —____ - _____

irányzat; igen lanyha, a nagyobb kínálat dacára a 
vásárlási kedv igen gyenge volt. Az 1. rendű őtór 2—4 
K.-val, a It. rendű 4 K.-val, a HÍ. rendű 4—ii K.-val. 
a bika es tehén 4—ti K.-val, a csontosmarha és bivaly 
értéké 4—6 K.-val csökkent.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete «»bányai j 
sertéshízlaió telepének jelente se a. , Körtei:k" \ 
részére.
Az árak kőbányai szokás szerint 45 tg. élet 4»,% íev.;»- ■ 

náNsal vevő javára értendő.)
öreg nehéz páronként 400 kg. fetal —---------Mézig !
Öreg közép „ 300—400 kg. —----------!
Fiatal .nehéz „ 320 kg. felüli snly 133—134
Fiatal közép * 250—840 kg. 134—idő „ ;
Fiatal könnyű „ 250 kg. ----- ------

A tűzött sertés üzlet irányzata: lanyha.
Kőbányára egészséget sértések forgalmi korlátozás 

alatt levő területekről is szabadon szátiühaíók. A Mkitl- 
dési azáridék a kerületi állatorvossal köztaadf, ki tmn- 
denkor szolgái a szükséges utt4iigaz.<lássál.

Bécsi szarrasmarbarásár.
(Eredeti jelenlés a „Kóxtek’k" réazére.)

1913. augusztus ü.

Mlaftség szerint;

Szerkesztői ftzeneh-k.

Gazdasági levelezőinket arra kérjük, bogv • - 
kivfili tudősdásokat csak akkor szíveskedjenek békáidéi;, 
ha valami rendkivüti és sürgős közlést kívánó .-,?hí 
fordolt elő. mert a szórványosán és remt*zer ne. 
beérkező levelek közlése nehézségekbe ütközik. A 

:közelebbi tudósításokat f. bű 22-én és 23-án kér 
postára adni.

V. ti. Kelese. Keréktalp, küttft, npttarod. sr- 
Kzámnyelek, bükkdongák atb. eliWbUaávaí a togost <1 
igazgatósat; kerületeben foglalkoznak. Ily munkások v.. 
nak is a vidéken, különösen Felsükastélyen itt. p, K .• 
és Kivityán, utóbbiak leginkább talicskák készítésé;,-.: 
••rtenek. E tárgyban irt egyedüli szakmunka Sz- 
Xsigmond „Britöbaizn/Uattana", mely Jovrges Ag'-st . 
és fut selmeebá&yai könyvkereskedő cégtől sterez- 
hető meg.

Kgiirfabokriik kiirtása igen céísxeriien és legetciób- 
ban « kővetkezőképp lőrtéöhetik. Az égeres területe: 
(•armiázva börbeadják a környékbeli lakosoknak azzal 
a kÓtekzetUéggel, hogy a terület meeögazdanagi hasz­
nálni:! mellett r bokrokat kiirtani tartoznak. Ezt ,i - 
tormészeu-M-n kisebb bér mellett tehet elérni, de mihelyt 
az égeres kiirtatoít, a terület fómagjptl bevetve du$ 
jövedelmei hozó rétté aiakititsló ni. F. T.

Nyitrabanyat etűftzetS. Az Marni kireedtiteegr-k 
ititgyjáiian ugfmmxt a célt szotgáljak, mint $ vármegye, 
gazdasági ogyosülctek. ezeknek bMM kiegesritik, 
«« több tw-Rvere teljed ki itietékes.régük; ujabhae k-Uép- 
foku hatósággá szervezik át a kirendeltségeket. Az állami 
telepítések a telepítési politika szotgáiatíwaB áltorfc

*. i' A ie-r.i, r-e res.'.l'-ti - A-,.. ,
számh.in Megjelent és a cukorrépa trt^vázásávsl fogiai- 
kozó cikk,

ti. Makó tü<M. A kertbe bvütteírtt i*okroksL Skat, 
szőlőt a földből ki nem. szedhet;. Ezek. a növények ugyanis
at eliitfeíésiííd m mgat'ían litlájtimwítá-e íytek, az ingat­
lan nővediÁi! Amhaayibe» az-.i«ii>an a litivátivek
hasznot hüjt-ók s .-titalok sz mgatiaa értékében eme; ré­
tiéit. hasmos berutmás. c-mva a toiajdonestyí érték- 
megtaíritMt kőveiefliet. A karébií s egyéb a Tőidbevsrí, 
de gyökét«*! u*«m eresrtétt Üirészeket szabadiul etvihsti, 
ittetre azokkid szabados rend- v-.e :•••; k. R

F. <ly. Szegei A va-dfirnck nem volt jogú ;> Séhertrt 
la tiem tartozik hejeieeáés
ryví-m*i-í»#si engedély, á

volna. A fcéríő

cWeimi. A ti amte». Sébvrtpn.sfc 
alá s viseféséhez sem kell íes.

• íi-eo járt vüiaä ol j„g 
i váddKum&á'rt íiáhorga

vadőr í-sidt a* - 
vi'r tulájdotHOia
vík-ti pátíMZt nem emeltwti A vadőr otlee tehet panaszt 
a közséi::. olSh-iröfága»}, városban a rr-ndőrfct-iiiiiav- 
-»sgnál. ' R

M. T. Táp. Gazdaság; e.-.eo-.ö :; ,-ey ízben tartí k 
balés.sí eíleo ;o Országos Gazdásági Munkiiépt-oziárnál 
led. -.i.i: . dacára anaak. ho-gf iöbMele gasdasiigi
gépnél alkalmazza, ' R,

ITHIIIIIIMIII
Will El llllltl!!!!

JUHÁSZ ÁRPÁD gazdasági akadémiai tanar

5?1

ití

(Eredeti fényképfelvételekkel)

Érdeklődő gazdáknak srimen megküldi a

jőziELEr mmMi
Budapest IX. kér.. UHői ut 25. szám

mmfi ni
mmmm
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PERMANIT
legjobb, legtartósabb talöleilemez,

Vizáthatlan,
mázolást nem igényel, nem 
csepeg, kátrány mentes,
tűzbiztos, szagtalan.
Sw FIGYELMEZTETÉS: Permanit fedéi- 

iemezilnk hasonló vagy bőriemeznvk nevezett 
es hasonló színű fedeitetnezekkej össze nem 
tévesztendő! -ujj
Kairän , meine» „Cltirla" rrm«nt»s*lalt ieUíl- 
leinrz. «itrrlíl Iet.#rhint#»n priorit unfi.lt 
Mellem«. kiHrtii},,, itUInUlnuo. « »ló­

rit pit»» Irt »ír,tőle mez.
Elszigetelő lemezek salakhintésset, ka- 

vicshintéssei, ólombetéttel (szab.). 
Hővédőanyag

CARBOLINEtiM, CARBOLSAV. SZUROKFÁKLYA.

MISI! ÉS SliaiÄS:
Gyár: Erzsebetfaiva Telefon 28 29, 82-85.

moa

a lefljobb szer a

síiéi Itta.
Megrendelhető egyedárusitóioknál u

Magyar Mezőgazdán Szövetkezeténél is.

Használt, de kitűnő jó karban levő 
Fowler-féle egyvasu

rioie éli.
áíiomástm megtekinthető. Érdek-
Erdélyi Márkhoz, Orosz­

kisebb tételekben is, IOO kilónként 50 
koronájával, őszi árpát 20 koronájá­

ul val szállít vevő zsákjaiban ab Nagy- 
I kapós állomás Klein Izidor Ortói gaz- 
I dasága u. p. Kagykapos. 8029

Finom és goromba
Mmi laloioBifllüt

inmüfi,
laüarmáogliszlot jsMj
‘ ranko bármely állomásra egész évi 
Kötésre is a legjutányosabban axállit

MANDL ZSIGMOND JAKI)

KÖZTELEK, 1913. AUGUSZTUS 110

Trágyázési célokra
»1

mészport legjutányosabb 
árak mellett a

Hungária Mésziuar R.-T.
Budapest, V.. Arany-János-utca 25.

Sémiéit Sirl SbbioI rozs.
a homok legjobb és legbővebben termő rozsfaj táj a, 
Sagyoa jól bokrosodik. 60 90 szem egy kalászban. 
Jobb talajra 60—70 kg. vetőmag elegendő. Ára q-ként 
28 kottám és a zsák. Legkisebb rendelés l zsák, 
ragyrs 75 kg. Rendeléseket a pénz rtőleges bekül- 
dé-’»' -ygr utánvét mellett f. évi szeptember hő 1-ig 
eíf’ gat., ".'S vaiamermy, rendelést egy .-zerre, szent. 
3-t i kite, el: a sátorkői bérgazdaság inté- 
zíisége, ti. p. Dorog, Esztergom m.
Ugyanott eladók

Dr. Em. R. v. Proskowetz.
Tr«r*»y«&»»ar«s*w<p‘*«.*4S *

Dr. E. v. Tschermak,
cs, es kií, gazd, főiskolai tanár, Wien,

/<x^Kífe>\ janijuk koránéra. 
/xvOriginär^\ (agyalio, hozamdas
. Hanna * **®

\ '.iwiitBiSy ” ’ *

BKlsselemuesesMeehi
olajpogácsa
gyári, vagy parasztáru, ralaaáat korpa-kon- 
k oly, t, >esi rákomén venként iegj utinrosaMian 
besietezbrtő úm >-•= téti sstilOásra w Klein
Ferenc és Fia ,‘ézsié;. Budapest, VH., 
VörSsmarty-otca 19. l gvai„,u vetőrepce
18 kapható. som

W0HANKAF1“ £P5£2|
NYERSOLAJ MOTOROK 
^sLOKOMOBllOK. í " —,ÜS

•ÜZEMKÖLTSÉGEK kt* - z« J 
nagyság fi a 1 rii- WL--1. I *53
szerint I /2‘Zrfiler
ŐRÁNKENTLlÓtRONKÉHT. NINCS ROBBANÓ* 
esTÚZ-VESZELY! MINDEM PÉNZÜGYŐRI 
ELLENŐRZÉS És ENGEDÉLY NÉLKÜL,
WOHÄNKAesTm?,«”

mielőbb megrendelni.

Zuckerfabrik Kwassitz,
Mähren.

i, hold szántó, szólő, rét és 
•ben 220 m. hold szántó, rét 
igvvheu 580 m. hold szántó, 
v-iUzisra alkalma*. — Hont 
izéidé, rét és legelő, p&rrei- 
tntií megyében riadó vagy 
>k rét, szántó, erdő és le»»®. 
Vügy bérbeadó 77« m. hold 

re s/ár' . i,rdu tó. 1: vt'lh ferviiágfisitásí ad:
Mátrai Simon, Balassagyarmaton,

srfceaáó 
■ Hősit n

U|iK?«581 Sast Jeleit meg 
MSMF.S* K.KKVI Z 
eraaaiml ftititzt-títzttarit

„liziiltoiii ilsen
HtlHPliSl ÉS I
líriiílililil to
m ifífl« ár. Kelíe&r 0. leg- 
slilOua ttjabb elmeiete &iap­

ján czíöh? keayvonait 
bővített és 353 T A K 4 R-
n Ama t» % ci o i, A % i 
P».I,D AVI 1- kiege-iiíott 

SMT- fi. k-adása. -MNJ| 
Ara fűzve 5 borona, 
fákionba bőivé 6 kor. 
*egrB»delhe*ö a „Pátria“ r.«t 
gazdas. könyvkereskedésébe^ 
Budapest, IX., UHoi-ut 25. ez.

«Cworfaras«- JUtjttar.nwv-fy <r-lékl_|áz»At«AI.

Föidliéíbeadási hirdetmény.
Csebze közsi'í tulajdonát képező

492 hold
(fele kiváló szántó, felt- szíkmentes jó legelő) 1913. október 1-tői 
kezdődő 10 évre nyilvános árlejtésen haszonbérbe adatik. 8 évben 
szabad gazdálkodás mellett, ellenben az utolsó két évben’ már 
az egész terület iegdtéi—te használandó. Bánatpénz 2<XX> kor. 
Egyéb feltételek a községházán megtekinthetők. Az árlejtés 1913. 
évi szeptember hó 2-án d. e. 9 órakor Csebze 
községházában fog megtartatni.

Csebze, 1913. augusztus 6.
-' Äz elöljáróság.

Rostja végett vetett, fl ^ Ír valamint
nylitt, egészséges mw kaszált

Ie«tü*aliiiát árJkones
csépelt

a „Pili“ MM- és lisnipir i-l Budapest ö„ lózsel-íér u



Kölcsön és vétel uj és egyszer használt Kartellen kívüli n «f
Manilla-aratógép kévekötőjük 
Kévekötelek. ■ Kötelek,

* vr "
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»«ált- és ponyvagyip, 
kölcsönint é se t

BUDAPEST,
Arany-János-utcza 10. sz.

Sűrgőnyczim»

NA6ELA BUDAPEST.
Vidéki telefon: 104-10. ét 88-82.

1 X II J_I- ___ __ tó I ff

W» -----------J
príma íenyészanyag, irányváltozás miatt augusztus 15-én 
önkéntes árverés alá kerül Puszta-Ecseg vasútállomással 
szemben, tulajdonos Jakabfy Sander

Bitiorlfereniag veiímü.
toké.etesen ti=zta ára. kapható métemar,símként zsákkal együtt 355.-
k0r0"t“ a**ba“ a tort. ,í, Pápa
Vuta" - Tf*»t,é«.eu«éi, n«kbán
(Veszprém megye#.

8023

Kínáljuk, ameddig a készlet tart, az általánosan elterjedi
öiÓB%e«|i éfiási búzánkat
mely számos gazda egybehangzó kijelentése és a magvar- 
uvan m. tor. növénytermelési kísérlet, állomás által V'- 
zeü termelési kísérlet eredménye szerint is úgy szem- mint 
szalmahozamra nézve első helyen áll. Ez évben magas 
eíiektív ti2- 83 kg.-os súlyával is kitűnik az ajánlott acélos 
vetomagbuza. Diószegi Cukorgyár, Diószeg. Pozsony megye.

Eladó kitűnő minőségű, megdőlésnek ellenálló

Gfos-Bleu é, Bon-Permier vetőbúza
24 koronáért ab Geese-Gyarmat állomás, és kitűnő

■ »sár
koronáért vevő zsákjában. Vgranilt »ladó egv habban >"í"-.-hi* ■! , .

SÜSXfSS? “*• •—*»-«- c.iki

Valódi angol manilla

kévelötőfonalaí,
kévekötőt, léhálét,
rsiamist Kindennemii gniasioi

kötéilárn, zsák 
és ponyvákat ___ ___

ei BLEIER és WEISZ ezég, BUDAPEST,
ÄCÄH-ol3$.eew * w* TT. wm.

„KölllgySfelt Büöapisf, Telefonszám; is—67.

F. v. Lochow-fele eredeti „Petkusi“ téli rozs
ÄTikeltadigTc pt.dTg^óS^Í 81ídh I vc,ési kíséri«'i

Avalád, .red,« Petkusi rozs Ausztria-Magyarországban csak az alulira« tenyésztési központnál kapható.

Eredeti Dreger-féle cseh vörösbn™a «eb ..r-eb-z, botanikai tan,esze,e. ^ Hezamképesseg, ezen minóség, és ,é,állóság takiSSI

1„'s‘»ä?Tel?ead-b«*®

62. SZÁM
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GRÓF WENCKHEIM FRIGYES BOROSSEBESi URADALMA.

Borossebes, 1913. Julius 21.
T.

Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának 
Vezérügynöksége

‘ BUDAPEST.

A nekünk szállított 20-soros Rekord II, 
vetőgépükkel meg vagyunk elégedve; a sorba- 
irágyázás előnyét úgy a gabonanemüeknél. 
mint különösen a cukor- és takarmányrépánál 
mindenkor tapasztaltuk.

Borossebesi Uradalom Kurjantói Gazdasága.

A Magyar Királyi Államvasutak Gépgyára 
V ezérügynökségének

BUDAPESTEN.

Készséggel elismerem, hogy a t. C mtő! 
beszerzett Rekord II. vetőgép munkájával 
és eredményeivel nemcsak megelégedett vagyok, 
de a sokféle hasznos előnyeit elismerve, min­
den modern gazdaságban azt takarékosság 
szempontjából is nélkülözhetetlennek tartom.

Kolozsvár, 1913. augusztus 2.

» Tisztelettel

Nagy Gábor.
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UJ SZAK KÖNYVEK! *
A szuperfoszfát nemzetgazdasági 

fontossága Magyarországon,
** Magyar tiasela«**! KgyenOlet által ki­
tti,ott 1060 korona, ,1,0 dijat nyrrt ytljatnnaka.

Irt»: PRatlaszkorszki Tádé.

■ ■ ■
Ara 3 korona.

A jövedelemadóról
szóló 1309. X. t.-cz. és annak végrehajtási utasí­
tása különösen a gazdaatözönség használatára.

Magyarázatokkal ellátták:
OKflivOV J íSOS és SZILÁK!» FIRKICZ BT.

Ml- ős Hifii.
Irta: Dornet* Béla.
Ars 9 Kor. 60 fül.

MEZÖGÄZDASAOTAN

Irta: llowsky Ede.
Ara 5 Korona

6 Korona, Kötve

Magyarországi Gazdaczimtár.
Szerkesztette: Rubinéit Gyula,
-A.ra KeKötve .. ... öö Korona»

Mezőgazdasági Kalauz.
Szerkesztették:

Buda/ Barna és Konkoly Thege Sándor dr.
Váuonkétéiben 16 Korona.

• a ■

Mezőgazdasági kettős könyvvitel.

Irta: Szilárd Gyula.
3-iK vij bővített Kiadós. 

1. KÖTET: 0
Általános és kürdaleges ndvényteratlés, 

kert és sző 8 stb. Sek képpel.
Fűzve 4 Kor., angol 
vászonba Kötve 5 K.

Vezérfonál felnőttek 
mezdgazd. oktatásához

Irta: Szilárd Gyula
Ara-----„ 3 Korona

A czukorrépa trágyázása
Irtai KOVACSY BÉLA

m. Hr. gMdMigl .Hűi cm Ili %*í4«t6.

Ara X Korona.
■ ■ ■

Állategészségügyi törvények,
rendeletek és elvi határozatok.
összeállította: Fokányi László.
® Kötet ára— — _ 15 Korona.

6 számnál ifflsiÉöBái iiü is íMims
Irta- Hetze! Henriik.

7 Korona.

02. SZÁM 23-IK ÉVFOI.YA

irta: Dezs6 Jenő
Ara 6 Korona.

Irta: Székács Elemér.
Ara 2 Korona 50 fillér.

Irta: Grabner Emil.
Ár*-------2 Korona.

A „KÖZTELEK OLOSÚ KÖNYVTÁRA
legújabb főzetei e

Szőlőim welés, &s képpel. Irta : Fend Károly ........
A tejgazdaság dióhéjban. Számos ábrával. Irta •

Újhelyi Intro ........................ _ ... ......_
A len- é t kender termesztése és kidőlne-

zása,. Sok képpel. Irta: Fiiredy Lajos „ ......
A kosértüz termesztése. 2G ábrával. Irta: \\>kl

Gyula____ _ ... ... „ ...______
Baromfi álak és baromfitenyésztés! esz. 

kőzőK. Sok ábrával. Irta: Winkler János
A pata ápolása. Sok képpel. Irta: Zimmermarm 

Ágostra dr.............. .............. .....
A gyümölcsként védelme az élősködők elten.

2J ábrával. Irta: Jabloaowski József _
A gazda egyenes adói. Irta: Szilárd Ferenc* dr".

- ff *>UK«ft«£räfff
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“Jf“ -on«in=™.e„ legjobbail be.ál, bitan6 JS252v5

S" Aczélsodr°ny. Drótmüvek és Kötélgyár, DEICHSEL A., MISKOLCZ.
I———    TetiéK kMnlatot Kérni l —7683 KHamer&oteveleK.

Eladásra íimíí) ajánlónk
500 drb 5—6 éves valódi erdélyi 

magyarfajta fehér jármosökröt, 
600 drb I—P/a—2 éves valódi erdélyi 

magyarfajta fehér ökörborjut,
fogadunk mindenféle tenyész- és haazenállat beszerzésére széló «igbizísi

ERDÉLYI KÖZVETÍTI! ES ÁRUFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Koioxavér, Bra»sai»utcxa 23.

Telefon (int.rurb.n; 619. SörgSnyczlm; Mentém.
rm

Az eddigi tapasztalatok szerint a JL«_e
legczélszerübb és legkedveltebb ||«iZCiaSaC|8

nyomtatványek bepAT*fí«í
I* -t.-nál, Budapest, IX., Üllői-ut 25. (Köztelek )

í.ikanaányiMási célra, dosaoteraő, korai és fagymentes S04«

6«Í‘»er»Ó L,u:.,,v,vi;
Boltivá, ugyanitt ctsoren.t!», nagytestű, vészen áimeut

mangalica tenyészkanok
^■;z,-x eladásra, n^egy-zések* elfogad: Bérura dalom, Sajóvámos."

Őszi vetésre íjánljpk 12 éten át a legnagyobb gonddal 
...lV,„. • -n i történi iniveléá és a legtelMismeretesíÉb

• > U' -i.ta; megriemcs'tett bötermő »egassH Möio„v,i

tarhazánkat,
i.jv u'oí igen sok gazda elismerő értesítése és a magyaróvár) m 
ír. gazda&tgi akadémia növénytermelési tanszékének 'kötoitatása 

:;7T a vetett 4-féfv hazai búzáiéivá között
a . . ... 1, Gróf Széchenyi Bertalanjoszagffelugyelosége, i y Felsösegesd,

v.tsutaoOifM«.: Alsosegesd és Beleg. Xli4.

Bérbeadó vagy eladó birtok.
■ kU0m6teOe' ormápA mentén, egy tagban, lk-regardó batári*
,7w*° ma®y«’ *»•!«« szabályos ,t képező K1WI

■ - •• ameiybűi^ ezidőszerint 1200 hold kOzépkötött talajú elsőrendű száotó- 
ht-M lefektetett bámulatos béres komócsinos kaszáló tmv kőÜ 

: i falubéii belsőség, 80 hold erdő. ” '
ra:,ya a inrtok közepén, kitóuő és bősége» jóksrbím levő épületekkel. 
'•yonySril 5 2 Szobás kastély, az országút mentén, 6 holdas fenyves 
; nagy gyümölcsössel, folyóvíz mentén.
\ asuti rakodó és személyi megálló a tanyába.
-i n jövedelmező tejgazdaság. Tnari növények termesztése. 200 hold 

-rrépatcrmelés.
1 :ő és holt felszerelés, mivel eddig saját kezelésben voll, «kár azonnal 

-u fV‘iteíeitík;kel bérbe-* vagy eladó.
■ ■ur^víni a tulajdonosnál: Klein Miksa, Benegardd, •

8ÓÜ

Franenaamágbál importált mag' után termett

Bt «9 nr - ■» E R ne X E R 

SROS.BLEU ==
búza vetőmagnak i-„,., vév-iné! á 2# K, ;- 
aiuli vételnél * 25 K árban készpénzfizetés ellenében

áiá Zalabérí uradalom,

kaphatók Stein Testvérek esobaji gazda» 
salában, i'óshi: ( sóhaj, Szabolcs megye. Vasul- 
állomás: Tarral.

1ÜLADÓ!
390 darab tenyésztésre kiválóan alkalmas

anyabirka,
úgyszintén 190 éiarab SS év«*» ttrii. Cím t ■»«-*•« a* Í£.

(Somogy m.).

Eladó birtokok!
1800 m. hold V- . , .. , , ... ...

kvii^ehne» íuetési feitclclcickc].
2400 m. hold Somogy megyében, győm-.lrü 25 szobás kétely, parkkal, 

.‘tev.t, .... p ..„lászatlal, élő v- holt konstrukcióval, kedvező fizetési 
teltetek*,-el kaphatCsak közvetlen vevőinek ad bővebb fárilágositist
Taussig Ad., Szekszár-d.

g Holdanként 20 q 58 kg. eredménynyel termelt ®

i SiKeriiir üaicii bizal
5 vetömagnak eladó. Báró Inkey József iharos- B 
- herényi inlézősége, Somogy m. ,aw ■
ü HH B ga e,B mmmmmmm «a a iiihii 5

*•» P®ny v«ük<llcs4»na

Zsái és ponyva
uj ás használt, juta és len.lü«5v«*l*6#4$, zsineg-áru, nyers 

és vizmentfis ponyva legír; egbizhatobb szállítója

SCHI (.LINGER MIKSA
Budapest, V., Rudolf-rakparí 7. (Az Országház mellett.)
Telefon , 45-26. 76Í4 Alakíttatott 1876.

!:



■ play Jenő
leoípbb rendszerű gazdasági számviteli

a ie: egyszerűbb számviteii rendszer,
Ára mindkét könyvnek

kutve és a hozzáveJó nyomtatványoknak
na ÄSB ls;o:a*on«U en

Megrendelhető a „Pátria“ nyomda 
r.-t.-nál, Budapest, IX., Ullöi-ut 25.

4 — »

■ ,,, ' '

Nedves gabonát dob­ié e**Be 1* 
szabadni maaott

kosár-betétiéczeim Z&~lY?~Z£í
tökéletesen kicsépelni.

Cilin; KEMÉNY MiNO és WELLISCH, műszaki üzlet
BUDAPEST, V., RUDOLF-RAKPART 8.

■ÍJ -------------------------------------------- --------------------- - ——yt

Áz Országos MaiyarGazdaságf Epsüet Vegyvizsgáló Állomása
buxbí«l»»£Sv, KSK-, se».
Talaj, trágya, abrak, víz, szén, répa, valamint minden 
egyéb gazdasági és ipari veqyviztsgáiatok.
HH Mxnkvéletuények meiőirazdiit.lffl ve*rj itpart feíiril^ehben M
■ Sarolt intik a* állami teleiéiből IO°/g enirtdméíiy, ■ ^

*N.......................................................................... ...............———. f*
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Sertéstenyésztők és sertéshizlalók //|
Ha jószágukat értékesíteni kívánják, forduljanak bizalommal

jj^^^^^^jésbizománv^zéohez|

2190

AiksmEmmmM. vétel!

30 HP. szántótraktor
r

5-vasu eketesttel, teljesen fel­
szerelve, csépiésre, vonta- 

‘ fásra is alkalmas,Nyersolajmotor
axonnal s-aesálEiVlesató,

HERCZEG ARTHUR gazdasági gépgyára
Ä8emel,aVI., AO.

• •

• • mmm hum
Ax „Örstágas M agyar Gazdasági Egyesület* á’t&i 
kitűzött 1000 koronáit első dijat nyert pályamunka.

irta! MATLASZHOVSZRI TÁDÉ. 
Ara 3 korona.

ey Régen nem hagyta el a «ajtói ogy olyan kösérdekö munka, mint éppen a 
ízóban forgó. Akkor. an.-idén Magyarországon is ma már 23000 ragut matrágys 
fogy el, helyén való, hogy egy olyan könyv is álljon a gazdakörön ség ren- 
déikezést-rt, amely eszei a rendkívül fontos gazdasági ügygyei is behatóan 
én annak minden apró részletére kiterjedten foglalkozzon, a es s könyv 
ennek a fe adatnak a legkiválóbban megfelel, amidén nemcsak a szuper- 
foszfát elterjedésének és gyártásának történetével foglalkozik Magyarorsrá- 
gou. s Ben csak a sz »psr/oszfát fogyasztását hasonlítja össze a nyugati álla­
mok saupe rfoszfátfogyasztásávai, de különösen behatóan foglalkozik axrai. 
hogy a stuperfoxsfát s a többi műtrágyák Magyarországon mm5 teroés- 
fokoső haííssai bírnak. Rendkívül érdekesek azon adatat e könyvnek, melyek­
kel a nyugati államok műtrágya fogyasztását ismerteti, s melyekből arra a 
következtet és re jutnak, hogy a mezőgazdasági kultúra magasabb fokén állá 
államok sokkal, de sokkal több műtrágyát fogyasztanak mint Magyarország. 
« arra a következtetésre j utunk, -hogy Magyarországon ia azok a nyugaton 
fokvS megyék fogyasztanak el legtöbb műtrágyát, amelyekbeo a mező­
gazdasági vultura a legmagasabb fokon áll. Xs
& Késel»- esen és kimerítsen foglalkozik azután a különböző gazdasági c-övé- 
nyek tá[:lilóany!igszükségfoteivel, rámutatván mindenütt arra, hogy e tápláló- 
aayagizúk'iégiatet mennyi és min® műtrágyával lehet leghelyesebben fedezni. 
Kimutatja, hogy az egye* mii trágyafélék rnmé átlagos termésfokosó hatással 
hinták, majd pedig behatóan foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy minő be- 
toly.i^.il van a szuperfoszfátgyártás és annak használata a nemzeti jövede­
lem és vagyon gyarapítására, majd munkájának végén kimutatja Magyar- 
ország tényleges foszforsavasiikségteW, s bizonyítja, hegy a mai termésátlagok 
fenntartása ezMjábéi országos átlagban is 30 kg. szuperfoszfátot kellene kai- 
hoídauként gazdakuzönségíinknek használni, hé termésátlagait a csökkenéstől 
menteni akarja, s 40 kg.-ot kellene ugyancsak kát holdanként elhasználnunk, 
hogy jelenlegi 677 kg.-os országos átlag búzatermésünket 800 kg.-ra emelj >ik. 
Sajnos azonban, ettől még messze vagvunk, mert a hasznos könyv aáaüu 
szerint jelenleg mindössze 12 kg. műtrágya has tn állatik fel kát. holdanként 
országos á.iagban. X9

Kapható a „PÁTRIA" részvénytársasági 
gazdasági KönyvKeresKedésében. Buda, 
P«>st, IX., Üllői-ut 25- szám (K&ateleK).

• •

TELEFON:!

József 22-41,1
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BÉLAPÁTFALVA! PORTLAMI-CZEMENTGYÁR R.„T. «"««»a,, b..* «...«
• . _____ FW.iS-riHAT.v,.. ...A..,, . ”■ 1 “ (B: Tei*F» : 173-74. K Al«pt6te : 3,350.000 «• 

:: Évi iyáfííll ktyeuig 18.000 v«joa.»•VI i'« Hr, .„__, , * * 5u»66oyo;!m 8élcz6f*»et flyár. 8»lia«tf«lve fBemd re ).
—;—------rtHATm*!l *W<i*to A W*BT4»mKgt 3» MPO< MlUBIHÁBOT Mis * SAP ALATT £«t M- »«V. 1  .  - ' M—«MMMMAKI—MiitMijaiMMtMiam Él * .     ---- ---- ---- --- - - .

Fanét

-"sHy

“**"*“*»* » chtojka-mi. IKatók mellen. Kfrjen^f nrl «„r, pronpekiust tH

CHVOJM F, PRELOUC101. (Csehország.)
■ GjmcImA*« e„»,oleiek tagjai kelke mm

Sieil mmfajben r*et«»ülnek. Sjg

Állatok

kkiúyák. 10Komondor -:X:S
Kertiek, iiAgvteaíüek é* hotehA- 
rek, eladók, párnázni m fcoro- 
na Ari, him 30 korosáén. szűk* 

komáéért. Cím Bosaik Káreíy 
gazdasági tntö/.S. Kálmáamklor! 
3. p* Bvrvé-ly. SzaIíi^p nívgw' 
_____ ‘JSOf,

Eladó
42o*r4a Dráváink. Éozáoírv m. Tete!tet6sreÄ»f*

é'-i november IMa MM. A-mii* 
v*g6?g. Megke»wé»ek kéretne* 
Magyar» Kata |‘*i i'uüraMsä 

gatdaeAga, 6. p. Kendere*, 
J.-N.-K.-Szeinek :r. *701

Muraközi
hidegvérű (r.ori) igás

teinÉszlaioi
tíMcsiiés
lOflgÉSZIÉIEl
vásárlásánál közvetlen a 
tenyésztőktől, segédkezése- 
®et felajánlom s a folyó 
évben Muraköz és vidékén 
tartandó lóvásárok jegyzé­
két kívánatra szívesen köt­
nöm. Elsőrendű referenciák 
readelkezése adnak.

Címem »

isise Milliói HÚR
Í6vá»4?l4 űgynökiéf«

CSÁKTORNYA (Muraköz),
Tör*, bejegyx. cég.

Sürgönyeim;
Heinrich Senior, 

Csáktornya.
Interurtoaa-Telefon s 

33. szám.

Vöröstarka 
és üsző

príma, 1—2. Metiegr 3 év?>* 
nálam mindén roenuyiaégbon
kapható elead ár««. Ké­
sőbbit, úgyszintén jármon é# 
beéllittUi ökrök azáÜkAs-ira 

vállai.

Kittinő
friss fejőstehenek
"ISlege* jeisuté» -jlto átlóm 
iniadeiikor megtekinthetik Ki>. 
telexeit*#* nVikii! Vevő t«-t- 
*zéae aserint rábutethat. 4736

Henrik Ignác fia
Naqyizentmiháty, Vas m.

Igen szép, válogatott vörös- 
tarka sziroroentáíi jellegű 

- 1—2—3 égés

merni elír 
és iszeöorjäläl
úgyszintén legprímább 

lekötni való és

jármosökreií
legjutányosabb árakon 

ajánlanak
KLEIN TESTVÉREK
kereskedők CZELLDŐMÖLX,
MegrenilelAiek egyez»#* 
«vertut bArmUierra le el. 
fogadtatnak. 3J

Nemesiíett::;?;:::
mangalica karmgtezá» tenyésíde 

,irb
kan A« fcacji tk éviééek, V <$pb 
libstavérti ítiikeíssbirv &?-!? 
is:t ÁVti«. A iXrWrnk álUíkik 

k hzYi, pAi.i4jm.Jk_ garamált 
st v emeliok EaeooMv &I ráadd

“-dák Sr£t5 sLrn
Ätttdnr Brad. txkió. tilrazyií-

Szénát,
szalmát,
lucernát, lóherét 
és zabosbükkönyt

veszek és eladok
bármily nagy mennyiség­
ben, feíp réseiéshez modern 
ló- és gőzpréseim adom. 

Ajánlatok: ISIS

Schreier Béla
takarmánynagykereskedő 

Budapest, Népszínház-
utca 33. Telefon: aá-62.

Ciá* lakdsxebAt, Kltttoő 
víCjJ <>liát4»t njerhét ef|,
rsrtleír két fliííalruihrr, 
«j. modern hantban. <‘lm : 
iia<tr«> itadArné, Bti dél­
pest, VII., KlöuzAMér I«.

 -JS46
t&orejü lohe mobil

bár}«#, Ajánlatok Bár- 
tl&iosf», Htiíruigy. 2850

Csépiéi

Eladás

250 waggon,

SepalkatrészeKsI
Xsbhfjx, gázgépekhez^ szivattyú-
hőst, TEdetfBlQt törött gépréjyrnk- 
üt‘k beg-eazlástét a^var
Uw»*IF meBett gyári ArbAa ©»*- 
kv-a^í Hágai gép- ée Bíó$<>rgy.tr, 
Budapest, VI., L5peri&r-u, 14. 
_________________ _____  7340; s

275 magyar ^ '%yt
vésix. h omokaságyí.=daj, 

Moamdi átvételre öeehuii ktiriíl-
aiánye-xk íkUU éíö ét boü ft-is^ 
rslé«ml kedv-vv tigetéei 
teiekkití riadó, E»etieg bórbt*- 
adó. A tiriok Oodéd íxaíá»-ábao 
SíísmbaUiály vároaatol 6 kiló- 
méterre fsktmk äh U’-jgasda-
aägTA atiufclai*». Fe-h*íjágosiiésS
ad űr. B5ri Mz$ef, Nagykaitursa. 
____________ _________ _ ___ ^$7

NyerséJajmotorÁ
ban, tafoti-mánykitnirkba és diás 

gmtfaeAffi &®úks% Möun^n
fclk&lniab ideáéit, rfemdetr* kap- 
Itató, hréfikft M^kirteifp. Iaitím?- 
ötfta, 2.

kiwaAroyat lö-
■•-t'ók'ji*. 250

w aggon vágóhídi marim- 
trägy» téli, deeem bt1 r- íukre; - 
ti»'Í r.ráilitéHrai fttndö. TöfcŐIyí 
kert^aarl r.-t, Twfcöíy.
____ _______________ ______ 21CQ
Álánlflk gM.:faea-z,icw»ira.k
njfllilUn bibfirmagot. prima 
urst&ági árat 4ö karoaáárt. Vasút 
Pipa. Mintái blv&aafera ktlidök. 
Mvgrvadrfíhetó Dracb Áronnál, 
Pépén-_______________ 2519 |
CiaHh td£>-- ^#ir uj
LtuUU ksa4er gabonA* znék
kít-Üuó ttünSségtHwi, ! IfisztUlitotl 
árban. Sz&liHja tireiaingri* Emii 
Dimagálos, Bác-s *n. 2703
ái kai nil Takarmánv-
MIRaiíIIÍ kamrákhoz é» ki^-bb 
íparüjtitznrkh ez aJkalrtia# *í«6- 
i'ímdti amerikai jUsiaolorok .rak- 
íArieíárusitá« folytán jővnl a Ix- 
Hzr-nséai áron alul dadáinak, 
llnraer S„ gazftnaikgl gép» 
kfrr'skrdíiiM'-1, Barcs. Ko­
moly x’ovók kéretnek kSzveííen

Biborh8r8magng,Xí
ndaégö, kikébb tételekben is 
dftdó. Kívánatra mintái költi
a sörnyri béruradalom, 
posta Noraofjiiárd. 2742
y 3fl2níárh syereoiajfokomobil 
fnaySiiJut Uazonn&l réseiéire eí- 
&dó. Landler ödón, Btidápost,
Loyag-utra '2.___ 2852'v
Cjmn «taimapré« cr6s^r6r<í kát 
OlllfQ vagon toljoáitSképes- 
séggr! e*nk 4 hétig h&amÜra. 
Umraih-féíe gyártmány oie«ón 
dadó. Sziklás JfízeefttéL Braa^ó.

__ 2739
A Iflarne liyors»-l«imf)ti>vr hoz- 
’ IVvt Uy >Áva3ő zsákoló# ku- 

korít'aniorzisolóv.-ii olvadtt eladó. 
Svédi# Motvrt-ekp, Budapvat. 
Ivjvag-utCA 2.

szénát és 
szalmát

minden mennyiségben,
szállítom présel«« 
és fuvsrmeofesen
minden vasúti ál Ománra

Böhm Arnold
UUneicyiuigylwwiedi

Budapest, VII. bér., 
Vöröamarty-u. 20.

T»l»run 141-se.

Bíöorfiere/ vr..J
«• ÍŐbt»£ 45. utóbbi Si kői. méter» 
mtos&siként. tiyóagyós íöomáare 
ezáJihívii. vev& xaákjábsui. MtatAí 
kiíid Braun Tgn&i? gj-őagyöc. 
Cóláagl ga$d*#*gÄ- '

Szöszősbükkönpagot,
fagyiiitk c-liézsáBd, írgiror&ttbl, 
tsv a*zi, sóid takai má«y u iá i»íad, 
míg ä kétzírt .űrt, a.m.-ként 
56 koronáért %**moi»gy$-~k 41lo 
at**b<«a asáUitv», a reiő zsák- 
jaibAh Be«r Heunk oltrttis&jorí 
Sntodasága. «. p, Adác.'.. Mio?» 
kiváaatrs fctUdietik, 27!2

Campbell-"!,
óUdó. Cim: Bjmszgy*jr, Ktwit- 
ójo-feága- ___ SS47
Fiadfi ^
Kiüti v apró»Kátti gv< i nzó-oa. 
Tudfckc^Mni : M-Azor; tií kAr, Bé- 
k"é$f«a,bá. ^íS
IC iőfrii i»y i‘p*olftjm«t«r,
Iw i-'íHHleíl sv-édersj&ígi gyárt-Édy-
niáiiy. ti

2Só2.'g

Eladó
rehj*. 20 ítöAr, óyiÁd epérptdiot. 
25 darab t$U uBér, órtH»* <Un?~ 
mAk/fuig. nagy »4»g T)
U< ndfi*brtő: K.-re*;tt.*á MbelU. 
Iruwd. n p. N'&gv JS45

Gyakorlati buzaneiresiíés
(íriá: íilemér címfi
mfivel mmdi'o motit-rn jjpfa&lp 
ank meg kell i*merk«lR.i«K 2 kor. 
to fül, eKfeetes bekftldéiee »so!-, 
leit bérsmstityo küldi a PMria-6 
- -£■ könyvM-mtMé»», 
pe*t, IX., Ktixteiek.

miattJulányosanBlads 
I drb 8?2 HP Tangles 
birminghami gyárt- 

mányu, js karban levő
MHtti.

Gróf Szapáry István 
uradalom,Alberti Irsa.
_____________ ____ _ 2SRS

Eflgrt Hifii lipsÉ tóit Báréi uy3lí,p8aiBi,9löl IBIS BEI E»
Világhírű sraftadaíom 

18 áiiambaa.

Sládel«Torkos
FÍLlilS-Miy

kupteaiö 7206

Sfádsl gépgyárban, Gi'órött

Irt Dl CMC7 KÄJGSJK.COMPC- 
IUIuEIIlL SriOVÁLBEVONT

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ
Végtelenül tartial 

Bégt seindelytotBK átfedi, 
sér* Kiválóén slKelmse!

KOLLAR és TÍRSA, BUDAPEST
V., Ponon/i-ui 8/e. 

TtruffPi

Hohn é. Fried, Újpest. S

„HÁZTARTÁS“
fogyasztási szövetkezet Duuajitui. Rvonai müi ?;.
szállít jutánvos árban •* áílomástei ,gy

kitűnő minőségi fi rr’ 908 magyar hol»
ms das birtok, kivaiom:

♦ fl I» A» g\ 1 4“ kaímás lejgstdasägra ,s
* •* ö 1 JL w -r-.eleö

rangú gazdasági épü­
letekkel és magasabb 
igényeknek is megfeieió 
urilakkal, -Uiio. Bővebb 
felvflágvsitást ad Takács 
Jenő kir. közjegyző, 
Tapolca. sosi

füstölt
host.

A kfisröbőn levő aratási 
muuiálatokra való tekin­
tettel kérjen mielőbb ár­

ajánlatot

Vadászoknak!^^
A b-guzvhb 5ITs passió 6 Vftdé- 
«»*i <:*^í ükkar íőkélóte«, ha a 
r*ő&m Ismert ftnaatt mindbe 
titte&K ü$ iránjbtji kbztetrií^ón 
;-A;ók-.>ridt I.n^-J-MífcAA* *2>rd- 
9 ad varfákfata cim.fi póm- 
Irt« zm-lytíelc mMa-
űik l>6v ite.íi tiiarkiadAsH ment 
Idaabt zaeg. tSatmbáí arines,

• -
ssAztizz-nnAry sxówgkóp diaziti 

» mag» neméhóa ^gvedtti 
Allé munkát, Ätn<‘iy feftsój geo 
oídítion tárgyasa «tó apróval 
vadAaettástttit mieden tudr-iTíüó- 
Mí- Ara pompáit di«rtí0tA#heö 
26 korona.. Mf>grend«6feet6 a 
„Pátria14 r.-t, kÖ.‘$yrkeroak*d>' 
sébéstt Btidapésk lX,,Ülíói-üt 25.

QH
Tói Tejtermelők, kik tejfiket
JCj* jövő öttreo, bUkia cégek.- 
aek eiSnyfie árban eiaási óíuji- 
jik, egy Bodaftcttre, t&íü-
mini Wi#»be. oaireok^dt^äsek 
suelSbb te^os bizsáommsd hoz- 
Zim fyrüuiBi, spitzer Jakab, 
Bed«pó«t,V!., Király-íz. tg, 2S53

If ßffiöok te:* ÍM0?«láU p*nut7t- 
MÍ! Ctiu* wsekfrre;.. jó áilupet- 
tsto, egy. yaamár befogásáhé-/, 
f-gyo* v&gy kHíóa táddal. Ajk»» 
1st F. F. B4rax*aks7 F*jér mégyo 
ólaim kÜltieödS.

1 y}8iiii}.gimaírft*abb áron. 
Heller. Eölit*a-
utr» 40. Ss>I

Tejtermelők,;::'. ' .1
te1;» *t Tf-s^ék legmagáMltb Art>aa, 
óvadék m-eiivU. «»«frőxEfiiUaini 
rószóre. L%ysidtnén » teli hdea- 
iitifKi-bra *üeí*mte>i„ mmt Össsos
te,i»fra;41i« ktd i*. > -hmáUQ
te’igstiídá&igí heartM*tíó»&»5 válla- 
isi. Budapest. VH.,.

•

Bérlet

ZISKA JÓZSEF
ntóda ROSTÉLT GTÖRtiT 

méri eszsyAniH.
Iroda és ntíttArihólvioég': Bad»« 
pent, TI., Eötvtim.atc» 47. 
AiapitUtott 1572. Telefon 45—12. 
AJAnija a legjobb kivi tel fi ós 
Icgraffbiíhatöbb gabona 
zninóeégü, tizede» és ezáia> 
do», valamint gaidasági 
«sekér ,hid- és marhamtfr* 
legeit. A budape»tj, fiúmé! óa 
győri gabonatőzsdék exÁilítőia, 
uaryasintén agámtalsn nagy g5s- 
msJojr, és uradalom szAlíitöja.

Arjésy*éh bérmentve. 
liANznáU méri eg eb becse» 
réltetnek és knphntób, 
me#cblxb*»t6 áUajpolban. 
Javt iáitok elfogadtatiiak As pon- 
tOBftu essközőltetnek. Kívánatra 
aradelembs Is kíitdgk szerelőt 52

HaszoflM«TÄ“
nésgetr» alkalmas ingatlan tö 
érv et bérbeadó- B5v ebb értesi lé « 
Sateő'iaLT.io tul^=ápaóKn4i. 2743

Bériafű# keresek 200 300 
QCiíutui magjrar holdat, 
felvidéki vArmegrj"ékben, 
< sakis j<$ épületekkel és 
ft i:\mokkat. < lm » kiadó- 
hl vaudban. S738

BüdapesttóTlÍHiF5":í
sM. 60 holdas gazdaság untakkal 
és gazdasági é^üietekkel. B5» 
rebbet; Weiner Gyula, 
pe»t, A Rdrássy-ut 2- 5554

IfőnTöft 5azda, 250-.%«0 m. 
ixCpáCil hold terjedelmű bir­
tokot Mrbeyeeä! f. éri novrm- 
hei1 14 határidorrZ „ tegssivp- 
stíbben úgy, hogy* AHÍ éa holt 
fel szereléséi a birtokba rísxí, 
tiKOtiPg- nagyobb fSdbérte’thoy. 
mintegy 90 960 K tökével társul 
ftj&tilteoT.ik. Sxíves megtiéawé- 
sok „Liagtia” jeligései poate 
rosíAiite, KiagÜrbd. 2,aia rnVevo 
cjmro kéroteek. ‘ 2S4-
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GON DA és GÖRÖG
BUDAPEST, VII., EBZSEBET-KŰRUT 50. SZ.
Tclefou : 106—18. Sürgőnyezim ; „EFCOM

Uradalmaknak s 
Cséplőgépekhez — Gőzekékhez
szeszgyárak, gőzmalmok év minden ipari üzemhez 
ajánlunk.

Elsőrendű Porosz-kőszenet 
Kétszer mosott kovácsszenet 
Bánya és légszeszgyár! pirsaenet.

Építkezésekhez t
Elsőrendű darabos égetett meszel 
Portland- és Románczementet 

Gipszet
vagonrakomAnyokban bármely vasútállomásra 
szállítva. 7308

főtdmimiskoiáf Ä
hité, erélyes, józan, 2£ éve«, 
aős egyéii. IepAni, *egédtissti, 
nagyobb gazdaságban gar.dai 
aUási kévén. A gazdaság fctilaŐ 
és bcisö twndőiben, sertés- 
tenyésztésben és hizlalásban, 
te he nészet vezetésében. gőiHilv- 
iúzialásban, safilőktuBeléaben tel­
jes jArtaxsÁggsi bír. Az állást 
&*vrmal elfoeMhaljäi AjáuUieS 
a bér megjeidléséVíd ,,Rréelmes 
és niegbiriíAió 2773i4 jeligével a 
kiadóidéit tál továbbit, tí7T3
íiraáalmi ^ kerté.
Uiauaiml S2»-t terén 25 évi 
grakoriaital bír, 37 éves. nős, 
k.eeraJAdu, őszi belépésre állási 
keres. Á disz-, gy&saÖles- és 
koayfaakertészrtbrn, aelejfátgyi 
korai terméiésbeű teljesen szak­
képzett. & szőlő és azoknak :;tu> 
iiábac gyékerexíető flátását 

biz to# sikerrel ..végzi, tóbh 
nyelvet beszélő, tiszta j<kar, 
egyén. Főképp oly állásra reßek- 
tál, bői tskóí A" 1>4 van. Cím e 
lap kiAdóbiVátalAban ..Crndnl- 
ml kerté#* 279I4* jel eJ&tt 
rv-gsntfbssó- 27 9!
M éves róxn. itatb.. raiíA*«,
vA ku* csaiáiidai btró. ir.egbiz- 
hrvtó, szorgalmaa, uradalmi mö- 
kertéaz. alkalmazást keres 1013. 
ér október i-érv. A kertészet 
itsa.íír» Agáb’tn pn-rfek i, szakértő 
a disz-, mü-vkonyii&ket'téitzeiben., 
ffyftmSIcsöí», szőlészet, aséshéssvs.- 
ben> korai iúy tatásokban. vitág- 
ko tészetben. kt?#ár kötészetben, 
pílrkirozásokban, xzóval n S;er- 
téaset terén bármily sragas igé- 
nyeknek képes agátifeMni. ke­
gyes ajázilatokat kéri üzetóajgé- 
nyek megj*,ll>léaért.i „S*4»r- 
«»lm.»« kerténz*1 jeligére. 
Nagykároly, posíe rrufcaéite.

__________________________ 37S*

Gazdatiszt, v^il
34 évi gyakorlattal, kniiuS rof;> 
fi‘n<nakk«j. állást kerb's szennaii 
twáépéere. .ósetiog október else­
jére. Síire* megkerv-séeek ká­
réiágéit Se hifiét- stand, Dóé. 
Tarontál megye- * 2777

Béresgazíai v“£J7:1r
szeptemtntí i-t re egy ps.r.-m- 
e*oluí tudó A# ac őkmzos gazdi- 
sági gépekhez, esskózökhez, to­
vábbá magtárkeitf-iéshez értő, 
34 éves egyén, ki jc-Zenl-g is eb­
ben az Alíásban ran alkalmazva. 
Szíves megkeresést kér flenesek 
gazda. Lankai gazdaság, u p. 
VÖrőabányfi címen. 2815

Föfdmivesiskéiát

I Cíafaj nőn. n f. Vídtásu ok- 
í * Iflifll lrrvle# RépéMS es* 
! s3No*afä'*ö ke-ír-a azep-
I te mix T l-re nu>zőtf >wd*»Agi

g-/4rb«m zaítn gyárvezető. *ae- 
I réety igények kéj. Szíves meg- 

kp rc-.-x kei két Paroi r lázarf 
ftmirtppij, SeeiMethirtd-ut »?.

'   '• ̂ 37
fftlfjmiwpC- ^ vüv’#-nén»kóüt
rutiliimíó* tmn&im % <-g eu.

szőiészetben áüáxí keit». Ajá»- 
Istokat ílzetéamegjeiőíéJMe;í kér : 
Székely György, MályL u p.
X-zőnyék.  2774

vtUl .. ‘3J őyeái bess:*i magyáníl. 
K4-m«>toí,_bármi% gnzdts.-igf.a

hajlandó &ie>n$i4Í belépni. Mait 
e^lpléai •E'Iloitőriv imoki, gyakewr- 
Diái ytigy más ofajíü áil<ut &e~ 
w-«* BiíLd Fv-rem*. Kisbotíánv.

______ _________  2783

áüáá|*a levő jRb'ltígetio- 33 év«» 
nő#, r. főidnttv^»i»k»lát.
yé-gz.t:ti egyé«. ki több ez«r 
da-í bér ghzdasAgn -ik évekéit At 
volt {málló kezeíője. Téijíi* jár- 
íassága ran a jptótto8ág*É« Hó- 
furdald OÉtsé» ioeíidőfeb^i.kóny- 
V‘dc‘vecvlésében, dóídtev, ettkor- 
tépa-, keuderU-t-meiáébeíi ? a 
jószágv á#árSá»bfte, MziaiAsban. 
tenyéfezséáben .vithoa«.»#.Csakis tibádó ÚW&%. -:pályázik,

.
az . &*2. fídyamM rlíoglsina. 
M-'gsert-aésí kér: He tms I. 
ít ndApe-stfc, HorAststky-« te a 4. 
fóld»zint 4. * S^I8

Pőrfckt ^ámiartó. k-, 8 év óíá 
I ül lülll egy teádnál aj- 
íutímarv*,. 30 éves, eős. a suir 
gvítr, német é* tói uyidréket- 
bírja, kettő# könyvviteiben mér- 
legképt's, sí*l«5 g*zti*Miéghan teljeaí-n járta»; lehetőleg a*óc- 
nslrs állást keres. Szíré# uw-.g- 
keniNéivJc'-í: ,TÁlUy<íó ntunka- 
e:%v‘ jeiigér-tí paste resian-u? 
Sgé< »égy, NógrAd m. kér. 28i$

íehenesgazda. E t
iiiAgtóri teendőket is 14 éve# 
gyakorlóiéi folyhdom, melyek­
ről bizonyít vány »ün (uun$sk.£>d> 
n&k, a feni m 611 ásókat szerény 
Igények mellen óhsjUnék et- 
nymd. Ahol egy is éve«, erős 
fiamnak *» egy lf> 4vw íeányöra- 
nas is ran«kAt k.-iyhabiék,'fe!,-- 
«égem is artkAkn&I mlht wateNwi- 
né ItiÉamálítedó. Én 42 éW* $•, 
k&ih. ember T-^gyok« kis rs-iHU- 
daL az áílAst folyó év okM)b.-r 
I-értf foglaibatom eV T«jke* 

KÁpt)inti«nyék, gomlósi 
urnái. 2817

Felügyelői ■ :f; Ä

Kertész

Qifvirí t4^í«kiákoMt jelese« 
Óul fűiI végzett, azeróiiy Ígé­
ri vü, 40 éves, kiscsítiAdn egyén, 
14 évi gyakorlattal, boíowispfttii, 
kuídsirgMdii, állást koré#, v&gy 
kisebb Törjek önálló kezelései 
Is elváB.i(is. üint á kiadóhivatal­
ban. . 2807

SzeszgyárvezetöESií
*xeszgyAnrez»?t(H tanfolyam«* je­
le» végezt-y minden-
n«mü főzőkészöiékkid, va}Amint 
a diíottüiásbaR $s Udjysen járta» 
és íx legjobb. kahassßAiitet képes 
i-iőíúiitauí, állást k'"*rv8 azonnali 
háE&éimi. W«ász Imre, Nyir- 
t-élbk. _________________zm

Dunánfuíi
tizenegy *%v*n k>Uv>$t 'k«/t19- 
ispáiií állásbatL Harrninrnyoife 
éve>. reef, vallása,.
mogfekdő állásra, Cimá a k:a<ló-
hivnta’ban, ___ _ ‘^38

ífaSáerItuMvUt.! rém. knth..
Tiéa«í'lftJ, r.isgyarul, áil&mi aank- 
ískelát végzett, a ksrté#-zvt müi- 
dno agától jértea,. október í-re 
állást t«ré». Ci in i iTtskm-itÄ 
Mátyás kertész. Érvássd (HíMr 
tne-gy«;. 287y.«

í őn&ltő ítézelő- 
MLtst kotya 

*. katív, 17 évi prak- 
szíssaí bíró okíévoio-s egyén, ki 
tigy 500C* hoida# tttkünanvn- k<> 
$nlt L-éi gaziláságba« 
pf-akasá-a&t, jideüírg' egy S4CA1 
ht)Mos gazdaság ónálló 
íeimomtoU&a Bziréts
naítsrítort’-séaekei kér* rím r, ädr
ádőíiívatitfbsn. _______  sBiÓ
Frífrsriáoy Wasákpkeií^s t»*- 
» vnCI tWíj dtiötute« A?&n$fe««ík 
ki elariéJetiiog. 4» gyakoriaíilag 

.
nyel« éti UÓ##S« M<?gk rreaé-seket 

S^Bík jéíigér« kA-áWít
a id»dó,_____ ___ 2835

( ii2á#í. kent» okíSbov y.

gy*>bb : s*or-
R»lnm ## kersóletrís
kássága Misi ffirglKkiMüiíék. 3S 
éros. íiscsaíMti.,» ke-riésT-oíiiíin- 
dítit ágálja, M. m. gyiliitSiv»-,

aoa, korai itajWban. mslyitől 
sok kifSaioté«-! van, jXri#.*. Kiv»- 
aMra i> uxseyi' i ivSByei4=s>lafedi kdíd
LUlfftár Hí-liíily, Hiúin- 
prsi. IX. <i> t*p n. lil.

iskolát. Tégzett-. 
íiigojí»-, nőUs'-n o-gyéí:, nwg- 

féteM* állási kor»:# s^c’ptvmía-i- 
1-re- Jefeníog egy úagyobb 
*85151*61» pv-tt íiiitu. gyrak-'-jiTiok 
mSkíidife. 5huw# mrgWreeéaektjt 
kér: Öyipmftáy Eger,
K.nézo;h-ü. IQ. ÍSi3

Számfaríonak
Ui»'* giaksrínttiU múld-
ke** <7 éve#, ixr. vallás 
ieltmíé-'g í» egy usgy«oil amda- 
lóm őháSő «duutstttój.». J&f-i&z a 
gazíiáikOílAs agy k8NŐ, miét
brí*ö Ósasóc ftgszalAiiwj, perfekt 
mérjktgkép^* könyvotő é« íero- 
kző. SzöhrAlíiist akióbor M ii-4.n 
hagyja ei, 8bdvés Kt^rkereüéití
,,«ívj|t)icbatá Jk $4“ jei.v 
tdate » k iaddhíratRÜía kér,

Számíarló! ;y:;.:. . •
ikath.v fölső k6éé*to@déííhís vég­
zett, több érig íiagTémb ufMa- 
kmd>Äft aikslinaaaott <mge$itu eset* 

«zo$is*li brbvpé«r.'* i«. 8/ivvs 
wdrkeneáóaidtke

ÍV>5"‘ i’dijftí álatta k iáidé hívat At továbbit.__ ______   2SX>
FöldmivesiskoíaíTEí'.E ,.
év^a^róm, káih*. valljb«» -tiótirn, 
2 évig a irőddilő* IwxiYms. ürsda- 
í<«nb»n luífit msgtároegáÉdA, fél- 
évig a. herf^-*yg|>7iotM'.;pwi-alom- 
Wi taiat gkzáft, j«iealög 4590 

holdas shadßloeui«« baópl&gi 
4-Uepar.. ga$r't3*Sgbah feölcsárt, 
vagy * 'hfet’-z hjwsóitló kilóid ko-í-r*’ 
ahoi íiif-g»ősálhftnr, oki. í-éi^

log áifííMi uradalomban. Cím.:
Árvái KAmZy, F»3s5«yái-;|ó, 

óBbsód m, FeiaŐkidtH sétiy. .5856

Középfokú

Eredeti

CÖZMIVELÉS.
•ti Fowier.féle nQZßkfiVgi nagyobb területek
szántását8 «p-n- melyrigolozást

sz5l6teiepitésekhezi elváltat

WOLFF lERHŐrtSS^y Budapest-Keleniöld

Főíömívasiskoláf brzedi,

ható. r-rélyea, jézíu .. áS éve»> 
tiöilru ker<*8j#.6éay Égvén, jtui- 
ys&ri, írnaki, «ngédUaseU állást 
kére* ■#t*,‘pfc'toiw bő t-r#>- Rekzé) 
litóiO'Am i én uMi-ií, j-ó gyakoí“- 
lattal ti«-, S-aivv» meg wn,sést4íel 
kér hénn«ir4i*íöhWt i vt, p. «••• g«d- 
ítext, Jáíi$U>ssállá^t ti. p. Sá'roikl, 
Fc#ér öl _ ^ ______

io nrin ^"<,n dav«i n-*»-
$ 41 UuV. lt‘ ik* *ő e»iUA4o# ®yftk.o riatilíig lí#me# tt ira*66=^ 

élíöR«*^» 4tiÓr-!06p.; ilióN** 
birt.-s■ ‘átoáBő i-ezv-íWl. 
ő*»a>gH -s.trámdr-a • U:.>U'kÜ-té»re 
adja t.'-Lm » kiftdóhívá ydiwt. 2í>i7

Ispáni v. intézői , :: :
f&ffmflx végi >£t 3Ő 

rusk, káiW- itőilén ég tó», 1» #*■ fát 
évi kntkné gy^m-iiiú tói Jdra»
ar> íÁíH,-t!*í. g<*lH>T;aati ••mdek V?r- * 

•

^BÖ tiakbis gajtáasigvt k7. 
Bei«*! magyar és im&a njryi- 
vítR. t'im Hegy-'ii Atdi-á* üspáh,

- Terebä, u. p.-" Itthóety^, k=> 
mű8D' «htgyei

Imoki
iá#«, 7 évi gÄSrdÄSngi gvrkor- 
íáttsj bvő> ‘-TŐ* Pjataífctittd egyén- 
»ygttsníös 154:kí vagy «i*»p$éstbm* 
i. beM$éf><te íí^sré magyurtiL 
?•>.'-riAiitij és lóitiL Ajáytüa4<’é

ti kíissííiíii V'&fcylíá kér» -i&í'.iv. , S&i
y rí» ~ • ftv.v' "uifen ürin ^
"Uvf BMaiitvÁSiftkiiHi < n.

. jőijiúu rrőtijjrÁ .'iTi L%. Eőbfeevt 
gvnifót-iUttki Aíttaiteli. vagy

Mőkerfész Véri. «»c-íb'S
|$nu*r I-óm, kslttao j«zi»»rtEvA" 
nyakkal i**>«4fdkí^ifcCuti: K i««ts 

,ítttv>s.' iíérti-víiiúlyiitii, «. i>- 
NúgráúsxakAl. _
$»ítffÓn£K?7 ólíAsí ktifti1# »Műtő*
I wpBywöí bér 1-ér»-. "?> évb#%

gépisskatos, óvt star.- 
daeági gépóeWítt tá-ítitki^dattai 
Mró • <?hs».. - «ró, gé-pgy Hyakbítzt 
Étiíií gé|iJ:ík,%í«‘» f« ezíéndŐ 'föR* 
keddit.. . MimkA-urvékíríiTségiz M- 
k;tjed lÉ^WK»« rrod-Xf rii gftídSi- 
íág. gf;« krt-, ifgy • i«s«Av :..
ruiat javítás, lie** *z»kiizrróvu, 
egyéb finomabb mmikákAi. poo-■
Sivr ié’.rgt'L - <>6,,-

tlailÁ jrátíUowt 4>j d?ji suLfflUU 25© trS. m
27 kós. á# ttdtlyu, ÄäS L.í ^
ßemtyogfs; Gáspár, Es^zlár. H:

16 darab y:r: ’ti:;
ístváü b&>»AÍ béf^azdáiKág:"-
pöaste- «y*gy ,*.

Eladó ^ n
herSikFX‘-«SŐ Vórt^sí Ki
Ve-z pféad.K-ii. 

pár *imA»*z8rj
kr-. viló Mi tv a <-i
|MÉÉMB|' 196

Sdükáí»
: -- í-.-’at v. v «J,, j » t- «JT
y«$w$ár- -ém Íi'vwke-gíh- i*í v,iáó - ««éít.^taftL, sxity ■& 1tiú-Sj*,1»» jJÍV'iálOMt» j»3: iáiT'iiÁi?
>tmí i.tajó‘<*h ttradbtimlaz £föö bí>iy>- 6;2^í4s-| JSfifÄ-« Ngie«U,. ;vte.ui<í^ !* gajB-

úm*$rtíM íMVkfkLtk. AL-»vu«h$

Elsőrendű magyarfaju
Erdélyi

Állatok

KoväcsmeifefH-..i„'Äsvíkóitótt, AB*s4" k'xr ■:» mfciSfoié: 
lydépésrT. Sz$w* B?. ^eeré#éé^:. 
krt kér Ij&st## Md'My, N^gy- 
Sétány, h be Meié-p i! -

2856

Intézői '“K5 *
r> »kar!»ttttl, iass-á:

Mtí % iv»g.v tirsdaltoáit'bkn sav
■

léptre. Cito * kMd<hivntßlbkto________ _
Harminc
$Sí. .s#‘$rMíiifeér5: ti :káH iilíisC 
kv;w.y, Nvuiíjk«« l&}'**, Sashed,
.lókaMUt H 7, g*gl

Kovácsmesfer
keiv-a. vagy' start. is
vítoi'gy. Asíűlási k«W
Hentikor. Cfcme: V í*3^enyéil
Kd-y Bsáiks.ttniötái-iUi-s* $u.
______ ____  ___ 2B51*
Titkári hi-wr-o'ó toíilősí-gd
iUAŐlL ^kflMyvu.si kW---
ar^sasMkraW hhzznU íd kai marásba

jöinmlsru issirlllRvn«». 
tlRJFC*. íeltttleefil mee- 
bististé. }ugÁ#f 'íaíalÉSíbvr, 
Ülni a Mkdőbi vAíajif. ,u. S8$$

VaeyfmV - bes-^hi«><.
»Bll* és vg': éb ha«- é# 
ssíystiidőkvi és *«?rS**e3kr* #ev*í0, JavíVoíí és hízott 4Ö»* 
pc.íb&u. AjÁldAfcotest kér-.i' k ; 
Krdéíyi TeríyémSÉ, Öada^esí- 
V.. l'ísjtaaítyi-uí *?!>.■ 7§74/k

Sertastenyészefemlsen
el^5s"ríidű íi&íÜWi péi4i»y 
W-n,yéssAlia3<«k fcspliattók: 1* érit
«hírei t#»:;yA»x«!víi;N1« SlR- 
frirtl és Harald <*í SHlr-
w íkr«l yst errd -.* -4 •: tti ? .'■•néí t kuuO‘ >«
ntódkt.' S-ő bőttApo* ra.tr,dsM 
iteciöeh Htki&rxfk K Só---lőtt Írbatt 
I '* öli ŐS nsrÁ-rtí i|*k © ht»hírei 
tegg’é’MseíembetB * fceiji.WK &k.fcU- 
ra»ií$4^ javított ?e;- 4é frúAliAsa III. ás IV. Rtf»eé*»ióbói 3™ő 
.bőttspe* auí«óők K í 75—SOS, 
Wa, ^»sképe# iutaok K 500 4rMvi. 
A Mnyéeíei bóröáker aa^te- 
kiatbeti”, pirespektítéí. dfáaai* 
t-5. ^-0 MUd Gyei*

íi.fsyá#i?byés»óiv Ksj^e«. 
Tolni m. __ __

Yorkshirei £11 Ä l:
ő-vee és 4 drb ksol. 5*í* n4ns- 
pa«. eladdt kg.-lEéH.I K 1 •őöa.jőM-I 
íVíiei’ uráit. íspfca, ^£egit&ííi*s. 
Békén mt^gye. S$£í

M # métitoo fepi't'SJt-
Hr^wSAMí te-

í^résöé» felit,%gy:tsA f&^yáu. Kégí 
' Dóksó KMAlttdí ímsájtoégÁÍHtt.

■ .
íóksef mtmtóe Är. Ki&fálad* 

-JSSWa S.V'íCí'-tft htirvár, vasúi A* 
Wirda, FAiíSut!.. 2744

Megvételre ::11:;::
főiévé» '••:•* p ími-’-rvi rű. kkftt ti-
esíkóL AjánisfokeÁ 
„ A. B; 3&8ÉF* aáfttt s kiadóidvtófcL 
'____       £T?g
líááflarflQŰUci gizt$»sAgábka v-t&cjó I9é 
4r;= s^mfejaiXí fésös 3--4 éve«
Myabidtiu tlxmbeakóm 20 ko- 
tt>uű nettó ártmu. Cira: BaUíoa-

.

úgyszintén
I és 2 óm magyarfaju

Erdélyi

minden időben nagy 
v4Us,:téki>an kaphatók

ALEXA MIKLOS-sal
Saamo»uj#ái-t,

Szolnok-Dnboka megye.Tsre

elsőrendű fajjelegil

viröslaika ÖkÖf 6S
üszőborjukat
1—2—3 éves korban. fc> 

í tábbft hitiatíásra, vntry já­
romba vaiő tarka ökrö­
ket, agvmntén hasas vigv 
friss fejős

teheneket
a iegjutányosabb árbün 
egyezség szerint, bánnüy 
mennyiség száliitásár* vu- 
laikozMik. «s
SPITZER és WEILER

Celldőmőik,

Gőzeke-bérszántás!
Nagyobb területek szántását, mélyrigolirezását szőlő- és 
gyűntőlcsőstelepitéshez, walamint gyöptőrést elvállal i

IZERI IZSÁK GYULA
t: :: gőzszántási vállalata « :i

BUDAPEST, IX., RÁDAV-UTCZA 60., fill. 3.
A szántás eredeti FOWLER-féle géppel történik.

SCHEMBER C. és FIAI és királyi udvari
HÍDMÉRLEG- és gépgyár

BUDAPEST, VL, VACZI-KÖRUT 59,
Ajánlják legjobb szerkezetű tize­

des- és tolósnly* 
marha- és szekér- 

hidmértegeiket. 
Snmtikődő mérleg- 

szerkezetek.

6AZMSAGI SyiKKÖÜYVEKRÖL INGYEN JEGYZÉKE! !S,«,S
»V A »KIS HKBBKTeSEK«« Eoij lat*»a a« 21»I. eldale* van. -W®



SZÁM IK ÉVFOLYAM.

?V’ ’:"&!*»i fe: Minden u<5 eeys«,;
i-itta e an*r, vastagabb btólroí n 
tj*r. A legkisebb hirdetési d;i '5 

szóig, l koren». "

I

KÖZTELEK, 1913. AUGUSZTUS HÓ
13.

Bet5itee<6 4&á*ofcrm yt«i*tlK*zó hürdM/ft»!«.* «.»v,.se bhteho. vagy kém •*2*.'85&£%i\íTSÍ£

Fizetéses

HIRDETÉSEK
2193

ti, Mn**sUn: Um^
l&S^ÄTÄSi:

tirto dl), 3S szóig, i karén».

5? iSS*??’’?8®* ****** ÍTEKTHTO»*. -1
Kis hirdetések ut*n támlapot nem kOldfiith. *é

■ jiuente* ailéek.isveatíe 
- ltii*y»r tiasrtatlesi^k #, 

tir,l«í tisztek Országos 
1 „j .biliét.' iBudtpvst” IX.,

M-iit 25. ar.i Mk‘<ja e i, hlri 
*•' *•' *» Mim Utak figyelmét

tLi.í.MT közvetít«! 
»sztAlyáka,

gazdatisztek a legkíüdnhé-
b tiiUokrs elő vannak je-

áUtakSzretitőá teljesen
..Mente* — Megkeres«» 

enetéo as egyesület Iga», 
i. .tétig» » betétien«1« ál- 
lA^ra megfeleld gasda- 

aj Alii « » t nini ti o- 
uestink as Illeték Mse.

ny ItvAnymftselatalt és
"-'•is'* működésűkre se- 

«kosé adatok»; meg. 
küldi. *

tettetettél felkérjük » t. I 
' rteken e* bérlő urakat, !

-J gazdatiszti illések i 
'-etjütése esetén alnUrelt ' 
t gyesklet iUlskéssetltő ! 
i.szWyit Igénybe venni 
szíveskedjenek, 
í ** Gazdatiszteit és Enfdtiszíek 
mtg-js Egyesülete lleöksége.

Gazdaságok folyé évi adő-
kőíeles jövedelmének íi*.
mitá*át é# az erre albnl- 
"**• P#*utárl fíhéavv 
rendesei-** ver.#***#* jatá- 

>'-amfeltétetek mellett dráiJaija 
»l.»tiMafceVe«Ukl T4«iá, Bu- 
atxpeei IX., Remete-utca 2?$, as.,
L -»elet, 9. Ajtó.

— R>a-
«.*«*» tg -------- »etter-«len Sándor keree*«*» fömé.tésiga baj?*“' 

bial uradalmaibai,
: teetéses Stift** gyakoroOM 

,Uia* uhui ,-zoiioiil beíSheadő,
JavaJsin-azis ; évi 12« korén* 
é* ,4Í , óm- tűzifa, bútorozott 

«• *»*Ma «-leimeaésj hsvj 
í4,vt>roaa' ^'térítés «Bea. 
notlea, égékeségog, msgvsr
.»npolgértógt payäzd». Ük 
i'p ívisSbe gaza tzabíMzctei 
jó dkerrel végeztek és * német 
«yeivet is némileg bírj ük, lordul- 

bUíoáyitvtoyaiásaintukiuti 
»éietielrAsssi felszerelt «sjé.tkeza 
toljMKodvAnynvni „ kÍT,-;k«5 
címhez, Itir.m. li ven Met- 
teruleh-Simlor'eebe ü#.
««r-Oolrnl-IHrrkUoe 1„
'Wien, III., Tugargasse 71.
_____._________ ____________27»

Földmivesiskoiáí
,IS*ry<*t> gyskorialiai 

óira, józan, ategbidiatd ispánt 
, keresek, november ,-ls--jérr 
csendd beKpésrr. Javítóaíir.a; 
**-' torna* készpénz. 12 min. 
búza, é tűni. tengert I iebéc- 
tartós, 2 kocának legeié, 1 Sióid 
'tengart, sm 0«1 kértföid, 
íft- fut«,, világit*» frepe- 
liczay «.den, Sslgetfnln.
1 Bines várrat-gy,;.. gjvjg
Kfift<K7 A ffänwal bér. 
IXCIlCdíi sra.z*lA*íi8, QAttoft. 
pnoxis* u. p. Hí&zxisstxvrénY fS&- 

Xu.?, f. ín i öktóJx r öltjére 
Jwrtéwts kerebi, aki a iHm-, 
kouyíta- és g5vö mőlctskertós-fe í> 
h«‘g ért és est jó szo^áJati bíze- 
uvItTányuyal ígwBtání tudja.

[ Betöltendő állás
Segédfiszfeftrp;^?:

V- szAffidra. Jav a-'
-mázas bari 89 korona éa 
vsa eilásás !-no*áAon kíTÖlt 

fStés és rüigit&s. Irá#- 
• apaiatokat kéröuk,

»íU«l Fest vérek évSehilTer 
kozpoatjáhez, 

Rndapest, V., Kodelf-tthr

SepME3P5iis
■ lyunodrinysikst Halasz 

•i#le ír tinién (Budapest.
*Béla-atea Sí.) nvujtsAk
- Az Állások &zűDmú eUögiHr 

íók és elSnrben azok réeze- 
.*!«k, akik hosszabb j^azda-

- - g?yskoJiatot tudnak fei-
■ ____________ 2^

Mezőgazdaság,
r-ggésbea levő, keresgedé- 

aez megíeieis rezeit grre- 
- - ■ hvi fizetés 3000 korona 

-■'péaz, lakás, iStés, vilígiMs
" Qapon& 5 liier tejillet néeír
^ndel lulvsr «amuri.

. f|*:yr*. _ ___ _ 2733

1 aaaÖBi tengrri letörésére az 
1 - ma ;ikások keres tétnek,

-tok SKasmányÍMt való tijrés-
. ' ^tékrij iíidi uradalom-
*to* kpldeadSü. 3731

MaiafjjazdaTSlrS
‘ és egy bogtiÄr, ki
Jis&gbao auat kertiíö la háaz- 
ato, caielSbbi belépésre kc- 

■ Nagyobb rauládu, kÉnek 
álhatók gazditságban,

1 n részesülnek. Ajánlatok 
» megjelölésé vei Antal- 

iSrai «-«zilnsAgi, posta Ziro, 
»•iíd«nd6lr. 27ájt

^: -S3 szeptember
",y I~í bviépéssel aagy 
; rnbt keresgetik. Havi ja- 
^ K 102 5«> és lakás.

; 5 7C,r».y $ tráaymáí*oI&‘
llHrtnl Imre Buda.
iHúr&Muy.nt 30. alá

2814

Teheneszgazda

■rasek ív kis eeaj.iddal 
keresztény, föld* 

ä "i: • végzett gttiMlÁt, ki
• --•vi*,Hégénok eleget 

- / 0 ny i tr á nymásola tok
■‘^Uifrk vissza) igények 

- Pin*! küldendők 
! :?."r Mihály bérgfiJKia- 

• ■■»**«?_» Hyod E. 2768 
-/pipe wgMtúít 

« 50 évi gyakorlatai* j 
: -vépésre kerestetik a 

yfv'1 "vd alomban. Ma-
* i éa tót nyelv bírása 

I i i zon y i í ványm Ásol a-
• - látott kérvények az 
"i:mi igazgatdsAg ei~ 

,5f«maiány, Possóitv 
t.\L<lendflfc 275? I

-«■------- 'október

tehenészetiül faeaagsbb ' blxv- 
iiyitványa van, érti a* egy éti en- 
kénti • etetési., bort eme védést, 
zUi^kstwi oeSVatkozAst. er^íy e * 
readsxenttS: iehetSlr» fej 3* 
bdjtáro&fcsti. JKÖnvetités díjaz- 

íilrlawi gawlaiág, 
Pttto Oirlnt». á^otpi/
__  . n hí iái■ N fit Ion oWeveif«. fiahd nsffinuneii, tzíh. «Ä« hm.

. hat azoanal aJkaímazítsi « ni»-
rä-Ht» Bmdaioinba« ..
dahnazás: évi 320 kot, .keziíó- 
bzedÁ», moaaiáai a, vfiigjUai
*****aj% teljes ej^tás. «sói'alé.fe.

: részesefié«, nyugdíj. Kérvények 
öklévé*, éa bizíjnyitvéhymáatílA- 
tf.kkjd, artképp-e. urudalsitx 
j<»»*á|fk©rmanjzó»á* e>

^ua*rv'' yom“-í
Kerestetik
egyén, egy imiv&rt éve# getid- 
Oökoít ur midié. Eiőa^b?® ré- 
szviúue.tik,-ld«ie4i" ffleségv ,-^y fő­
úri biztartás vt-e.„tését ö!vácija.

1 radulom \4goes
Somogy m címre kfüdimdök.
_____________ a&fe

;•x - ki »‘gy CW- 
yDI,COi -zántógé^t hibátíaaul 
+*-zí‘iui tud. Kf»tevK<*ége LvuiJ 
a éi* gázdaMjö
etfaurozc-kr-i rendben tarisni. KétA- 
le-s egy megbízható kováessegi- 
dét tartani, aki a kováesmunká- 
K9.1 s a vasalást végezné. Kész- 
pénEsetére megegyezés szerint, 
Terményjáraudősága kétszobás 
l&fcáwm JUvül fűtés, 12 hl. bs^,
8 hl. .rozs, 4 bt Árpik 60 hsor 
fvzeiék, 26 kg. szalon na, kg.kő.
1 teWiuartá:-*. 2400Q-Ő1 tepgeri- 
íi«d. szántási, cséplési jutuiék 
Ajánlatok fe. Ruffy **dl és 
*Usid»cr Gyula, Pu&zta.

(BiiiíuzniTgye,- posta 
- v áradles pályaudvart bérleté. 
fene* ? dán dók bo. 'Ií W
HÁHÓC7Í k‘ ! "ü?ik* ki ;u< í?»sz’."s 
ucpcdíl .. gépek
lését ős javítását tőkéiéit'*en 
éi ti és nagyobb gazdsságokban 
huzamosabb időt ttiíiött Telefon 
fa villamos csengők kezrlését 
is kelj értenie. Ajánlatok bizo-
nviíványmásyl&tokksi — melyek
nem küldi-í-iíi’k viasza —' a
SUvdi uradalomhoz Nag-e-
«Mird, Bars .megye kílldeh«1<iltv

Szeszgyárvezeíö
pán gépek javítását is végezni
iudja> kerestMik a fetefaetfgt 

a, <>k.tóln*r I4re való •- föőnyljéa rémeim.
aki ővadékoi. képs-s if-bmni’ 
Ajánlatok ? >iwny iir á'ay másola- 

, é* í5K^«v meg-
Jt?»ó,e».fvv, Szinuvnj tá»*lő 
iuté*i»lM»x. r»i*3*eu«,«. D 
NóSTt-áílatfOtáí kOUh-ndök.

Oazdaíiszí i:, ;/;;h,V;j:
•'*. ** «vöm»«. erfií<>* ... 
Aorhöta) * iyyfn,-.
*» t.t. bö»,avitvtovmiü.,,1,.
)*«*. fiyp

»
Nalxora^.,1 üfrpuduav
cmiért' per tíüljgóf-r.

Feivéístik
2S?« leAiyéel »M. Aöja 
.'ewtbi-n, í» p%0 a« Swj«s, 
JíO- s fér;, Miai raztíx, Ittfté; ,
'"f iy-e«i,j»8
m4í.»üi .Jtaúméataifc. r«ak w.
ft "»IMS pti.vAiá 1«*,. «6^,. 
it-aa-.-v.lv. í .
Jaeoüir*. Sf.lanu, ,„U nr.
«- p. Btivetiér. Via ríuK-sova, 
canre ndók. -^22

SegéWef JirPS
.«uh-»}« *e«da*ágbiái eitel, 
avaxva v -át, 'ejF.'i'eiAi*i lesi,-rí, 
ow*3?» » tót aséív. l lárjv, 
rywllíWl# vagy Méttib snak- 
iSMMviií V*T!. t;. tiŐBVhén réwu- 

k »Téléin, 
m»»» na, 1.1, »a:,«,,,,«,».

an L»-S2Ji
Wép^iu-n kimtsünk 

• »«KéíiíSeupt, ki isi- 
és.^in§f-*s&ív gazdagiljrOsn m&r 

motedetl 4* » ihagyir, német 
r* t5S “Y-ii.-i IM>U .S irh,lwo 
- f - Beveeithal Ixuér 
év » ti lop. ki., nrr. N-.it-as»-- 'se.'

I
Csak aly levesekre ■elmit«» •

OazdaíiszTEt,!7 »übí
#ra*tlaKA«AI*Att, Hdilmczű. 
vteárhsiycB, i ÜV nóti.-Ti 
pgy^pek* kik h£H$#Sf?t>h sdfetdi 

mkorlaiísl bb-MŰ 
kuldjekpályázatitkai ívni,; címre. 
butoajtiíváaymásoUb.iklcti ej-

neiBdSFk -gy ,xr< vüHáku. is— 
39év«Ü ««wgeínwi, megbízható 
üaiaJ-tmbrrt, -níéző mellé *»- 
gódíisfrbmk, Mvmdys-n ksr#s- 
praxissai. Ajánlkozók küldjék 

bizonyítvány máHetebtikAí 
ítelcíí Aifrő<li*vz, i)'«!KAre 
<llr». Fejér ?■> _______ *mú

MmlbaMtMB. »zojÁeíSkv .>!«-- 
: liuiiatózet

Vei.-/.-.Vél, ítUMníali tiTAxi..
»«őléee-iét, «Uatnnvőwtőet, 

B.»ä*ta,.ix«ä?„t f.Biíüan tutiia 
viytnl. aanKialnii li*-. , 6»
¥*•” *!UtAä- teyiuitniia t»«a; 
**í«* biMatvUriaéinihwUtai.

k»t heiüjMc Bein Ilon* *, 
Hetweiyp» Beta .Itala íctmán-
aeraaak. /a!» fiaihertat- 2SB8

eozakegépészb^t1.
Jnpéeiü 211 Iikréin F,iei,.,-g6ir- 
t-ki.héz. Klr.-té, .....
ft i*«.vlrék ktUüjék faija. 
KHKhttO.VUliat M«myRv*iiyoJÍ«é. 
latsikiai. «m.ivék vlaséa arm
J.,i.v-T.i).--k. .M.vg.-iiraJr.á,-, s-asiU\-x*«ft*ei*i«. a.
l.nba. rolép megFc, tsíVw

ryahorUUn ara- nuawu «Ialuli Incéim, a* 
1900. évi XXVII. u. .Utal 
eléírt képeeltéeeei »««„- 
nall belépésre auoeth prea 
,,.veravg-y meicy«! ín(« u!v 
r»,da HM* rimer »
ttüMiébii»*»! to venni«.
______________ _____ _ 2386

Gazdaíiszfi eié'jéV;'bt».
<l«inmaAss«l kózőpbirtokIwi, 
gj'akorkti s^akrí^gá; tetL «%> 

k-£tin5 gyakoridul » jó 
bizony Bt Ányékksl rendel kt<«4
péoltttíazt, íS> érig egy du «An­
talt nagyobb giisdaság rer4»>b 
kes5 tíszijo roik Hőm. kát, aSi, 
ejfy üu eSyje. Igényei s*? nini 
tóráin ninewüök. Ci» a ki uló* 
iuvs-íalhan,

évmf nő*, gPere
--------v:..... •.kl ä kér-

ífeaet óeexe* Acnibma tíUos 
jmtmá&pá bir, állárt k.re*, 
október M 1-ro. Btivivi «.cg- 
kprctáeek*>fc kér link KÁmsly
RnilapMt, Apostoi-u n
.......... .......... i ?y •
fiazdsfkTf üim Küa£UŐH5£| koros 64 éves,16«, 
róm. k»th-a 31 évi gyakoristUl, 
™«yar, nőmet é, tói cyejv *, 
»h.U*.äü kor. kauciórs2 rendeík -íő 
gMtietiesi» ciegkeroeéeok F. X. 
Megóislegű.

Kertész

Sttéiimtiu, bűi,», 
HtlCcUii ■:„<y*m, vV/ mfcl bt *j- 
au Al$Á».t keres aJtás* asonj; síi 
belőpősre U, jó megjelenő itt, 
fc*aeioképo*, $i éve« aőUon ,.k- 
U-reítis gazda, jeieole* tixursobb 
uradalom tatő.EÖje. Cím * kiadó-
hun. ans

jSDáni. •’ft«'«1*. lroh-e«rtléJlOMl VW, JlMODlŐ iiUél 
p,.» H „évi sríteekisr-j yy„or.
íatíaj, 31 év.-é, mfotiBítüs vaí„ 
.éaa, nőtíi-n. főldnúreaiek'>iát 
ré(ft.-.u (tfyéii. bämiltort bsié- 
P#»re »„Utó HÍAet j, tifoéad 
„ífTC' tey-Men járta, 
tfiy fa. bR1*6 (pudaatifbsa, 

ü#8yr>-!é»b»n. Mnifknmeévt 
kJ..- „lipto- j«8g*m, rSatiWrh
SSL®:_________________ a:»»
kein úitriligan*. fcereatiterT lej/alli s ínv, ategjrer. bit.' 
kttto# «yrtotirtl e* timéieü 
képié ttoégtrti, jé bKBBtitvs- 
J-yokkiü, h5ä vag)- nStieti toi«t 
teft Op „lepte", 1

liánt <n. 2748
•4ÍMkí ~keré*T •

; -.fial«ííiffen#' 6».
aiuaii intess ikvegvo, aki aa 

tefwibtom í$&fi lárífet, 
,,0* f$£ ős bftromh«e.Te-

-í«es íöe#«ríc$#ei2 érti caafcís 
«yiyoft óSé.jt ctéahi. tóm

Házvezetőnő, ÄS
j«e.n megyenű és oéme-
■Mi b*mét&, 29 éves, IßteBigsiia,, 
s»ötT|toue amgbLehátó nS, esek 
l»te.iiig6zje Kaagéíu» urnái fkítsa 
^»Cvr püMi&ti keres eíkainassAsi» 
-Jedigfi „(^sak- fa3un'*}tosíeresianíe 
ísziksső. 2726

íailtf ara.jjdi-üu<íb&n sz^riiít 
""Sí gy»kori*kuí 294y"*
n-ŐU.>u scgődUssC M a mid- 
mivemskoS&i, ugyeeúitén » s;ö-
lőíizoíi őr borászati t&nfr.jysmyt 
kiUtíio sikerrel rágc-Kto, ienjfcná* 

iBást kére»
k-mber í-őn rtOó beiSpéste. 
JvZfóff&a nős állási k., arrpfíy est t- 
bcö megnősülöd. Snre» m«f- 
koresósekcd a bőr meajeiőWá- 
£** Horváth Ferehc ami. segéd- 

ÄompItSn cn, cittve 
Kr®. '

Féldffliyesisko!áf155Bd
némi gyakoriaiíAi bíró, ái ővc«v 
«r. rét vtdlásu, nő&jen egyél ' 
ftft beMpéwe »S&i
hiist «pfeg, .Hibr nytr; úíém s 
ü eifened. tóm : CtowIMt N«g , 

tlédmeíővleíriieij, 
Sum weite ga, vfií

Fdidmívesistoiaf
fv,?% fc&b tiAGHktiédtt »gyAo, H 
évt gy&kedáítoJ rspáfll AUáa; 
iíftres öov^bíhíf l-re. art vív.

tófígkeroséeek Sipos 9Aad«.-r. 
Forró-psiíixt^ -SzciíímártcnkAu 
t gsl m«^yő, kérvuiek

Főidmffesísksiáí-Vdrtu
jft* btritifcari htiéféen. Sí 

»Sk, í81>b ityvínH b.-.zn 
IS évi KfáitortAt«*!, rnniyvi mg?
uratialiiMkbeii. wea-sett,' igén«« 
«reéayex. tómé * tisdókiri»-
ttibMt. 2(37

Kertész
k«er* r.ttflber t-r* tdv tw

daJutotws, bal tijaaltésj,
ft&í aaiiaia.A, érti » ctisite nrág- 
ftrbdKMőuetet. Metoér jp 
*** a. p. Stil. Sopron
rt'CiP______ _ 07^1

GazáB'Tí:v'T"7:-~;;:

F8iö0jf8löi,...;“Ä«r..
a;I btiépéero, gvr.»ovio-.l 
g-astia iti sejti bérfiSidekoB 
KMtókOíiatt, r&n. ktife.. nnizviir 
»éra«, lés 'iyvirtt bírj*, km#. 
vfotti-il, vsiIlöisUi.://. [éxtjí-
teM«e*tétiié, éri. gyak-viott 
tí1"6- *'«■*<•» suigkkf. , 
itraoby Oéia Lninbunr nu-x
lg. *1. {’//?. VQV. ^,-j

Gazdafiszi, dd:;:;:
koroít&róí jó bí»&jiyitrSi?j'6kX8j 
r*m*Skexík, Mmt*% t* fchnon- , 
dstéAu Aiíáabwi 1606 hoitiR» 
gftzdaságof kezei, essládí ok :' 
míaít ezoratoé ÁSáeíi vtiietiaioi 
ft **ere(*r< bfliéjftéi. húoj'

, 4v,e. Béé, kiSosaWiL-. -
ffttiwi. bemuia&eitüw» Mr- 
ß.ikor bajkadó. Szív--« «-ánia-
-okv. . i'etunintrr, fiáit- 
rátitlrálL run:kér.

Intájfii ,rk«y «zämrevSi siíiai 
.«letel kari;*. ..yy a mai modnra 

:ii- -r <av-t.v.vgi asmktsiloteuyrek 
mtoden djyébxK kivtiő járUaaüg-
grt, keiig ÍBl»»ÍBgffQ6i &Vfel, ey-ájv. ,
umóretefckei. jó reforenctiáJkkal 
***y irtsiúl bíró róaw ksih

f Állási Keresőit

jenül* zm í u,nős,, kise^áláda 
lOpQii} kerestetik 500 hokis* 
birtokéin vezetésére r,któlx>r l-i 

. Uriópésre. Bízonyi trány máxvlíit 
■ fizesési igény nwgjciőtóáévc 1, 
mely via-iza nem küldetik, 
KtíMzny ált ÉilAsjié. W». 
rönk», posta Kíateienve-. oifii- 
»mdő.: . 2827

ftlkí» vim bresedéülx-n
Aurél gaz «la.

»ágában, Há.-Fojgáek, u. p
Bocoaiid. Heves megye. Aján­
latokhoz bizonyít vány ok misre 
latban melléklendők. 2824

ErdöbecsléstT«,6«^;!
veeetéai villái ttfbb éve* 
KjrakortHtCal eeatihSrék- 

ben elOuytieen Ismert 
»Jrtnutier. ,8zBiieég oaerén 
kanelét k sdhat. Kr. 1*1,1 
l-,nla, 21 inon,, Vak u. is. 
__________________________2rtü5
fiazdíifiSTf a**’ nrtttomk- 
UaíUaiiMi, telén, tttbl. 
nyelvét beszél® * nany 
uradalmakba», szerzett 
*y«korlattal blré, |*en 
szerény l«*n,ti, azonnali 
belépésre alléét here», 
tím a kiadóhivatalban.
__________________________ vm
lenini 4Ui-*1 kéréséit ektőber 
.pufii ! ;c #vee, >15«. 

mektekn ngynk. 14 évi bitttnS 
gtuA&*&gí tj-skorlstfeű. (JazéiU- 
kodásban cukorrépa-, doha ay. 
ha#rymatcrmr,!é«ben, Kőléaxót- 
btii etb. teljes JfcTas-ájrgai bírok. 
Szives megkeresést é, zárt

levelezést kérek: Lederer 
Mélykút, öregoajor.

I efcs lilén >0'.tn,-*m kezelt
LcliB.UlCy :n g ,
uszít, Ispéni, iötézCí aUést ka­
ros, ahol Morgalma titái jérSje 
biztosítva lenne, földmű ev- 
Ishoiat ear véri tejigazda. 
*a#i ezaklekoiét ée Itaesai 
ezeszgyarrezetei tanfo­
lyamét vé*»««, «MgV'-bb 
uradsJajmsdÉSói t$bb évi strep* 
korlattal bírd; W évm, uó»t 
gyermektojen gAzdatiezt. A gaz- 
da&% ö»*z»a ágaiban jfc-tas. 
Szives mf-gkfireeések a ki&áó- 
hivötiükíi kóretöi-k ,aRctt<tsz«s 
rot« rmsda 231^* jeligére.

2731
l C na NjT^aÜsd»iáiIisrsfti«fl
iO|ia»{ fdldmi veaiakoiái vágKott, 
40 éves, n5a. gyermoki-eien. 
intoBígens. róm. katii. egyén 
október 1-ro esetleg icésfibbí b*»- 
Iépf-sre, 2d évi gaa-diftöágl gya,tféiulfli I nvntoai „.. I M

--------- t#»Ä«r tÜMa
ft”*«« bvMjtero ,'S évez, 
karesvtéB«, ni*. kteewdMn, ks- 
iWMvtMU, f»,Ja® k«,e,kr*;L*ai 

*» rawtKit-«- 
vég^c-tL gw,*

óatí^ti viÄ<6g§t tett. mgv «a- 
dasAg&aow BäortEtiH- 13 évi 
korusiivi bir& Zivilste.«, tóra: 
Matnir Síadnr gazdatiarí. Tolas, 
íematB._______  ' _ST8f

Fóldfiinfeslskoláffí^r
tanfolyamét régteu 

karre»tény, S3 éves, naé rrr*v
ti»«la*»til «, Irodai 
dekben jártás,
es-ri <íMt keres, hisebb geviia. 
ft ®bö* rststéero le ajkai.
u™ ft, ».telt a tiyala. 
Kispest, Kisfaludi-ti. 2;B,_ _ _ _ _ _ __ aft
Mfiflan kuránkríö, ksiefiz-
HUíJSII, vizeit,•*
*«r*o. ktoftwoftebi a 
srcrö t-dnyvíiKsis-n jértaz. í.-í. 
agyőiéi, kuitstei. vagy hzesakS 
/ÜÍHSt keres, u>;rivi,bí ,."->2épés:s> 
péSoatáSre 1« «dtiügy. C,-m» 
.^»rokvS (pudz- Szegre.% 3-u.

________ zm
0Q éves. ralüeä" ;K-.,"'Írtéért 

ti* évi- g5»tías;ígi óz* 
gyakorlattal, mi- 

eioi.ín N-iépézro aj*,, keres. 
Mégkcrreéeí vsir sorfnüűia*
•«ft M*** * tiadőhirsiei to- 
rábbit.

<*U^völc« gazdatiszt; *k$ 
. moeoí g«s<l&l*reiáa min- 
dra^ba«, : fóltl-
nUvelés, áUativaiéKrték,

kttlíUxow^it, dohául V-.
fufcuiw.^p,u. m*srtehere-
s komUtwmifltt, iehené- 
******»mén«ésiiexelé#v»f;i-t#*s 
e««yén.sté»v a #erté*vé*a 
< okaxerl* védekevéw,

baromi!tényé**, 
**«*siiijrÄrlte*eie» $ &z 
i "> aaám&iláaok v**e, 

téae, **6l4s, pince- * érdé. 
ke* elém, rwscdítlidobsö « gaz* 
d»*a«i siámiutiihok vecc-

rálásában kiváló járta»- 
******* bír » aki a »árárpa- 
é* a »«cníburifeajraterme. 
lén tez-é« arany «Hssokle.
véan v-m kltnoáékv«,- nagyobb
ga*íuéítg vfgs iinuialö^bsa

i rH*ií s.i»*é»4S > Äjgy sxárn*

I év i oh,eb«, hé l-re •.-.- v:,« 
feltét»,'ék timt «tet herei. 
AjtrUaíok „Szerény ée szor- 
tialma» U7»a" Jtiige *>«(
V isp Wadétr.vsaűtöot kérésnek
____________ gn»-.
Mónii «.athiztatoeh t»i mű-
ftf/V >sk»i4t yíi,-« Sikerre: 
regiéi*. U»\miAs&§fsM. «eaäi«ihöt
í^f $£*wossb«rt gatdasásrí eyre 
KOrtzttti, *,-í#;Ul«U Ä U . 
ro«. Sur«, ewtihmsteéhzt k<_r
n.sysr l-i-;-..-. Xagy »aüuasa. $7U3

izraslffa •■'***»■s #ü~líloolila jo». flBdihft-etóitoitt
vegr-u. keivnvrw-jt t.v-r ti;-
mu-astroa keirlí uroritic-ratajJ • 
°uat *T;<liissi mittiMih. téi.y 
év; gyskvrtattM, t gMásste - 
.'íitudv-; .'gklisn s, Íredsí ar.ro- 
kíb«> jtiiti, ka*,! tere«.
T:,L bírgkertisést . * bér uu-r- 
»MWtOzt kér a. K„ K«ei- 

Türäkkitoiasi. iffgr

Kezeidtíszfi vagy széni 
tartól euast 

here« magyaréi ért ga*. 
dnedgl akadémiai végze« 
3« éve*, gyakorlattal kire, 
gozdaa«* minden agakon 
teljesen jártás, n mní. 
gnrelaalgi ketté, kén,,, 
vitel vezetéséhez perfekt 
éirté mérlegképes gazda- 
tiszt. Állast oktébev 1-én, 
esetleg korábban I« el­
foglalhat. Szive» megke­
resést lsét Csákó «asp»,. 
Budapest, 1., Atmin-n. 
,3,. fisz. 3.

Itpfero 2# évi srxrelt.-.hti M». I SÍK telje», n szakkép., lt. ÁT g" 
koriaílal raelyet « Alfilidto #, | kényes.,*!. t;vAndoím,k ,» ti 
a Duó álltul SlffiMti, Járta# « no« rm».-ríV-i.V éDunAuíu! azetzett. Jsrlas » 
gazditok .1™»» tgklban. valiv- 
ral#t »* »y.ámadtsok rezeíéaébea. 
Megtereeéat „Zalai gazda« 
Joliin? eleit í„vtb>-.; » kled6- 
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Parádéskocsis f í Mrki'

Mhkorfes? 1 dt*z"- ’’-‘h- éa 
wttinci leoti fewyíi«k<irí^s/.pt-
öoxi, sHt-gágyí korai toiimrtós- 
b&fí, fftií«k',i lak <‘&t t>r u, gt'U-
m^cwé#zotÍHm, rir8gkőté«iírtb<tn 
hír«, lejjv*#«n szakkáp^-iti-. A Jég-
kAl’lVílfiAKíj b'i V? á >>,v3zses> ss — K - 1 z

áilfefi k<«r^* gy&kor- 
: I,;-’" bíiüsg kép&bti ég-.. <«=%-, 
VütJftjMi i>9 éves .magyar (* tót 

«sgyé«, ki w 
m. beids* mire ós 

hirtokoíí 8 éx*> ÖQÜl&an uiök6- 
mk% «»ató b&romät

«uMSfuOó állás!- tere*
4 oisótusírtrarorsjgágsíj eov, !4bré 
ífPfíf®' mcrgk-M^sv-k
Br»fcka JaJíos. HUkkmoiryo$*ó»yi 

CwJy, Báróoti Ki’ 
kévéimé.

I áSAAt kr-rsr-s

-----—e»nl.tiiu.áJÍá»5
ktrresiokmber l»rc migyobb ur®- 
'jaJomMjói'áii v m<igb íz háló, tetojv 
Kalma» egyén, a*, *s j-o, 
fogatot Wirtnäen tud hajtani és 
a osilBUdcastMsban lüíllnS Jíre 
laxaAggel bú-, amelyet btovnyit- 
Vícynyaí i* tud igazolni. Na­
gyobb uradalomba.-! boaatabb 
ideig szolgait, Cilii CsSke >\>-

»»’-■ai^r’t's‘0!Ä ______
■W* * ■*» HIBDKÍ»*«“ — TltKO M

mt«gft>leim. AjÍIsaT f. ív 
Wfitejsiíiev 1-ón 'hetgyja h. 
Itmi'b»íbak>r Tfíácaltaás,

■ , 2702
íirariaímíUfaUdlOit k,.v -. Cktóhrr i-éro.
,12 ívi’Sv tk>h, év. a jó -bwflyit- 
ványokkál, ki ti;ljew«n gvafeor- 

.Íűtí : dí8z-s jryüjyöjb*; ' ' 
Sáískbla éf- koikvhÉt#f|éBa<-ti3^R. 
i^xires ajirilatyk-ixE W „Stek- 
képzeii-% <re.L4e, Torootál m.

2788
Töíkfíyülfí nf,s- szakiskolát
I Sjnuteiyi vúgxotí. 12 év i. gvy- 
korbitml, iégiiaiz^öbb mrniku- 
Wáaeals szepttunbvr régére AJ- 
!á«t keres. Cka e isp kiadó- 
biv&tal&b&n. srJBS

Szeszgyárvezeíő k,,»* r.s.
feoriatt'u, ki * budapesti lysaig* jeles eredményas'rt vé*

-páStf-, Ktithti VÍKSgSja
K0.-rt,|>At bwbsmi, dl&xaéíw

i
.{bldolírűíáítíU. kíto^en 

frt- fkdt-|*bt>s: bámikcf. Cím* 
Dusrtrinsky MibAly 
vm-td, AlsókérompA, Pozseur- 

____________%7m ..

Csépiest ellenőr,
vaUä« gai.lae«rt, csépi#«! «z», 
»ura cukorsépa, tengeri bét*. - 
kantáéig, sm*ny IVUételvk sitit
ti tóti’! L"/Vet L- 11 I5el..i,.l, ... - . ,

gg^lip Au kéretnél- S ' 

Icnónj gazda««« tiUstkwee-
fojitli’lf • ;,....
bem beí*p*,ro. ->#f. T*fto. 96 
éves, a6tn«i. ftemivesiskolát 
végstdA. a$íli|t|4 é» titmAatttii 
gatdaságluai sznrseti Téri gva- 
kfii-lfttial ia-Áfltsíkrz5, ri-éÍves, 
meghízhat*, tetulligva* ega-és.
A gasdáihodáe telén.tanúsítót!, 
etsliisCKa-nténS eisBreadÚ K»o- 
iiyits-átiyai tanúskodnak, tóm: 
Tí:h iipíu, Tszaxüiy, X-r-szle,- 
osajap. B7gl

UM. uMiim n»z #ee



liimi, nioiiffii Bstóiiitiü
ü him- is liffia li itilnll

m&m

fy<g>l»^Es» «fwaagfy exsmMuvsmtm.

wikfiäHäutroZ. VvesIzSjol*««

lyaff J
•A^le>1F2r3K<6i*aC ldváuax«tx*a Ingyen ls<^*-Eim«*Ä*w«I

Bacher Rudolf-Melichar Ferenc
Magyarországi vezérkép viselőt Sz&CS ZsljJIflOfldo 
dó mex;ő^iEX«iasi«f|I ^épfeló.

Budapest, VI«, Teréz-kSimt 26« szám.

(KULTUR DRILL
■ Kombinált sorbawetö és sorbatrágyázó gépiink az egyedöl 

kifogástalanul miiköd6 kombinált vetőgép, mely bármilyen
talajon egyenletesen vet«

ÓVAKODJUNK UTÁNZATOKTÓL!

iitttóü és Pirallizi M EÉsa.-fc iisip, torn
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ha haladéktalanul hozzálát a 
tarló buktatásához

iMfitill,


